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1. Archaic silver punch marked coin, Bhabua hoard type, attributed to 'Kashi Janapada' (600-465 BC), '5-Shana' standard,
 Rajgor Series 49, nos. 640-650, 5.81g. Obv: Four punches in ABBC configuration, two of non-descript 'whorl' or Jaali
 patterns and two 'sun' symbols. Extremely fine, Very rare.  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 20,000

2. Archaic silver punch marked coin, Bhabua hoard type, attributed to 'Kashi Janapada' (600-465 BC), '5-Shana' standard,
 Rajgor Series 49, nos. 640-650, 4.94g. Obv: Four punches in ABBC configuration, two of non-descript 'whorl' or Jaali
 patterns and two 'sun' symbols. Extremely fine, Very rare. 
 18,000 - 22,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

3. Archaic silver punch-marked coin, Middle Ganges Valley region, traditionally attributed to 'Kosala' Janapada, (400-300
 BC), ABBC configuration, 'Vimshatika' standard, not listed in Rajgor / Murphy, 4.00g. Obv: Four punches- 1. Whorl, 2.
 Circle with six semicircles surrounding, 3 and 4. Treskelis with circular centre. Very fine, Rare. 
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

4. Archaic silver punch-marked coin, North Maharashtra / Tapi Valley region, usually attributed to 'Ashmaka' or 'Vidarbha
 Janapadas', ABBC configuration, not listed in Rajgor, 1.67g. Obv: Four punches: 1 x elephant facing left, 1 x three fishes
 going around a circle in a dotted triangle, 2 x ornate Treskelis. Very fine, Rare.  
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

5. Archaic silver punch-marked coin, North Maharashtra / Tapi Valley region, usually attributed to 'Ashmaka' or 'Vidarbha
 Janapadas', ABBC configuration, not listed in Rajgor, 1.65g. Obv: Four punches: 1 x elephant facing left, 1 x three fishes
 going around a circle in a dotted triangle, 2 x ornate Treskelis. Extremely fine, Rare. 
 3,000 - 4,000 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

6. Archaic silver punch-marked coin, Godavari Valley region, usually attributed to 'Ashmaka Janapada', ABBC
 configuration, not listed in Rajgor, 1.72g. Obv: Four punches- 1 x elephant facing left, 1 x three fishes going around a circle
 in a dotted triangle, 2 x ornate Treskelis. Extremely fine, Very rare. 
 5,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

7. Archaic silver punch-marked coin, upper Mahanadi Valley region, 'Sonepur hoard' type, usually attributed to 'Kalinga' or
 'Vidarbha Janapadas', ABCD configuration, MATEC nos. 3951-3956, 1.20g. Obv: 1 x Elephant, 1 x Bull, 1 x a grain-like
 pellet within a dotted border, 1 x pair of oxen yoked to a plough. Very fine+, Rare.
 3,500 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

8. Archaic silver punch-marked coin, Saurashtra region, usually attributed to 'Surashtra Janapada', coin of 'small elephant’
 type, not listed in Rajgor or van't Haaff, 0.89g. Obv: Small elephant walking to right, square dot below; treskelis, taurines
 and annulets around. Rev: Usual traces of undertype. Very fine, Rare. 
 1,500 - 2,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

9. Archaic silver punch-marked coin, Saurashtra region, usually attributed to 'Surashtra Janapada', two coins of 'open cross
 with Swastika' type, not listed in Rajgor or van't Haaff, 0.87 and 0.92g. Obv: Open cross with Swastika in centre, square dot
 below; treskelis, taurines and annulets around. Rev: Usual traces of undertype. Very fine+, Rare. (2 coins)
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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10. Archaic silver punch-marked coin, Saurashtra region, usually attributed to 'Surashtra Janapada', two coins of 'small
 elephant' type, not listed in Rajgor or van't Haaff, 0.94 and 0.95g. Obv: Small elephant walking to right, square dot below;
 treskelis, taurines and annulets around. Rev: Usual traces of undertype. Very fine+, Rare. (2 coins)
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

11. Archaic silver punch-marked coin, Saurashtra region, usually attributed to 'Surashtra Janapada', two coins of 'stag' type,
 not listed in Rajgor or van't Haaff, both 0.97g. Obv: A stag / deer with long branched horns over a square dot; treskelis,
 taurines and annulets around. Rev: Usual traces of undertype. Very fine, Rare. (2 coins) 
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

12. Archaic silver punch-marked coin, Saurashtra region, usually attributed to 'Surashtra Janapada', three coins of 'four hares
 jumping' type, not listed in Rajgor or van't Haaff, 0.85g, 0.91g and 0.97g. Obv: Four hares jumping over a square dot, two
 fishes in a tank below; treskelis, taurines and annulets around. Rev: Usual traces of undertype. Very fine+, Rare. (3 coins)  
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 The type is seen clearest on the third coin.

13. Archaic silver punch-marked coin, Saurashtra region, usually attributed to 'Surashtra Janapada', two coins of 'hare in
 crescent' type, van't Haaff 24.0.5, 0.94g and 1.01g. Obv: A hare in a crescent below a square dot, two fishes in a tank above;
 treskelis, taurines and annulets around. Rev: Usual traces of undertype. Very fine+, Rare. (2 coins)  
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

14. Archaic silver punch-marked coin, Saurashtra region, usually attributed to 'Surashtra Janapada', three coins of 'fish' type,
 van't Haaff 25.0.2, 0.83g, 0.92g and 1.02g. Obv: Fish over a square dot, two fishes in a tank below; treskelis, taurines and
 annulets around. Rev: Usual traces of undertype. Very fine, Rare. (3 coins)  
 4,500 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

15. Imperial Magadhan Silver punch-marked Karshapana coin, GH series I, no. 48 (400-350 BC), 3.37g. Obv: Five
 punches, 1. Sun, 2. Six-armed symbol, 3. Square grid with dots inside quadrants, 4. Wheel within a rectangle and 5. Elephant
 walking to right. Extremely fine, Rare. 
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

16. Imperial Magadhan silver punch-marked Karshapana coin (400-350 BC), GH series I, no. 91, 3.27g. Obv: Five
 punches: 1. Sun, 2. Six-armed symbol, 3. Six-pointed star, 4. Taurine surrounded by annulets, 5. Circle with dot flanked by
 two taurines. Very fine, Rare. 
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

17. Imperial Magadhan silver punch-marked Karshapana coin (400-350 BC), GH series I, no. 116-118 var, counterstruck
 on no. 113-115 var., 3.40g. Obv: Five punches, 1. Sun, 2. Six-armed symbol, 3. Bow and arrow, 4. Elephant, 5. Solid circle
 with cluster of dots above. Rev: Remnants of five punches, 1. Sun, 2. Six-armed symbol, 3. Bull in rectangle, 4. Four petals in
 circle, 5. Circle with cluster of dots inside. Very fine, Rare.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 Both the types (undertype and overtype) are not listed in GH.

18. Imperial Magadhan silver punch-marked Karshapana coin (400-350 BC), GH series II, no. 274 (listed as rare), 3.42g.
 Obv: Five punches, 1. Sun, 2. Six-armed symbol, 3. Hare facing right, 4. Four petals in a rectangle 5. Fish. Very fine+, Rare. 
 1,500 - 2,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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19. Imperial Magadhan silver punch-marked Karshapana coins (2), (400-350 BC), GH series III, no. 305, 3.38g and 3.28g.
 Obv: Five punches, 1. Sun, 2. Six-armed symbol, 3. Hare facing right surrounded by taurines 4. Palm tree 5. Elephant.
 Extremely fine, Rare. (2 coins)  
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

20. Imperial Magadhan silver punch-marked Karshapana coin (400-350 BC), GH series III, no. 307 (listed as scarce),
 counterstruck on GH series II, no. 272, 3.01g. Obv: Five punches, 1. Sun, 2. Six-armed symbol, 3. Hare facing right
 surrounded by taurines 4. Palm tree 5. Fish. Very fine, Rare. 
 1,500 - 2,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 GH does not list such a counterstrike in the catalogue.

21. Imperial Magadhan silver punch-marked Karshapana coins (2), (400-350 BC), GH series III, no. 320, 3.54g and no.
 305, 3.27g. Obv: Five punches, 1. Sun, 2. Six-armed symbol, 3. Rhinoceros, 4. Four fishes around a dot in square, in a
 rectangle 5. Elephant. Obv: Five punches, 1. Sun, 2. Six-armed symbol, 3. Hare facing right surrounded by taurines 4. Palm
 tree 5. Elephant. Extremely fine, Rare. (2 coins)   
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

22. Imperial Magadhan silver punch-marked Karshapana coin (400-350 BC), GH series III, no. 320, 3.32g. Obv: Five
 punches, 1. Sun, 2. Six-armed symbol, 3. Rhinoceros, 4. Four fishes around a dot in square, in a rectangle 5. Elephant. Very
 fine, Rare.  
 1,200 - 1,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

23. Imperial Magadhan silver punch-marked Karshapana coin (400-350 BC), GH series III, no. 322, 3.47g. Obv: Five
 punches, 1. Sun, 2. Six-armed symbol, 3. Rhinoceros, 4. Four fishes around a dot in square, in a rectangle 5. Taurines flanking
 a dot in a circle. Very fine, Rare. 
 1,200 - 1,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

24. Imperial Magadhan silver punch-marked Karshapana coin (320-270 BC), GH series Va, no. 488, 3.21g. Obv: Five
 punches, 1. Sun, 2. Six-armed symbol, 3. Tree on hill, 4. Four fishes in square, in a rectangle 5. Taurines around a Srivatsa.
 Very fine, Rare. 
 1,200 - 1,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

25. Imperial Magadhan silver punch-marked Karshapana coin (210-190 BC), GH series VII, no. 589, 3.25g. Obv: Three
 punches- 1 x three human figures, 1 x caduceus and 1 x hare and turtle with small taurines. Rev: Three punches- caduceus,
 treskelis and damaru. Very fine, Very scarce.
 1,200 - 1,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

26. Early uninscribed cast copper coinage, Deccan series, rectangular coin of multi-symbol type, not listed in major
 publications, 5.77g. Obv: Six-arched hill, Nandyavarta and three-arched hill with crescent, in a solid border. Rev: Plain.
 Very fine+, Very rare.  
 5,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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27. Ancient Central India, Chambal / Betwa / Yamuna valley, copper punch-marked / die-struck coin of the city state of
 Mrugavati / Mrugamati (200-150 BC), unpublished in any sources, a new and unique type so far, 3.31g. Obv: Five punches:
 1x deity / human figure standing under an archway, to its left 1x 'Ujjain symbol' and 1 x animal walking to right; to its right 1x
 snake with coiled body; Brahmi legend Migamatiyam in early characters punched as a single punch above. Rev: Eight-petal
 lotus with taurines inside each petal and small annulets in between; 'Ujjain' symbol in the centre (struck from a die).
 Very fine+, Extremely rare.  
 40,000 - 50,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 This coin brings to light a new city-state of Ancient India named 'Mrugavati' or 'Mrugamati' (the Sanskrit equivalent of 'Migamati', the
 name in the coin legend). Although its exact location is as yet uncertain, the typology and hybrid manufacturing technique of the coin
 suggests it was made in the same belt as the city-states of Erikachha and Suktimati. According to Jain mythology, Mrigavati was a queen of
 king Shatanika II of Kausambi. When King Chanda Pradyota of Ujjayini laid siege to a fort under her command, she managed to save it

th from destruction by seeking intervention of Lord Mahavira (6  century BC). The remnants of this fort and settlement are still identified
 near Kaushambi and it is probable that the settlement became known after the Queen. The coin is of utmost historical importance given this
 literary context.

28. Ancient Eastern Malwa, Dasharna area, copper coin of Erikachha city state, Betwa valley (200-150 BC), similar to Pieper
 505 but of double denomination, 12.02g. Obv: Brahmi legend Erikachha; a triangle-headed standard above and bow-and
 arrow below. Rev: Blank. Very fine, Very rare.  
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

29. Ancient Eastern Malwa, Dasharna area, uninscribed punch-marked copper coin of Erikachha city state, Betwa valley (200
 -150 BC), not listed in Pieper or MAC, 4.60g. Obv: Five punches: 1x Hill, 1x Srivatsa, 1x tree-in-railing, 1x palm-tree in
 railing, 1x triangle headed standard in railing. Rev: 'Ujjain' symbol with smaller similar symbols in orbs, die-struck and then
 punched over with two six-armed symbols and a sun symbol. Very fine+, Very rare.
 6,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 Although the coin is not inscribed, its attribution to Erikachha is certain through its symbolic configuration, fabric and typology.

30. Ancient Eastern Malwa, Dasharna area, punch-marked copper coin of Erikachha city state, Betwa valley (200-150 BC),
 not listed in Pieper or MAC, 3.90g. Obv: Five punches: 1x horse walking to left, 1x palm tree in railing, 1x tree-in-railing, 1x
 Ujjain symbol, 1x triangle-headed standard in railing with Brahmi legend Erikachha (partly obliterated). Rev: Blank. Very 
 fine+, Very rare. 
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

31. Ancient Eastern Malwa, Dasharna area, cast copper coin of Erikachha city state, Betwa valley (200-150 BC), 3.69g. Obv:
 Archway surmounted by crescent and Brahmi legend Erikachha. Rev: Wavy line at top, tree-in-railing and 'Ujjain' symbol
 below it. Very fine+, Very rare.
 5,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

32. Ancient Eastern Malwa, Dasharna area, monarchical coinage around Erikachha city state, Betwa valley (100-50 BC), Raja
 Mitrasena, 2.89g. Obv: Brahmi legend in two punches - Rajno Mitra / Senasa. Rev: Sacrificial post or Yupa within a railing.
 Very fine, Rare. 
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
 
 Mitrasena is perhaps the rarest among the '-Mitra' and '-Sena' kings of Dasharna, the other being Ishwaramitra and Sahasrasena.
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33. Ancient Eastern Malwa, Dasharna area, monarchical coinage around Erikachha city state, Betwa valley (100-50 BC), king
 Sahasrasena counterstriking coins of king Ishwaramitra, 2.61g. Obv: Brahmi legend in two punches - Rajno Saha /
 (Sra)senasa. Rev: races of two punches with Brahmi legend Rajno Ishwa / ramitrasa. Very fine, Rare.  T  
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 The counterstruck coins of Sahasrasena are important for proposing an internal chronology for the monarchical coins of Erachh region.
 They demonstrate the succession went from '-Mitra' rulers to the '-Sena' rulers.

34. Ancient Malwa, 'Ujjayini' region uninscribed die-struck coinage (200-100 BC), unattributable lead coin, 2.05g. Obv:
 Ornamental wheel. Rev: Uncertain symbol (plough standard?). Very fine, Rare. 
 1,500 - 2,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

35. Ancient Malwa, 'Ujjayini' region uninscribed die-struck coinage (200-100 BC), copper coin of 'multi-symbol' type, Kothari
 RB 19, 4.60g. Obv: River with fishes to right, horse / donkey in centre, horizontal tree-in-railing above, 'Ujjain' symbol
 below. Rev: Large 'Ujjain'-symbol with taurines in quadrants. Very fine, Rare.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

36. Ancient Malwa, 'Ujjayini' region uninscribed die-struck coinage (200-100 BC), three copper coins of 'standing man' type,
 Kothari RB56 (1.94g), RB78 (2.16g), RB232 (4.27g). Obv: Man with top-knot hair standing carrying stick and water-pot,
 different symbols around. Rev: 'Ujjain' symbols of three different kinds, 1. With Swastikas in orbs, 2. with concentric orbs
 and 3. With concentric orbs joined to another symbol. Extremely fine, Very scarce. (3 coins) 
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

37. Ancient Malwa, 'Ujjayini' region uninscribed die-struck coinage (200-100 BC), two copper coins of different types. (a)
 Kothari RB57, 3.47g. Obv: Goddess standing in center holding aloft a Nandipada, tree-in-railing to right and other small
 symbols around. Rev: 'Ujjain'-symbol with taurines in quadrants. (b) Kothari RB178, 2.84g. Obv: Man with top-knot hair
 standing carrying stick and water-pot, standard and wheel with arrow-spokes to left. Rev: 'Ujjain' symbol. Very fine+, Very
 scarce. (2 coins)
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

38. Ancient Malwa, 'Ujjayini' region uninscribed die-struck coinage (200-100 BC), copper coin of 'multi-symbol' type, Kothari
 RB 72, 4.35g. Obv: Symbolic configuration, tree-in-railing to left, 'Ujjain'-symbol in centre, tank with aquatic creatures
 above, wavy line below, standard and wheel with arrow-spokes to right. Rev: 'Ujjain'-symbol with double concentric orbs.
 Very fine+, Very scarce. 
 1,200 - 1,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

39. Ancient Malwa, 'Ujjayini' region uninscribed die-struck coinage (200-100 BC), three copper coins, (a) 'standing man' type,
 Kothari RB78, 2.66g. Obv: Man with pony-tail hair standing with staff and water pot; other symbols around. Rev: 'Ujjain’
 symbol with concentric orbs. (b) 'multi-symbols' type, Kothari RB72, 4.61g. Obv: Tree-in-railing to left, 'Ujjain'-symbol in
 centre, tank with aquatic creatures above, wavy line below, standard to right. Rev: 'Ujjain' symbol with concentric orbs. (c)
 'multi-symbols' type, Kothari RB110, 4.94g. Obv: Tree-in-railing to left, tank with aquatic creatures and wheel with arrow
 -spokes to right. Rev: 'Ujjain' symbol with concentric orbs. Extremely fine, Rare. (3 coins) 
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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40. Ancient Malwa, 'Ujjayini' region uninscribed die-struck coinage (200-100 BC), two copper coins of 'seated Lakshmi' type,
 Kothari RB80 var., 4.05 and 4.04g. Obv: Goddess seated on lotus in Yogic posture, on one coin she holds flowers in both
 hands, while on the other she holds a single lotus flower; ancillary symbols around. Rev: 'Ujjain'-symbol with double
 concentric orbs. Very fine, Rare. (2 coins)  
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

41. Ancient Malwa, 'Ujjayini' region uninscribed die-struck coinage (200-100 BC), copper coin of 'standing man' type, Kothari
 RB 108, 3.81g. Obv: Man with top-knot hair standing carrying stick and water-pot, tree-in-railing to left, sun above and six
 -armed symbol to right. Rev: 'Ujjain'-symbol with double concentric orbs. Very fine, Very scarce. 
 1,500 - 2,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

42. Ancient Malwa, 'Ujjayini' region uninscribed die-struck coinage (200-100 BC), copper coin of 'standing man' type, unlisted
 in Pieper and Kothari, 3.37g. Obv: Man standing facing holding stick; five-pronged symbol to left, a stylised snake below it
 and wavy line at the bottom. Rev: 'Sun' symbol with curved rays and 'Ujjain' symbol. Very fine, Rare.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 Coins with the 'five-pronged' symbol are typically found from sites located to the South of the early historic settlement site on the river
 Kshipra in Ujjain.

43. Ancient Tamil Nadu, Chera dynasty, uninscribed die-struck copper coin ascribed to the 'Sangam Age', (150-50 BC), MCSI
 35-36, 6.72g. Obv: Symbolic configuration, elephant facing right, arched hill to its right, strung bow-and-arrow above, fish
 to its left, wavy line and battle-axe at the top. Rev: Strung bow and arrow. About extremely fine, Rare.  
 15,000 - 17,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 The attribution of these coins to the Cheras is based on the device of bow-and-arrow which was the dynastic emblem of the early Cheras.

44. Pre-Satavahana Deccan / Vidarbha, monarchical coinage, alloyed copper coin of Kukutakhada, (150-100 BC), 6.23g.
 Obv: Bull walking to right, triangle-headed standard behind, Swastika above the hump, six-arched hill in the front and wavy
 line below; Brahmi legend …Kukuta… above. Rev: Bold Nandipada drawn with double lines, Swastika above; double
 circle, topped with Shrivatsa to its left. Very fine, Rare. 
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

45. Pre-Satavahana city state coinage in Vidarbha, inscribed die struck coin of Bhadravati city (150 BC), 1.31g. Obv:
 Elephant walking to right. Rev: Tree in railing, Brahmi legend Bhadavati(ya) to left. Very fine, Rare. 
 3,500 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

46. Satavahanas, uninscribed lead coin attributed to period of Satakani (100-50 BC), 1.56g. Obv: Swastika within dotted
 border. Rev: Satavahana dynastic emblem. Extremely fine, Rare.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

47. Satavahanas, lead coin of Gotamiputa Siva Siri Satakani (30-65 AD), 'lion' type from Newase- Paithan region, 8.20g. Obv:
 Lion with mane standing facing left; Brahmi legend …sa Siva Sata(ka)… to left . Rev: Modified 'Ujjain' symbol and tree with
 broad leaves in a railing next to each other. Extremely fine, Very rare.
 15,000 - 20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

48. Satavahanas, silver portrait type drachm of Vasithiputa Siri Pulumavi (85-125 AD), MCSI 146, 1.85g. Obv: Bust of king in
 profile to right, wearing curly hair and heavy ear-ornaments; Brahmi legend Raño Vasithiputasa  Siri Pulumavisa around.
 Rev: Satavahana dynastic emblem composed of six-arched hill topped by crescent, modified 'Ujjain' symbol, wavy line, Sun
 and crescent moon; Southern Brahmi legend Arahanaku Vahittimakanaku Tiru Pulumaviku around. Very fine+, Very scarce. 
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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49. Satavahanas, silver portrait type drachm of Vasithiputa Siri Pulumavi (85-125 AD), MCSI 146, 1.83g. Obv: Bust of king in
 profile to right, wearing curly hair and heavy ear-ornaments; Brahmi legend … Siri Pulumavisa around. Rev: Satavahana
 dynastic emblem composed of six-arched hill topped by crescent, modified 'Ujjain' symbol, wavy line, Sun and crescent
 moon; Southern Brahmi legend Arahanaku Vahittimakanaku Tiru Pulumaviku around. Very fine, Extremely rare.   
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

50. Satavahanas, silver portrait drachm of Vasithiputa Siva Siri Pulumavi (120-135 AD), 1.54g.  Obv: Curly-haired bust of the
 king facing right, with jewel on the forehead, sporting a small moustache and a line of thin facial hair along the cheeks, with
 heavy ear-plugs; Brahmi legend …Siva Siri Pulumavisa around. Rev: Dynastic emblem composed of modified 'Ujjain
 symbol', six-arched hill with crescent, sun and wavy line in the centre; legend in Southern Brahmi Ara… Tiru Tiva
 Pudumaviku around. Fine, Rare.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

51. Lesser Satavahanas of Banavasi, lead unit of Chutukulananda (200-250 AD), 14.56g. Obv: Eight-arched hill, straight line
 below; Brahmi legend Raño Chutukulanadasa above. Rev: Bold tree-in-railing, symbols on both sides. Very fine+, Rare.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

52. Western Kshatrapas, Kshatrapa dynasty, Bhumaka (10-33 AD), copper coin, 5.40g. Obv: Thunderbolt and arrow,
 Kharoshthi legend around. Rev: Plough-lion and wheel standards, Brahmi legend around. Extremely fine, Rare. 
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

53. Western Kshatrapas, Kshaharata house, silver drachm of Nahapana (33-78 AD), Fishman 3.3, 2.34g. Obv: Bust of king to
 right, wearing flat cap and hair buns on temple, Greek legend RANNIW CAARATAC NAPANAC around. Rev: Dynastic
 emblem of arrow pointing down and thunderbolt; Brahmi legend to right Rajño Kshaharatasa Nahapanasa, Kharoshthi
 legend to left Rano Chaharadasa Nahapanasa. Central struck, Extremely fine, Very scarce. 
 1,200 - 1,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

54. Western Kshatrapas, Kshaharata house, uninscribed lead coins attributed to Nahapana (33-78 AD), Newase-Paithan /
 Bhokardan series, Fishman 9.2, 6.06g. Obv: Lion standing with tail curled facing right. Rev: Thunderbolt and arrow. Very
 fine, Rare. 
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

55. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty, silver drachm of Rudradaman I (130-165 AD), as Mahakshatrapa, ND, 2.22g.
 Obv: Profile bust of king to right. Rev: Dynasty emblem in centre; Brahmi legend …..Kshatrapasa Jayadama Putrasa
 Rajno mahakshtra Rudra…, Fishman 7.2a. Very fine+, Very scarce. 
 1,200 - 1,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

56. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty, silver drachm of Rudrasimha I (177-197 AD), as Mahakshatrapa, ND, 2.33g.
 Obv: Profile bust of king to right. Rev: Dynasty emblem in centre; …..Rudradaman Putrasa Rajno Kshatrapasa
 Rudrasi(sa), Fishman 11.1. Very fine, Scarce. 
 1,500 - 2,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

57. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty, silver drachm of Rudrasimha I (177-197 AD), as Mahakshatrapa, SE 103,
 2.17g. Obv: Profile bust of king to right, below date. Rev: Dynasty emblem in centre; Brahmi legend Rajno
 Mahakshatrapasa  Rudradaman Putrasa Rajno Mahakshatrapasa Rudrasimhasa…, Fishman 11.02.103. Extremely fine,
 Extremely rare in such high grade. 
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

9

575655

545352

51

5049



58. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty, silver drachm of Rudrasena I (199-222 AD), as Mahakshatrapa, SE 139, 2.04g.
 Obv: Profile bust of king to right, below date. Rev: Dynasty emblem in centre; Brahmi legend Rajno Ma(ha)kshatrapasa
 Rudra…Putrasa Rajno Mahakshatrapasa Rudrasenasa, Fishman 11.2a.139. Very fine, Very scarce.  
 1,500 - 2,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

59. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty, silver drachm of Rudrasena I (199-222 AD), as Mahakshatrapa, SE 142, 2.00g.
 Obv: Profile bust of king to right, below date. Rev: Dynasty emblem in centre; Brahmi legend Rajno Mahakshatrapasa
 Rudrasimhasa Putrasa Rajno Mahakshatrapasa Rudrasenasa, Fishman 13.2a.142. Very fine+, Very scarce.
 1,000 - 1,200Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

60. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty, silver drachm of Damasena (222-238 AD), as Mahakshatrapa, SE 150, 2.07g.
 Obv: Profile bust of king to right, below date. Rev: Dynasty emblem in centre; Brahmi legend Rajno Mahakshatrapa
 Rudrasimhasa Putrasa Rajno Mahakshatr(damage)nasa, Fishman 18.2.150. About extremely fine, Very scarce.
 1,000 - 1,200Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

61. Western Kshatrapas, Kardamaka family, two anonymous potin 'elephant' type units attributed to Damasena (223-236 AD),
 Rapson BMC 409, 2.14g and 1.87g respectively. Obv: Elephant to right. Rev: Three-arched hill and date in bold Brahmi,
 147 and 153. Very fine, Very scarce. (2 coins) 
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

62. Western Kshatrapas, anonymous and uninscribed potin 'bull' type coin issued under Damasena or later (235AD onwards),
 Fishman 24.7, 2.21g. Obv: Bull standing facing. Rev: Dynastic emblem. Very fine, Rare.
 3,000 - 3,500 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

63. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty, silver drachm of Damajadasri III (249-256 AD), as Mahakshatrapa, SE 174,
 2.05g. Obv: Profile bust of king to right, below date. Rev: Dynasty emblem in centre; Brahmi legend Rajno Mahakshatrapa
 Damasena Putrasa Rajno Maha(kshatrapasa Damajada sriya), Fishman 26.1.174. Very fine, Scarce.
 1,500 - 2,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

64. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty, silver drachm of Swami Rudrasimha III (385-415 AD), as Mahakshatrapa, SE
 varse 3x, 2.03g. Obv: Profile bust of king to right, below date. Rev: Dynasty emblem in centre; Brahmi legend Rajno
 Mahakshatrapasa Swami Satyasimha Putrasa Rajno…tra….swa….drasenasa, Fishman 38.1. Very fine, Very rare. 
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

65. Kushans, Copper tetradrachm of Huvishka (150-180 AD), MAC 3312, 15.20g. Obv: King, wearing conical helmet and
 diadem, seated cross-legged on rocks, holding a sceptre; Bactrian legend ShAONANO ShAO… around. Rev: Moon-god
 'Mao' standing facing left; Bactrian legend MAO to right and Tamgha to left. Very fine, Scarce. 
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

66. Kidarites, base gold dinar with legend Kidara, Gobl 618, 6.31g. Obv: Crude representation of nimbate, helmeted and
 cuirassed king, holding trident, offering sacrifice at an altar with trident in the background; Brahmi letter Kidara under the
 arm holding javelin and Kushana near the feet to the left. Rev: Representation of goddess enthroned, holding cornucopia and
 diadem; traces of Bactrian legend to right and Tamgha to left. Very fine, Very scarce. 
 15,000 - 20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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67. Later Kushanas, Shaka, base gold dinar, 7.58g. Obv: King nimbate, standing left, holding staff in left hand and sacrificing
  over  altar with ribboned trident above, legend Basana under arm, Saka below the hand.  Goddess Ardoksho seatedRev:
 facing,  holding cornucopia, tamgha in upper left field, Gobl 559 var.  Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 20,000 - 25,000 

68. Pallavas, lead fractional unit from Andhra Pradesh region (4th century AD), with bull facing right on obverse and
 Extremely fine, Extremely rare.  dharmachakra or spoked wheel on reverse.  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 30,000 - 40,000

69. South India  copying, gold imitation of a Roman coin, repousse fabric (300-400 AD), with impression of a bearded head
 design of Septemus Severus in mirror image and pseudo-inscription around, pierced twice for use in ornaments
 Extremely fine, Rare. 2.77g. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 20,000

70. South India, gold imitation of a Roman coin, repousse fabric (300-400 AD), with impression of a bearded head copying
 design of Septemus Severus in mirror image and pseudo-inscription around, pierced twice for use in ornaments,
 Extremely fine, Rare. 1.64g. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000

71. South India, gold imitation of a Roman coin, repousse fabric (300-400 AD), with impression of a bearded head
 copying design of Septemus Severus in mirror image and pseudo-inscription around, pierced twice for use in ornaments,
 Extremely fine, Rare. 1.53g. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

72. South India, gold imitation of a Roman coin, repousse fabric (300-400 AD), with impression of a bearded head
 copying design of Septemus Severus in mirror image and pseudo-inscription around, pierced twice for use in ornaments,
 Extremely fine, Rare. 1.41g. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

73. Treasures of The Gupta Empire, A comprehensive catalogue of the gold, silver, copper and lead coins by Sanjeev Kumar.
 Starting from the first of the Gupta Kings, Chandragupta I in 319AD, to the last king Vishnugupta in 543AD, in this book an attempt has
 been made to catalogue the entire coinage in gold, silver, lead and copper, listing all known coin types and varieties. The book also includes��
 a detailed analysis of the designs, dates and metrology and an extensive discussion of the history of the Gupta Empire. The book is a
 leather bound, book number 141. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 8,000

74. Gupta Empire, gold dinar of Samudra Gupta (345-375 AD), 'Standard / Javelin' type, Altekar Class I, var. A, S Kumar Class
 Obv: II, var. A. 7, 7.57g. Nimbate king, wearing tunic, standing holding a standard with ribbons attached to it, offering
 Samudrasacrifice at an altar, Garuda standard in the backdrop; Brahmi legend  under the king's arm holding the standard,
 Samara-shata-vitata … Rev: traces of Brahmi legend  around, reading from right. Nimbate goddess, seated frontally on a
 Parakrama About extremelytwo-legged throne holding cornucopia and noose,; Brahmi legend  and a Tamgha in the left field. 
 fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 60,000 - 80,000

75. Gupta Empire, gold dinar of Samudra Gupta (345-375 AD), 'Standard / javelin' type, Altekar Class I var. E, 7.52g. Obv:
 Nimbate and armoured king standing holding a standard and offering sacrifice at an altar, Garuda banner behind; Brahmi
 Samudra Samarashatavitata… yojita… Rev:legend  below the flexed arm and from 8 o'clock along the margin.  Goddess
 seated on a throne with two legs, holding a noose in her outstretched arm and a cornucopia close to her body; Brahmi legend
 Parakramah About extremely fine, Very rare.  in the right field and a Tamgha in the left. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 70,000 - 80,000
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76. Gupta Empire, gold dinar of Samudra Gupta (345-375 AD), 'Ashwamedha' type, Altekar p. 69, 7.46g. Obv: Horse standing
 facing left on a platform with the sacrificial pillar, decorated with a long flowing banner in its front; Brahmi letter Si under
 the horse's belly. Rev: Chief queen in the guise of a goddess, standing on a lotus pedestal carrying a fly-whisk in her flexed
 hand, placed on her shoulder and the other hand hanging by her thigh, carrying the tie of her garment; Brahmi legend
 Ashwamedha Parakramah in the right field and ritual needle or Soochi in the left. Very fine, Very rare.
 3,00,000 - 4,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

77. Gupta Empire, gold dinar of Chandra Gupta II (375-415 AD), 'Archer / Goddess on Throne' type, Altekar Class I, Var. A,
 7.76g. Obv: Nimbate king standing, wearing a tunic and leggings, holding a bow in one hand and an arrow, pointing down in
 the other; Garuda standard to his left, Brahmi legend Chandra below the arm holding the bow and Deva Sri
 Maha…Chandragu… along the margin. Rev: Nimbate goddess seated on a two-legged throne, holding lotus in one hand and
 scattering coins with the other; Tamgha in the left field and Brahmi legend Sri Vikramah to right. Very fine+, Very rare.
 1,25,000 - 1,50,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

78. Gupta Empire, gold dinar of Chandra Gupta II (375-415 AD), 'Archer / Goddess on Throne' type, Altekar Class II, Var. A,
 7.70g. Obv: Nimbate king standing, wearing a tunic and leggings, holding a strung bow in one hand and an arrow pointing
 down in the other; Garuda standard to his left, Brahmi legend Chandra below the arm holding the bow and Deva
 Sri…guptah along the margin. Rev: Nimbate goddess seated on a four-legged throne, holding cornucopia in one hand and
 scattering coins with the other; Tamgha in the left field and Brahmi legend Sri Vikramah to right. Very fine+, Very rare. 
 1,25,000 - 1,50,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

79. Gupta Empire, gold dinar of Chandra Gupta II (375-415 AD), 'Archer' Type, Altekar Class 2 Variety A, S Kumar Class III,
 var. A.6.3, 7.56g. Obv: Nimbate King standing to left, wearing a coat and leggings, holding a bow and arrow; Garuda
 standard in backdrop, Brahmi legend Chandra under the king's right hand. Rev: Lakshmi seated facing on lotus, with beaded
 nimbus, holding a long stalked lotus in raised left hand and noose in the right hand; Brahmi legend Sri Vikkramah on the right
 and Tamgha to left. Very fine, Rare. 
 40,000 - 50,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

80. Gupta Empire, gold dinar of Chandra Gupta II (375-415 AD), 'Chhatra' type, Altekar Class II ('metrical legend'), var. D; S.
 Kumar Class I, C.4, 7.65g. Obv: Bare-bodied king, standing facing left, with his fist on the hilt of the sword he carries,
 offering sacrifice at an altar. A pot-bellied, dwarf attendant stands behind holding the royal parasol (Chhatra) above his head;
 Brahmi legend Kshitima…Vikramaditya in exergue. Rev: Nimbate goddess Lakshmi standing three-quarters profile in a
 Tribhanga pose, holding a lotus in one hand and a long cloth / ribbon in the other; traces of Brahmi legend to the right and
 Tamgha to left. Extremely fine, Very rare.  
 2,50,000 - 3,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

81. Gupta Empire, gold dinar of Chandra Gupta II (375-415AD), 'Archer' Type, Altekar Class 2 Variety E-(A whip or hunter on
 the waist), S Kumar Class III, var. A.8, 8.20g. Obv: King with halo standing to left, wearing a coat with sash round his waist
 and falling down along with a whip, bare headed with the knot of hairs, holding a bow and arrow; Garuda standard in
 backdrop, Brahmi legend Chandra under the king's right hand and circular legend Deva Shri Maharaja... from 1 o'clock. 
 Rev: Lakshmi seated facing on lotus, holding a long stalked lotus in left hand and noose in the right hand; Brahmi legend Sri
 Vikramah on the right and Tamgha to left. Very fine, Rare.
 60,000 - 80,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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82. Gupta Empire, gold dinar of Kumara Gupta I (415-455 AD), 'Lion-slayer' type, Altekar Class II ('lion-trampler'), Var. A, S
 Kumar Class II, var. D, 7.99g. Obv: King shooting an arrow with strung bow and arrow at a lion, while trampling him under
 his foot. The lion falls back while leaping at the king with his strike. Brahmi legend Sakshadeeva ... (nha Mahendra)…. from
 1 o'clock. Rev: Goddess seated in Lalitasana pose on a lion, holding noose in right hand and a lotus in the left. Tamgha in the
 left field, Brahmi legend Sri Mahendra Simha to right. Extremely fine, Extremely rare.  
  4,50,000 - 5,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

83. Gupta Empire, gold dinar of Kumara Gupta I (415-450 AD), 'Archer' type, Altekar Class II, var. A, S Kumar Class II, var.
 B.1, 7.88g. Obv: Nimbate king, wearing tunic and dhoti, holding a strung bow in one hand and an arrow in the other, with
 Garuda standard in the background; Brahmi legend Kumara to the right of the bowstring and traces of legend in exergue.
 Rev: Nimbate goddess Lakshmi seated cross-legged on a lotus, with a lotus in raised hand and a noose in the other; Brahmi
 legend Shri Mahendra to the right and Tamgha to left. Extremely fine, Very rare. 
  80,000 - 90,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

84. Gupta Empire, gold dinar of Kumara Gupta I (415-450 AD), 'horseman' type, Altekar Class II var. C, S Kumar Class III, var.
 C, 8.13g. Obv: King riding caparisoned horse moving to right; Brahmi legend Kshitipa…. around. Rev: Nimbate goddess
 seated on stool in profile facing left, holding long-stemmed lotus in one hand feeding a peacock with the other; Brahmi
 legend Ajitamahendra to right. Adhesion on obverse, Very fine+, Very rare. 
  1,50,000 - 2,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

85. Gupta Empire, gold dinar of Skanda Gupta (455-470 AD), 'King and Lakshmi' type, Altekar p. 246-247, S Kumar p. 351
 -352, 8.54g. Obv: Bare-bodied king standing facing right, with a strung bow in one hand and the other hand resting on hip,
 holding an arrow. Goddess Lakshmi (sometimes also identified as the Queen) standing to his right, facing the king, and
 holding an object (a ring?) in her uplifted hand. Her second hand carries a lotus. A 'Garuda standard' separates the two human
 depictions; Brahmi legend Jayati Mahi…(Skandagupta) Sudhnavi clockwise from 1 o'clock. Rev: Nimbate Goddess
 Lakshmi seated on lotus, holding a lotus bloom in one hand and a noose in the other; Brahmi legend Shri Skandaguptah in
 the right field and a Tamgha in the left. Extremely fine, Extremely rare.
 12,00,000 - 15,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 The 'King and Lakshmi' type of Skanda Gupta has direct corroboration in his inscription at Junagarh in which he mentions the Goddess
 Lakshmi “chose him as her consort due to his own invincibility”. This in all likelihood has reference to the struggle for power that ensued
 after the death of Kumara Gupta I, in which Skanda Gupta emerged victorious.

86. Gupta Empire, gold dinar of Skanda Gupta (455-470 AD), 'Archer' type, Altekar Var. A, S Kumar Class I, var. B, 8.58g.
 Obv: Nimbate king standing, wearing a tunic, holding a strung bow in one hand and an arrow in the other; a 'Garuda' standard
 to his left, Brahmi legend Skanda below the arm holding the bow and Brahmi letter Shri between his feet; legend Jaya…dhavi
 visible in parts around. Rev: Goddess Lakshmi seated cross-legged on a lotus, holding lotus in one hand and a noose in the
 other; Tamgha in the left field and Brahmi legend Shri Skandaguptah to right. colour adhesion on reverse. Extremely fine,
 Very  rare.  
 1,00,000 - 1,20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 The variety with Brahmi letter between the king's feet is extremely rare , S. Kumar enlists only three specimens known so far.
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87. Gupta Empire, gold dinar of Skanda Gupta (455-470 AD), 'Archer' type, Altekar Var. B, S Kumar Class II, var. A, 9.21g.
 Obv: Nimbate king standing, wearing a tunic, holding a strung bow in one hand and an arrow in the other; a 'Garuda' standard
 Skanda Parahitakari…. Rev:to his left, Brahmi legend  below the arm holding the bow; legend towards the right margins. 
 Goddess Lakshmi seated cross-legged on a lotus, holding lotus in one hand and a noose in the other; Tamgha in the left field
 Kramaditya About extremely fine, Very rare.  and Brahmi legend  to right. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,00,000 - 1,20,000

88. Gupta Empire, gold dinar of Kumara Gupta II (475-480 AD), 'Archer' type, S Kumar p. 372, 9.23g. Obv: Nimbate king,
 wearing tunic, dhoti, and sash, holding a strung bow in one hand and an arrow in the other, with Garuda standard in the
 Ku Rev: background; Brahmi letter  to the right of the bowstring and traces of legend in exergue. Nimbate goddess Lakshmi
 Kramajitaseated cross-legged on a lotus, with a lotus in one hand and a noose in the other; Brahmi legend  to the right and
 Extremely fine, Very rare. Tamgha to left.  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,00,000 - 2,50,000

89. Gupta Empire, gold dinara of Kumara Gupta III (530-540 AD), 'Archer' type, S Kumar p. 388 (variety not listed), 9.68g.
 Obv: N imbate king standing facing left holding a bow in one hand and an arrow in the other, Garuda standard emanating
  a vase in the background; Brahmi letter Ku below the hand that holds the bow, and Śa between the king's feet. Rev:from
 G  oddess Lakshmi seated cross-legged on a lotus, holding lotus in one hand and a noose in the other; traces of Brahmi legend
 Sri Kramadityah Very fine, Very rare.  to right. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,00,000 - 2,50,000

90. Pallavas of Kanchipuram, unattributed potin coin of early period, (400-600 AD), Krishnamurthy Type 204-207, 2.26g.
 Obv: Bull standing to right, crescent, Shrivatsa, 'snake' above. Rev: Shanka shell within lotus border. Extremely fine, Rare.  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

91. Pallavas of Kanchipuram, alloyed Copper coin attributed to Mahendravarman I (580-630 AD), Krishnamurthy, 'Pallavas',
 Obv: Sakalabhajana Rev:no. 262, 1.44g.  Bull standing to right, legend  above.  Large Chakra with scalloped border.
 Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

92. Pallavas of Kanchipuram, alloyed Copper coin attributed to Mahendravarman I (580-630 AD), not listed in
 Obv: Erru? Rev: PKrishnamurthy, 'Pallavas', 2.49g.  Bull standing to right, legend  Above.  entafoil symbol with star-shaped
 Extremely fine, Very rare. border. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

 Krishnamurthy lists coins with the same title but with a different reverse motif (two chauris).

93. Kashmir, Kidarite type base gold dinar, in the name of Pratapaditya (500-600 AD), 7.50g. Obv: Crude representation of a
 Kushan -style king offering sacrifice; Brahmi legend Kira(da) under his arm. Rev: Crude representation of goddess seated
 on throne; Brahmi legend Sri Pratapa in right field. Very fine, Scarce.  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : `  2,000 - 2,500

94. Kashmir, Kidarite type base gold dinar, in the name of Pratapaditya (500-600 AD), 6.98g. Obv: Crude representation of a
 Kushan-style king offering sacrifice; Brahmi legend Kira(da) under his arm. Rev: Crude representation of goddess seated on
 throne; Brahmi legend Sri Pratapa in right field. Very fine, Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : `  3,000 - 4,000
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95. Sharabhapuriya Dynasty of Mahakosala (Chattisgarh region), King Prasannamatra (c. 525-550 AD), uniface, gold dinar,
 1.32g, bracteate manufactured using 'repousse' technique - wheel, Garuda and conch shell with legend 'Sri Prasannamatra' in
 box-headed, Brahmi letters underneath. A pitcher (Kumbha) placed below the legend. Extremely fine, Very scarce.  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 14,000 - 18,000

96. Sharabhpurias dynasty of Mahakasala (Chattisgarh region), king Mahendraditya (6th century AD), uniface, gold dinar,
 1.31g, bracteate manufactured using 'repousse' technique fly-whisk, Garuda and Chakra with Brahmi legend Sri
 Mahendraditya. Extremely fine, Very rare.   
 50,000 - 60,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

97. Hun (Hephthalite) Kingdom, copper state of Mihiragula (515-530 AD), Kashmir series, MAC 3779-3781, 7.92g. Obv:
 Kushan-style king standing holding a standard and offering a sacrifice; Brahmi legend Shahi Mi (hi) ragula around. Rev:
 Goddess seated holding a cornucopia. Very Fine, Rare. 
 14,000 - 15,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 Mihiragula is known to have retired to Kashmir after suffering a defeat at the hands of Gupta ruler Narasimha Gupta Baladitya in mid-6th
 century AD. The coins he issued there follow Kushan / Kidarite prototypes.

98. Early medieval Maharashtra, Khandesh region, 'bull' type alloyed copper coin of 'Vishnukundin' fabric in the name of
 'Ranavigraha', perhaps a local Rashtrakuta ruler (600-700 AD), 0.88g. Obv: Bull standing facing right, with bell in neck;
 legend Shri Rana above. Rev: Kalasha (vase) placed on a pedestal with two lamp posts flanking it. Extremely fine, Rare.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 The coin is an exceptionally small fraction of the type and is double struck on reverse.

99. Early medieval Maharashtra, Khandesh region, three 'bull' type alloyed coppers coin of 'Vishnukundin' fabric in the name
 of 'Ranavigraha', perhaps a local Rashtrakuta ruler, (600-700 AD), 0.72g, 1.35g and 2.73g, respectively. Obv: Bull standing
 facing right, with bell in neck; legend Shri Rana above. Rev: Kalasha (vase) placed on a pedestal with two lamp posts
 flanking it. Very fine, Rare. (3 coins)
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

100. Celtic, Northeast Gaul. Morini, gold quarter Stater, 1.47g, Boat Tree Type, “Boat” with two masts or stylized standing
 figures / Central bar bisected by rooted tree; bent line below, crescent and three-pronged ornament in exergue. D&T 249;
 Depeyrot, NC VI, 295; ABC 40; Van Arsdell 69-1; SCBC 10. Very fine, Rare. 
 6,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

101. Kushano-Sasanians , copper drachm of Shapur I  (241-272 AD),  MAC 1268, 3.94g. Obv: Sasanian style bust
  wearing  turreted crown; legend in cursive Greek ShABORO to right. Rev: Fire-altar with flames emanating above. About
 extremely fine, Rare.
  5,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

102. Roman Empire, silvered bronze follis of Maximian (286-305 AD), Heraclea mint, 9.13g. Obv: Laureate head  facing right,
 legend IMP CMA MAXIMIANVS PF AVG around. Rev: Naked Genius standing left, modius on head,  chlamys
 over  shoulder, holding paera from which liquid flows in one hand, and cornucopia in the other; legend GENIO POPV-L-
 I  ROMANI around and mintmark HTE below. Very fine+, Very scrace. 
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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103. Medieval Gujarat, unattributed copper coin of post-Gupta period (600-700 AD), issued most likely by feudatories under the
 Gurjara-Pratihara dynasty, unlisted in major publications, 1.22g. Obv: Stylized figure of 'Lajjagauri', seated in a Yogic
 posture, holding lotuses in both hands. Rev: A fire altar in the centre with crude Brahmi legend around. Very fine, Very rare.  
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 The coin evidently copies the 'fire altar' type coins of Skanda Gupta, but the portrait on obverse is replaced by a figure of Lajjagauri. Both
 the fire altar motif and the goddess figure here are manifestations of the Sun Cult prevalent in medieval Gujarat.

104. Medieval South Gujarat/Sausrashtra, unattributed copper coin of feudatories under Rashtrakutas, with title '…valoka',
 (700-800 AD), unpublished, 1.39g. Obv: Swastika in centre; legend Shri Ka…valoka? Around. Rev: Vase in centre;
 uncertain legend around. Very fine, Very rare.  
 15,000 - 18,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 A title ending in '…valoka' could mean this is a Rashtrakuta issue; however, the identification is tentative.

105. Medieval South Gujarat/Sausrashtra, unattributed copper coin of feudatories under Rashtrakutas, with title 'Madana
 Pratapa', (700-800 AD), unpublished, 0.49g. Obv: Horseman riding to right carrying a sword. Rev: Legend in two lines Shri
 Madana / Pratapa. Extremely fine, Very rare. 
 10,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 The motif of the horseman suggests that this type may have been issued by a Rashtrakuta ruler, or one of their feudatories. The title 'Madana
 Pratapa' as yet is not corroborated by any other evidence, so it is difficult to say if this coin is an issue of a feudatory or Rashtrakuta branch
 of South Gujarat (Lata) or the imperial Rashtrakutas.

106. Chalukyas of Gujarat, silver dirham (2), (a) Rana Hastin (900-1000 AD), 0.52g. Obv: Elephant facing right. Rev: Nagari
 legend Rana Hasti in two lines, MACW 4910-4913. (b) Siddharaja Jaya Simha (1094-1144 AD), 0.39g. Obv: Elephant
 facing right. Rev: Nagari legend Srima Jaya Simha in two lines, Deyell 163a. Extremely fine, Scarce. (2 coins) 
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

107. Medieval Gujarat, Vaghela Dynasty, copper coin of Saranga Deva (1274-1297 AD), unpublished in major publications,
 1.23g. Obv: Elephant walking to left. Rev: Nagari legend in two lines Shri Sa / ranga. Very fine, Rare. 
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

th108. Cholas, anonymous coinage (970-1070 AD), gold 1/8  Kahavanu, 0.54g. Obv: 'Chola' style standing man design. Rev:
 Conch shell and sanka Nagari, MNC 828-830. Extremely fine, Very scarce. 
 3,500 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

109. Nidugal Cholas as feudatories of Nolambas, gold punch-marked Gadyana, 'Bhujaba' series (1100-1200 AD), 3.37g. Obv:
 Ten punches: 5x stylized lion facing right, 2x Kannada letter 'Shri', 1x symbol of Ankush (elephant goad), 1x Kannada legend
 Bhujaba and 1x Garuda in centre. Extremely fine, Very rare. 
 50,000 - 60,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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110. Western Chalukyas or Feudatories (1000-1100 AD), gold gadyana, 2.22g, Obv: Shaivite temple with architectural
 features like pillars, Vimana and Shikhara clearly visible, two banners and two temple lamps flanking it, Rev: Floral scroll
 emanating out from a Sankha shell with Hale-kannada inscription in the middle which begins with ”Punya”. Unpublished in
 Mitchiner and Ganesh. Extremely fine, Extremely rare.  
 3,50,000 - 4,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 In 9th to 12th century, Shaivism dominated the political landscape in Peninsular India. This is reflected in the choice of the depiction of a
 Shaivite temple on this coin. The Sankha is always associated with munificence and plenitude. The legend most likely refers to the merit
 accrued by the issuer who might have been associated with building the temple.

111. Western Ganga (1000-1200 AD), gold gajapati pagoda, 3.90g. Obv: An ornate elephant standing at right. Rev: Ornamental
 floral scroll, MCSI-I 192-193. Extremely fine, Rare. 
 20,000 - 25,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

112. Kalachris of Tripuri, Gangeya Deva (1015-1040 AD), gold 4½ Masha, 4.02g. Obv: Seated goddess Lakshmi facing. Rev:
 Nagari legend Srimat Ga/ngeya De/vah in three lines Deyell 119b. About extremely fine, Very scarce. 
 10,000 - 11,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

113. Chalukyas of Kalyani, gold punch-marked Gadyana of Someshwara I Trailokyamalla (1044-1068 AD), 3.80g. Obv: Nine
 punches - 5 x lion facing left, 2 x Kannada letter 'Shri', 2 x Kannada legend Trailokya. Extremely fine, Rare. 
 22,000 - 25,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

114. Feudatories of Chalukyas of Kalyani (Guttas?), gold punch-marked gadyana (1100-1200 AD), unattributed, 3.53g. Obv:
 Nine punches, 5x stylized lions, 2x Kannada letter 'Shri', 1x Kannada legend Gu…, 1 x Kannada legend …ma?. Rev:
 Blank. Very fine+,  Rare. 
 17,000 - 20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 The legends in the Kannada punches are not clearly visible however, one of the letters is clear 'Gu'.

115. Chalukyas of Kalyani or their feudatories, most likely in Vidarbha / Chhattisgarh region, gold punch-marked Gadyana
 (1100-1200 AD), 3.67g. Obv: 5x stylized lions, 2x Kannada letter 'Shri', 2 x fish-like symbols. Rev:  B lank. Fine, Rare.  
 20,000 - 25,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

116. Chalukyas of Kalyani or their feudatories, gold punch-marked Gadyana (1100-1200 AD), 3.84 g. Obv: 5x stylized lion
 facing left, 2x Kannada letter 'Shri', 1x Kannada legend Gasa... and 1x Kannada legend Shwara?. Very fine+, R are. 
 18,000 - 22,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

117. Yadavas of Devagiri, gold punch-marked Gadyana of Singhana I (1115-1145 AD), Gold Gadyana, MCSI-287 but wrongly
 attributed to Singhana II, 3.71g. Obv: Nine punches - 5x lion to left, 2x Kannada letter 'Shri', 1x Shankha or Conch shell, 1 x
 Devanagari legend Shri Singhana Deva in two lines. Rev:  B lank. Very fine+, Very scarce. 
 16,000 - 18,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

118. Yadavas of Devagiri, gold punch-marked Asu or 'Padma Tanka' coin of Bhillama V (1185-1195 AD), later type, listed but
 not illustrated in MSCI-I on p. 139, 3.78g, Obv: Five punches: 2x Kannada letter 'Shri', 1x Sankha shell, 1x lotus in centre
 and 1x Nagari legend Maha deva on obverse. Rev:  B lank. Extremely fine, Very scarce. 
 13,000 - 15,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

th119. Paramaras of Vidarbha, gold punch-marked, Gadyana of Jagadeva (12  century AD), 3.60g. Obv: Four punches 1x
 dagger, 2x geometrical D shaped design, 1x Nagari legend Sri jagadeva. Rev:  B lank. Very fine+, Very scarce.
 11,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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120. Feudatory Chiefs of Gersoppa, Nagire, Suluva Malli (1446-1510 AD), with the title 'Rajadhiraja', silver coin, 1.93g. Obv:
 Lion running left with a raised paw. Rev: Nagari legend Rajadhiraja, MCSI-I 333-336. Very fine, Very scarce.  
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

121. Feudatory Chiefs of Gersoppa, Nagire, Suluva Malli (1446-1510 AD), with the title 'Rajadhiraja', silver coin, 1.74g. Obv:
 Lion running left with a raised paw, dagger above. Rev: Kannada legend Su lu va/ma, MCSI-I-344-346. Very fine+, Very
 scarce. 
 2,000 - 2,200Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

122. Nayakas of Ikkeri (Keladi), Sadashiva Nayaka (1530-1566 AD), gold pagoda, 3.44g. Obv: Shiva Paravti seated, parsu and
 deer on both sides. Rev: Nagari legend Sri/Sada/siva. Very fine+, Rare. 
 20,000 - 25,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

123. Nayakas of Chitradurga (16th-18th century AD), gold pagoda, 3.28g. Obv: Bal gopal seated facing. Rev: Nagari legend
 Sri Pra/tapa Krishna/(raya) in three lines, MCSI-I 882. About extremely fine, Very scarce.
 11,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

124. Vijayanagar, Sangama dynasty, Hari Hara II (1377-1404 AD), gold ½ pagoda, 1.70g. Obv: Shiva Parvati seated. Rev:
 Nagari legend sripra/thapahari/hara in three lines MCSI-I 412-414. Very fine+, Very scarce. 
 6,500 - 7,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

125. Vijayanagar, Krishna Devaraya (1509-1530 AD), copper coin, 10.53g. Obv: Garuda running to left. Rev: Devanagari
 legend Sri Pra/thapa Krishna/raya in three lines. Very fine, Very scarce. 
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

126. Vijayanagar, Tuluva Dynasty, Achutharaya (1529-1542 AD), gold pagoda, 3.40g. Obv: Gandabherunda (2 headed
 mythical Eagle) walking left; elephant in each beak and foot. Rev: Nagari legend Sri Pra/tapa Achyuta/raya, in three lines,
 MCSI-I 671. About very fine, Very scarce.
 14,000 - 16,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

127. Vijayanagar, Tuluva dynasty, Achutharaya (1529-1542 AD), gold ½ pagoda, 1.70g. Obv: Gandabherunda moving to left;
 profile of the bird is presented, carrying in each of its two beak and two claws a bull fully grown tusker elephant. Rev: Nagari
 legend Sri pra/tapa Achuta/raya in three lines, MCSI-I 672-673. Uncirculated, Rare. 
 18,000 - 20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

128. Vijayanagar, Tuluva dynasty, Achutharaya (1529-1542 AD), gold ½ pagoda, 1.69g. Obv: Gandabherunda moving to left;
 Profile of the bird is presented, carrying in each of its two beak and two claws a bull fully grown tusker elephant. Rev: Nagari
 legend Sri pra/tapa Achuta/raya in three lines, MCSI-I 672-673. Uncirculated, Rare. 
 18,000 - 20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

129. Vijayanagar, Aravidu dynasty, Thirumalaraya (1565-1570/78 AD), gold pagoda, 3.38g. Obv: Rama and Sita seated with
 Lakshmana standing as an attendant. Rev: Nagari legend Sri Tirumala raya, MCSI-I 804. Very fine+, Rare. 
 15,000 - 18,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

130. Vijayanagar, Aravidu dynasty, Thirumalaraya (1565-1570/78 AD), gold ¼ pagoda, 1.70g. Obv: Rama and Sita seated with
 Lakshmana standing as an attendant. Rev: Nagari legend Sri Tirumalaraya, obliterated, MCSI-I 805-806. Very fine, Very
 scarce. 
 8,000 -10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

131. Vijayanagar, Venkatapathiraya III (1633-1646 AD), copper coin, 10.20g. Obv: Garuda seated. Rev: Kannada legend Sri
 Ramaraja Venkataraya, over struck on obverse. Very fine, Very scarce.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

18

131
130129128

127126
125

124

123122121120



132. Turks, silver tanka (3), Hadrat Delhi mint, 1x Ala al-din Masud (1242-1246 AD), G&G D121, 1x Ghiyath al-din Balban
 (1266-1287 AD), G&G D158 and 1x Muizz al-din Kaiqubad (1287-1290 AD), G&G D178. Very fine, Very scarce. (3 coins)  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

133. Turks, Ghiyath al-Din Balban (1266-1287 AD), gold tanka, Hadrat Delhi mint, G&G D155, 10.96g. Obv: In circle al
 -Sultan al azam Ghiyath al dunyawa I din abu al muzaffar Balban al Sultan. Rev: In circle al imam caliph al-must'aasim,
 mint details in margin. About extremely fine, Rare.
 42,000 - 46,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

134. Tughlaqs, Ghiyath al-Din Tughlaq (1320-1325 AD), gold tanka, Hadrat Delhi mint, AH 721, G&G D301, 10.90g. Obv:
 Arabic legend al-Sultan al-ghazi ghiyath al-dunawa '1' din abu'I' Muzzafar. Rev: Arabic legend Tughluq Shah al-Sultan
 Nasir Amir al muminin in circle, date and mint details in the margin. About extremely fine, Rare. 
 40,000 - 45,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

135. Tughlaqs, Ghiyath al-Din Tughlaq (1320-1325 AD), gold tanka, 10.94g, mint off flan, AH (7)25, al-Sultan al ghazi legend,
 G&G D301. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 40,000 - 45,000

136. Tughlaqs, Ghiyath al-Din Tughlaq (1320-1325 AD), gold tanka, Mulk-i-Tilang (currently Telangana state) mint, AH
 (72)5, G&G D303, 11.00g. Obv: Arabic legend Ghiyath al-Dunyawa al-Din Nasir Amir al-Momineen. Rev: In circle Arabic
 legend al-Mutawakkil Allah Abu al-Muzaffar Tughlaq Shah; mint and date in words in the margin. Extremely fine, Very rare. 
 70,000 - 80,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

137. Tughlaqs/Suris, silver tanka and rupee (3), 1x Ghiyath al-din Tughlaq, Hadrat Delhi mint, AH 722, G&G D306 and 2x
 Islam Shah Suri, mintless type, AH 954 & AH 958, G&G D980. Very fine to better, Very scarce. (3 coins) 
 4,000 - 4,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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138.  Tughlaqs, Muhammad Bin Tughlaq (1325-1351 AD), gold tanka, 11.09g, struck in the name of his father Ghiyath al-Din
 Tughluq, Baldah Qutbabad mint, AH 726. Obv: Arabic legend al-Sultan al -sa'eed al shaheed al Ghazi Ghiyath al
 Dunyawa al-din Abu al Muzaffar Tughluq Shah Anara Allah Burhanuhu. Rev:  in circle, mint name and AH date in margin.
 . Extremely fine, Very rare
 60,000 - 80,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

139. Tughlaqs, Muhammad Bin Tughlaq (1325-1351 AD), silver adil, 9.05g, Hadrat Delhi mint, AH 727, G&G D366. Very fine,
 Rare. 
 7,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

140. Tughlaqs, Muhammad Bin Tughluq (1325-1351 AD), gold dinar, 10.97g, Delhi mint, AH 741, in the name of Abbasid
 caliph al-Mustakfi, G&G D427.  Very fine, Rare.
 38,000 - 40,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

141. Tughlaqs, Sikandar Shah I (1393 AD), billon tanka, AH (79)5, 8.65g. Obv: Arabic legend al-khalifa abu 'abd allah khulidat
 khilafatuhu. Sikandar Shah Muhammad Shah Sultani Very fine, Rare. Rev: Arabic legend , G&G D605. 
 16,000 - 20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 As per G&G there are no coins in gold or silver known for this ephemeral ruler. 

142. Sayyids, Khizr Khan/Khidr Khan (1414-1421 AD), silver tanka, struck in the name of Muhammad Bin Firuz Tughlaq,
 11.14g. Obv: Arabic legend Rev: ArabicAl Sultan al-Azamabu-al-Mahamid Muhammad Shah ibn Firuz Shah sultani. 
 legend  G&G D650. Fi Zaman al-imam Amir al-mumieen Khulidat Khilafatahu, Very fine+, Very rare.
 12,000 - 15,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

143. Suris, Islam Shah (1545-1552 AD), silver rupee, Qila'a Raisen mint, AH 952, G&G D966 (listed as RRR). Obv: Shahada
 Rashidoons ba-Qila'a Raisen Rev:in rectangular border, names of  in three margins and mint-name  in bottom margin.  In
 rectangular border, and Nagari legend ; other titlesIslam Shah bin Sher Shah Sultan Khallada Allah Mulkahu Sri Isalamasahi
 around, date in the bottom margin. . Very fine+, Very rare
 15,000 - 20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

144. Nasir al-Din Mahmud, Sultan of Delhi (1246-1266 AD), silver tanka, Lakhnauti mint (off flan), G&G B71, (listed as RR)
 10.01g. Obv: Arabic legend in decorative double square border al -Sultan al-'Azam Nasir al-Dunya wa al-Din Abu al
 Muzaffar Mahmud bin al-Sultan. Fi Ahd al -Imam alRev: In double square within a circular border, Arabic legend 
 Musta'asim Amir al-Mumineen. Very fine, Very rare. 
 18,000 - 20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

145. Shams al-Din Ilyas Shah (1342-1357 AD), gold tanka, al-Balad Firuzabad mint, AH 755, G&G B147, (listed as RR),
 10.76g. Obv: Arabic legend . Rev:al-Sultan al-'Adil Shams al-Dunya wa al-Din Abu al-Muzaffar Ilyas Shah al -Sultan
 Arabic legend in circle ; mint and date in margin. Sikandar al-Thani Yameen al-Khilafah Amir al-Mumineen Very fine, Rare. 
 70,000 - 80,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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146. Nasir al-Din Mahmud (1433/34-1459 AD), silver tanka, 10.78g, Dar al-Darb mint, AH854, 'seven circle' type (G & G B.
 471 (plate coin); R. 346, Deyell 827), with pleasant dark tone and exceptional provenance of ex- John Deyell Collection. Very
 fine+, Extremely rare.    
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,00,000-2,50,000

147. Rukn al-Din Barbak Shah (1459-1474 AD), silver tanka, Dar al-Darb mint, AH 867, G&G B536, 10.71g. Obv: Arabic
 legend Rukn al-Duniya wa al-Din Abu al-Muzaffar Barbakshah al-Sultan bin Mahmud Shah al-Sultan. Rev: Arabic legend
 al-Mu'wayyad bi-Ta'yid al-Rahman Khalifat Allah b-al Hujjat wa al-Burhan, followed by date and mint-name. Very fine,
 Very scarce. 
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

148. Jalal al-Din Fath Shah (1481-1486 AD), silver tanka, Fathabad mint, AH 886, G&G B607, 10.55g. Obv: Arabic legend
 Jalal al-Dunya wa al-Din Abu al-Muzaffar Fath Shah al-Sultan in ornamental border. Rev: Arabic legend ibn Mahmud Shah
 al-Sultan al-Junaid Shahi followed by mintname and date in ornamental border. Very fine, Very scarce.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

149. Ala al-Din Husain Shah, Sultans of Bengal, (1493-1519 AD), gold tanka, Husainabad mint, no date, G&G B728, 10.62g.
 Obv: Arabic legend al-Sultan al-Fatih al-Kamru wa al-Kamta wa Jajnagar wa Urisa Ala al-Dunya wa al-din Abu al
 Muzaffar. Rev: Arabic legend Husain Shah al-Sultan ibn Said Ashraf al-Husaini Khallada Allah Mulkahu wa Saltanahu
 Husainabad. Extremely fine, Extremely rare. 
 2,50,000 - 3,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

150. Ghiyath al-Din Mahmud Shah (1532-1538 AD), Badr Shahi series, silver ¼ tanka, Husainabad mint, AH 939, G&G
 B906. Very fine+, Very scarce. 
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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151. Ghiyath al-Din Muhammad Damghan Shah (1340-1344 AD), billon jital, AH 742, G&G MD15, 3.46g. Obv: Arabic
 legend Rev: In circle, Arabic legend reading bottom to top al-Sultan al-'Azam Ghiyath al-Dunyawa al-Din. Muhammad
 Damghan Shah Extremely fine, Rare.; date in words around.  
 5,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

152. Nasir al-din Damghan Shah (1344 - 1347 AD), billon jital, AH 746, 3.34g. Obv: Nasir al dunyawa al din in circle, date in
 words around. Rev:  in Arabic, G&G MD18. .Al sultan Mahmud Damghan Shah Ghazi Very fine+, Rare
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 10,000

153. Muhammad Shah I (1359-1375 AD), silver tanka, Hadrat Ahsanabad mint in right quadrant, AH 765, G&G BH27. Very
 fine+, Rare. 
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

154. Muhammad Shah I (1359-1375 AD), silver tanka, Hadrat Ahsanabad mint in right quadrant, AH 773, G&G BH27. Very
 fine+, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

155. Muhammad Shah II (1378-1397 AD), silver tanka, Hadrat Ahsanabad mint in right quadrant, AH 797, G&G BH51.
 . Extremely fine, Very scarce
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

156. Taj al-Din Firuz Shah (1397-1422 AD), silver tanka, Hadrat Ahsanabad mint in right quadrant, AH 823, 'Abu' l Muzaffar
 type, G&G BH63. . About extremely fine, Very scarce
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

157. Shihab al-Din Ahmad Shah I (1422-1435 AD), silver tanka, Hadrat Ahsanabad mint, AH 828, G&G BH71. Very fine,
 Rare. 
 6,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

158. Shihab al-Din Ahmad Shah I (1422-1435 AD), silver tanka, Hadrat Muhammadabad mint, AH 835 (date unlisted), G&G
 BH72. . Very fine+, Rare
 7,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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159. Adi Adil Shah II (1656-1672 AD), silver larin, Dabul mint, date off flan, 4.80g. Obv: Arabic legend (Sultan) Ali Adil Shah.
 Rev: Arabic legend Zarb Lari Da(buli), G&G BJ37. Very fine+, Rare.  
 6,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

160. Ali Adil Shah II (1656-1672), gold ½ Fanam, not listed in G&G, 0.19g. Obv: cursive legend Ali Adil Shah. Rev: cursive
 legend Badshah. Extremely fine, Rare. 
 7,000 - 8,000 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

161. Anonymous, Hudki gold pagoda, 3.34g. Obv: A boat like uncertain symbol with Persian legend Ali, suggest it could be an
 issue of Ali Adil Shah I or II. Rev: Possibly the Gol Gumbaj of Bijapur, G&G BJ45. Extremely fine, Rare. 
 12,000 - 15,000  Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

162. Anonymous, Hudki gold pagoda, 3.31g. Obv: A boat like uncertain symbol with Persian legend Sin, suggest it could be an
 issue of Sikandar. Rev: Possibly the Gol Gumbaj of Bijapur, G&G BJ47. Very fine+, Rare. 
 11,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

163. Anonymous, Hudki gold pagoda, 3.36g. A boat like uncertain symbol without any Persian legend on obverse, G&G Bj49.
 Extremely fine, Very scarce.  
 10,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

164. Gold Fanam in the name of 'Ali, (1600-1650 AD), G&G Q8, 0.38g. Obv: legend Qutb Shahi. Rev: legend bi-Fakhr-i 'Ali.
 Extremely fine, Rare.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

165. Shams al-Din Muzaffar Shah III, second reign (in revolt against Akbar, 1583-84 AD), silver half rupee, AH 9(9)x, G&G
 G649, 5.70g. Obv: Kalima within a rectangular doted border. Rev: the Sultan's name and patronymic in Arabic with AH date
 within a rectangular doted border. Extremely fine, Very rare. 
 35,000 - 45,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 The Mughal emperor Akbar defeated Muzaffar III, the last Sultan of Gujarat, in 1572 AD but he staged a revolt and temporarily regained
 his throne in 1583-84. The rebellion was soon quelled by the Mughals and Muzaffar III spent his last days in Mughal captivity. During his
 second reign, he struck silver Rupees and fractions based on the Mughal monetary system. The fractions are very rare.
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166. Ghiyath Shah Khalji (1469-1500 AD), gold ½ tanka, AH 904, G&G M68, date not listed, 5.40g. Obv: Arabic legend al
 -Wathiq ba-al-Mulk al-Mana'a Abu al-Fath Ghiyath Shah. Rev: Arabic legend ibn Mahmud Shah al-Khalji al- Sultan
 Khallada Mulkahu 904, broad flan, 19.14mm. Extremely fine, Extremely rare.    
 1,00,000 - 1,25,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

167. Muhammad Bin Muzaffar (1555-1557 AD), silver tanka, Mandu mint, AH 964, 7.04g. Obv: Legend al-Sultan
 Muhammad Shah Bin Muzaffar Shah. Rev: Legend Zarb Amib urf Mandu, AH 964, G&G M230, nice black toned. Very
  fine+, Very scarce. 
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

168. Akbar (1556-1605 AD), gold mohur, Agra mint, AH 971, 10.88g, obverse with 'inverted heart' arabesque mintmark; reverse
 legend arrangement with Ta'ala Mulkahu wa Saltanahu in bottom margin, KM 105.1, broad flan, 26.41mm. About extremely
 fine,  Very rare. 
 90,000 - 1,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

169. Akbar (1556-1605 AD), gold mohur, 10.84g, Dar ul-Khilafat Agra mint, AH 982, kalima within dotted squares, with flower
 ornamentation just above the date on obverse, Akbar as Padishah in dotted rectangle on reverse, KM 108.1.  About extremely
 fine, Very rare. 
 80,000 - 1,00,000 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

170. Akbar (1556-1605 AD), gold mohur, 10.82g, Dar ul-Sultanat Ahmadabad mint, AH 982, kalima within dotted square on
 obverse, title of Akbar in dotted oblong square, KM 108.2. Very fine+, Rare. 
 65,000 - 75,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

171. Akbar (1556-1605 AD), silver rupee, Ahmadabad mint, Amardad 44, KM 93.2. Very fine, Very scarce. 
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

172. Akbar (1556-1605 AD), silver rupee, Akbarpur Tanda mint (partly visible), AH 974, criss-cross symbol, KM 80.3. Very
 fine+, Very scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

173. Akbar (1556-1605 AD), copper tanka (double dam), 41.69g, Bairata mint, Farwardin 45, KM 38.3. Very fine+, Rare. 
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

24

Sultans of Malwa

166
(x1.5)

167

Mughals

Jalal ud-Din Muhammad Akbar (1556-1605 AD)

168 169 170

171 172 173



174. Akbar (1556-1605 AD), copper tanka (double dam), 41.70g, Bairata mint, Ardibihist 45, KM 38.3. About extremely fine,
 Rare.  
 7,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

175. Akbar (1556-1605 AD), gold mohur, 10.91g, Hazrat Delhi mint, AH 974, kalima within wavy cinqfoile on obverse, KM
 105.2. Extremely fine, Very rare. 
 1,00,000 - 1,20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

176. Akbar (1556-1605 AD), silver rupee, Hazrat Delhi mint, 971, KM 80.7. Very fine, Very scarce. 
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

177. Akbar (1556-1605 AD), gold mohur, 10.91g, Fathpur Mint, AH 986, both sides foliated border, KM 110.1. About extremely
 fine, Very  rare.  
 1,30,000 - 1,50,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

178. Akbar (1556-1605 AD), gold mohur, 10.37g, Jaunpur mint, AH (9)80, kalima within curved cinqfoil, KM 105.4. Very fine,
 Rare. 
 55,000 - 60,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

179. Akbar (1556-1605 AD), silver square rupee, Lahore mint, Azar 36, KM 88.3. About extremely fine, Very scarce. 
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

180. Akbar (1556-1605 AD), silver ½ rupee, 5.23g, Lahore mint, Mihr 44, KM 66.3. About extremely fine, Very scarce. 
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

181. Akbar (1556-1605 AD), silver ½ rupee, 5.67g, Lahore mint, Di 49, legend within 4 pointed star on obverse and 8 pointed
 star on reverse, KM 67.A1. About extremely fine, Rare. 
 5,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

182. Akbar (1556-1605 AD), silver square rupee, Tatta mint, Azar 39, KM 88.7. Extremely fine, Rare in this grade.
 3,500 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

183. Akbar (1556-1605 AD), silver square rupee, Tatta mint, Di 39, KM 88.7. Extremely fine, Rare in this grade. 
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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184. Akbar (1556-1605 AD), silver square rupee, Urdu Zafar Qarin mint, dated Alf (1000), KM 82.8. Very fine+, Very scarce.  
 1,200 - 1,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

185. Akbar (1556-1605 AD), silver square rupee, 'mintless' type, Tir 41, KM 90.1. Very fine+, Rare. 
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

186. Jahangir (1605-1627 AD), silver rupee, Agra mint, 'Yaft' couplet, AH 1032/RY 18, decorative fields on both side and
 partly dotted border. About extremely fine, Rare. 
 20,000 - 25,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

187. Jahangir (1605-1627 AD), silver rupee, Agra mint, 'Yaft' couplet, AH 1036/RY 21, KM 149.1, decorative field on both
 side. Extremely fine, Very rare in this grade. 
 25,000 - 30,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

188. Jahangir (1605-1627 AD), silver 1/8 rupee, Nisar, AH 1033, Agra mint, 1.36g. Obv: Legend Nisar Jahangir Badshah
 Ghazi. Rev: Legend Zarb Agra Sanah 1033, KM E161.1, jeweller's test marks. About very fine, Very rare.   
 50,000 - 60,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

189. Jahangir (1605-1627 AD), silver sawai rupee (25% heavy weight), 14.20g, Ahmadabad mint, 'Inayat' couplet, RY 5, KM
 158.3. Very fine+, Rare. 
 9,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

190. Jahangir (1605-1627 AD), silver heavy rupee (20% heavy weight), 13.63g, Ahmadabad mint, AH 1016/RY 2, decorative
 field on both sides, KM 152.2. Very fine+, Rare.
 9,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

191. Jahangir (1605-1627 AD), silver rupee, 'Kalima' type, Ahmadnagar mint (off flan), with remnants of AH date on obverse,
 11.49g. About extremely fine, Rare.  
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 The obverse of this coin shows what appears to be a wrongly engraved AH date. But on other coins, the same also looks like the name
 'Gobind' written in small Farsi characters. It could well be the name of a die engraver. Names like 'Ram' and 'Chatur' are known inscribed on
 coins of Akbar, and some of Jahangir's issues of Berar mint have the letter 'Seen' as a die-cutters's initial incorporated in the design.

192. Jahangir (1605-1627 AD), silver rupee, Lahore mint at top, 'Badabar' couplet, AH 103x/RY 16, lotus mint mark on both
 sides on reverse, KM 149.16. Extremely fine, Rare. 
 5,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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193. Jahangir (1605-1627 AD), silver rupee, Lahore mint at top, 'Badabar' couplet, AH 1030/RY 16, lotus mint mark on reverse,
 KM 149.16. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 3,000`  `

194. Jahangir (1605-1627 AD), silver rupee, Lahore mint at top, 'Badabar' couplet, AH 1033/RY 19, lotus mint mark on both
 sides on reverse, KM 149.16. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000`  `

195. Jahangir (1605-1627 AD), silver rupee, Qandhar mint, Khurdad 10, KM 145.13. Very fine, Scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,200 - 1,500`  `

196. Jahangir (1605-1627 AD), silver rupee, Zafarnagar mint, KM 141.7, decorative fields on both sides. About extremely fine,
 Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  6,000 - 8,000`  `

197. Jahangir with the name of Noor Jahan (1632-1627 AD), silver rupee, Lahore mint, AH 1034/RY 20, KM 168.4. Very fine,
 Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  12,000 - 15,000`  `

198. Jahangir with the name of Noor Jahan (1632-1627 AD), silver rupee, Patna mint, AH 103x/RY22. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  9,000 - 10,000`  `

199. Dawar Bakhsh (1627 AD), silver rupee, Lahore mint, AH 1037/RY Ahd, KM 195.1, 11.38g. Obv: Farsi inscription Abu al
 Muzaffar Dawar Bakhsh Badshah Sanah Ahd. Rev: Shahada, AH date and mint-name, full king name, mint name, date and
 RY visible. Very fine, Extremely rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  12,00,000 - 14,00,000`  `

 When Jahangir died on 28 Safar, AH 1037 in Kashmir, his powerful courtier Asaf Khan feared the Queen Nur Jahan would place on throne
 her favourite son Shahryar as the new king. He enthroned Bulaki, the son of Jahangir's second son Khusrau, as 'Dawar Bakhsh'. The Khutba
 was read in Dawar Bakhsh's name at Bhimbar. His position was bolstered by his brothers and cousins joining him. Asaf Khan first defeated
 Shahryar's army on the outskirts of Lahore and then having secured Shah Jahan's agreement, proclaimed him as the emperor on 2 Jumada-I
 1037. The puppet Dawar Bakhsh was killed along with his brothers and cousins who had sided with him by Shah Jahan's orders on 26
 Jumada-I 1037, thus bringing his short reign to an end.
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200. Shah Jahan (1628-1658 AD), gold mohur, 10.70g, Akbarabad mint, AH 1043/RY 6. Obv: Kalima within quatrefoil. Rev:
 Legend Shah Jahan Badshah Ghazi within quatrefoil, KM 258.1. Very fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  60,000 - 70,000`  `

201. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Akbarnagar mint, Mihr, AH 1039 (9 retrograde)/RY 2, with Emperor's full
 name and title, KM 224.5, well centre struck, broad flan, 26.04mm. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,000 - 7,000`  `

202. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Aurangnagar mint in left quadrant (fully visible), RY 18, KM 235.30. Very fine,
 Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  32,000 - 35,000`  `

 Aurangnagar was the name given by Aurangzeb to the town of Mulher with its adjoining hill fort, presently located in Nashik district of
 Maharashtra, which was the capital of the small Rajput kingdom of Baglana, strategically located on the trade route between Surat and the
 Deccan. Aurangzeb, while in office as the viceroy of Deccan under his father the Emperor Shahjahan aggressively pursued a campaign
 against the rebellion of Shahaji Bhonsle who had resurrected the Deccani Sultanate of Nizamshahi by elevating a boy prince to the throne
 to create a bulwark against Mughal expansion. In late 1637, the Mughal armies attacked Baglana with a view to separate the state from
 attempts of Shahaji to form an anti-Mughal alliance. Bahirji, the king of Baglana was defeated and the kingdom was annexed to the Mughal
 province of Khandesh. The conquest was complete with Bahirji accepting Mughal sovereignty in March 1638, and agreeing to convert to
 Islam.

203. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Daulatabad mint, AH 1037/RY Ahd, with Emperor's full name and title, legend
 in four lines, floral design on both side. Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  8,000 - 10,000`  `

204. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee and ½ rupee, Golkunda mint, ND, both side crude calligraphy, KM 223.1 and
 214.1. Very fine, Very scarce. (2 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  6,000 - 8,000`  `

205. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Patna mint in left quadrant, AH 1042/RY 6, KM 235.20. Very fine, Scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,200 - 1,500`  `

206. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Patna mint in left quadrant, RY 15, KM 235.20. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500`  `

207. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver ½ rupee, 5.62g, Patna mint in left quadrant, RY 15, KM 218.7. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,000 - 7,000`  `
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208. Shah Jahan (1628-1658 AD), gold mohur, 10.94g, Surat mint, Azar 2, KM 255.6. About extremely fine, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,00,000 - 1,20,000`  `

209. Shah Jahan (1628-1658 AD), gold mohur, 10.87g, mint off flan, AH 1058. Fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  40,000 - 45,000`  `

210. Murad Bakhsh (1658 AD), silver rupee, Khambayat mint in left quadrant, AH 1068/RY Ahd, KM 272.2. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  8,000 - 9,000`  `

211. Aurangzeb (1659-1707 AD), gold mohur, Alamgirpur mint, mint-name at top on reverse, AH 1079/RY 12, 10.93g.
 Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,25,000 - 1,50,000`  `

 'Alamgirpur' is usually taken as an alias of Bhilsa (Vidisha), however, the name change is known to have occurred in late 1670s. The date on
 this coin is earlier than the name change so the place where it was struck is quite likely a different 'Alamgirpur' than Bhilsa.

212. Aurangzeb (1658-1707 AD), gold mohur, 10.95g, Aurangabad mint at top, AH 1082/RY 14, KM 315.10. Extremely fine,
 Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  40,000 - 45,000`  `

213. Aurangzeb (1658-1707 AD), gold mohur, 10.98g, Burhanpur (fully visible) mint at bottom, RY 30, KM 315.16. About
 extremely  fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  42,000 - 45,000`  `

214. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver rupee, Burhanpur mint, AH 1101/RY 34, KM 300.24, Adhesion on obverse. About
  extremely fine, Very  scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,500 - 2,000`  `
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215. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver rupee, Katak mint, RY 47, KM 300.50. Extremely fine, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000`  `

216. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver rupee, Mailapur mint, RY 47, KM 300.57. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,500 - 4,000`  `

217. Aurangzeb (1659-1707), Gold Hoan, Nasirabad mint, AH 1102/RY 36, 3.38g. Obv: legend Alamgir Shahi with AH date.
 Rev: mint-name and RY. Extremely fine, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  80,000 - 1,00,000`  `

 The Mughals under Aurangzeb captured Dharwad in 1685 when they absorbed the realms of the Adil Shahi Sultanate after sacking Bijapur.
 As the town was strategically located and an important trading market, the Mughals made their first foray here into striking coins on the
 Southern Indian 'Hoan' standard.

218. Silver ½ rupee (2), Surat mint, 1x Aurangzeb, 5.76g, AH 1114/RY 46 and 1x Muhammad Shah, 5.95g, KM 433.4. Very
 fine, Scarce. (2 coins)
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,200 - 1,500`  `

219. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver ½ rupee, 5.78g, Bandar i-Mubarak Surat mint at top, RY Ahd, KM 294.5. Very fine+,
 Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  7,000 - 8,000`  `

220. Shah Alam Bahadur (1707-1712 AD), silver rupee, Mustaqir ul-Khilafat Akbarabad mint, AH 111(9)/RY Ahd, KM 348.6.
 About extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,500 - 2,000`  `

221. Shah Alam Bahadur with Pre-accession name Muazzam Shah, silver rupee, Tatta mint, AH 1119/RY Ahd, KM 345.1.
 Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  25,000 - 30,000`  `

222. Jahandar Shah (1712-1713 AD), silver rupee, Ahmadabad mint, 'Abu al-Fath' couplet, AH 1124/RY Ahd, KM 363.1.
 Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  7,000 - 8,000`  `

223. Jahandar Shah (1712-1713 AD), silver rupee, Dar us-Sarur Burhanpur mint, 'Abu al-Fath' couplet, AH 112(4)/RY Ahd,
 KM 363.9. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000`  `
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224. Jahandar Shah (1712-1713 AD), silver rupee, Lakhnau mint (fully visible), 'Sahib Qiran' couplet, AH 1124/RY Ahd, KM
 364.15. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000`  `

225. Jahandar Shah (1712-1713 AD), silver rupee (2), Dar ul-Khilafat Shahjahanabad mint, 'Abu al-Fath' couplet, AH
 1124/RY Ahd, KM 363.21, two different types. About extremely fine, Very scarce. (2 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  6,000 - 8,000`  `

226. Jahandar Shah (1712-1713 AD), silver rupee, Surat mint, 'Abu al-Fath' couplet, AH (11)24/RY Ahd, KM 363.22. Very
 fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,200 - 2,500`  `

227. Farrukhsiyar (1713-1719 AD), silver rupee, Gwalior mint, AH 1129/RY 6, KM 377.30. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000`  `

228. Farrukhsiyar (1713-1719 AD), silver rupee, Gwalior mint (fully visible), AH 1130/RY 7, KM 377.30. About extremely
 fine, Very  scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000`  `

229. Farrukhsiyar (1713-1719 AD), gold mohur, 10.50g, Torgal mint, RY Ahd, KM 390.33. Ex-mount, Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  55,000 - 60,000`  `

230. Rafi ud-Darjat (1719 AD), silver rupee, Gwalior mint, AH1131/RY Ahd, KM 405.7. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  6,000 - 7,000`  `

231. Rafi ud-Darjat (1719 AD), silver rupee, Dar us-Sultanat Lahore mint, AH (11)31/RY Ahd, complete mint name with
 epithet, KM 405.13. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  8,000 - 10,000`  `

232. Rafi ud-Darjat (1719 AD), silver rupee, Surat mint, RY Ahd, KM 405.21. Very fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000`  `
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233. Shah Jahan II (1719 AD), silver rupee, Gwalior mint, AH 1131/RY Ahd, KM 415.9. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  7,000 - 8,000`  `

234. Muhammad Shah (1719-1748 AD), silver rupee, Aurangnagar mint, AH 11xx/RY 26, KM 436.9. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000`  `

235. Muhammad Shah (1719-1748 AD), silver rupee, Bidrur mint, AH 113x/RY 3, KM 436.19. Very fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,000 - 7,000`  `

236. Muhammad Shah (1719-1748 AD), silver rupee, Dar us-Sarur Burhanpur mint, AH 1132/RY 2, KM 436.21. Extremely
 fine, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,500 - 2,000`  `

237. Muhammad Shah (1719-1748 AD), gold ½ pagoda, 1.69g, Guti mint, AH 1146, KM D440.1. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  13,000 - 15,000`  `

238. Muhammad Shah (1719-1748 AD), silver rupee, Jaisinghnagar mint, RY 27, unlisted in KM. Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  18,000 - 20,000`  `

239. Muhammad Shah (1719-1748 AD), copper dam (paisa), 13.26g, Multan mint, AH 1143/ RY 13, KM 430.6. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000`  `

240. Muhammad Shah (1719-1748 AD), silver rupee, Surat mint, 'Ba-luft-Ullah Badshah i-Zaman' type, RY Ahd, KM 434.4.
 Extremely fine, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,200 - 2,500`  `

241. Muhammad Shah (1719-1748 AD), silver rupee, Zain ul-Bilad mint, AH 113x/RY 5, KM 436.63. Minor gash on edge,
 Very fine+, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000`  `
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242. (1748-1754 AD), silver rupee, mint, AH 116x/RY 6, flower mint mark near RY,Ahmad Shah Bahadur Shahbad Qanauj 
 KM 446.34. . Very fine, Very scarce
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500`  `

243. Ahmad Shah Bahadur (1748-1754 AD), gold mohur, 10.86g, Dar ul-Khilafat Shahjahanabad mint, RY 6, KM 449.12.
 Extremely fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  45,000 - 50,000`  `

244. Alamgir II (1754-1759 AD), silver rupee (2), Dar us-Sultan Lahore mint, RY 3, KM 460.13 and Sahrind mint, AH 1172/RY
 6, KM 460.16.  (2 coins) Very fine & better, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500`  `

245. Alamgir II (1754-1759 AD), silver rupee, Machhalipattan mint, AH 1171/RY 4, KM 460.41. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,000 - 5,500`  `

246. Alamgir II (1754-1759 AD), gold mohur, 10.82g, Dar ul-Khilafat Shahjahanabad mint, RY 6, with 'Mihr wa mah' couplet,
 KM 466.1. .Extremely fine, Rare
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  42,000 - 45,000`  `

247. Alamgir II (1754-1759 AD), gold ½ fanam, 0.19g, Siddhaut mint. Extremely fine, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,000 - 7,000`  `

248. Shah Alam II (1759-1806 AD), copper paisa, 7.72g, Akbarabad mint, AH 12xx, spearhead mintmark on reverse, KM
 549.2. . Very fine, Very scarce
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,200 - 1,500`  `

249. The Mughalia faction at Delhi, silver rupee in the name of Shah Alam II, Mahidrapur (Deeg) mint, AH119(7), RY24,
 11.20g. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,000 - 7,000`  `

 Even though the usual issues of Mahindrapur mint are attributed to the Jat kings of Bharatpur State, the 'umbrella' mark on the obverse of
 this coin indicates that it is an imperial issue, not a Jat one. The coin is in all likelihood struck around July 1783 (the AH date on the coin
 corresponds to early December 1782 to late October 1783) when the imperial household camped at Deeg, under the command of Afrasiyab
 Khan, the Mughalia baron of the court. It was here that Afrasiyab murdered his close rival Mirza Shafi in September 1783.
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250. Shah Alam II (1759-1806 AD), gold mohur, 10.84g, Shahjahanabad mint, 'Hamidin' type, AH 1180/RY 8, KM 719. About
 extremely fine, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  45,000 - 50,000`  `

251. Shah Alam II (1759-1806 AD), copper Dam, Shahjahanabad mint, AH 1206/RY 34, 12.86g. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  10,000 - 12,000`  `

 An issue of the imperial mint in Delhi struck in the last decade of its independent functioning.

252. The Mughalia faction at Delhi, silver rupee in the name of Shah Alam II, Shergarh mint, AH1198/RY26, umbrella mark on
 obverse and the word 'Allah' inscribed in 'Julus' on the reverse, 11.23g. Extremely fine, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  70,000 - 90,000`  `

 Coins from this mint are a recent discovery. They were most likely struck during a tumultuous period of succession battles between various
 nobles of the 'Mughalia' faction at the court of Shah Alam II, namely Afrasiyab Khan, Abdul Ahad Khan, Zain al-Abidin Khan and
 Muhammad Beg Hamadani. The year on the coin corresponds to late November 1783 to mid-October 1784. During this period, there was
 intense rivalry brewing between Afrasiyab Khan and Muhammad Beg. The latter had confiscated much of the area West and South of Agra,
 including Braj. Afrasiyab sought the help of Mahadaji Sindhia to quell Muhammad Beg's insubordination.  

 Shergarh is located to the South-East of Mathura and is an important crossing point on the Jamuna between Mathura and Aligarh.
 During these struggles, it is known that Muhammad Beg once crossed the Jamuna after encamping at Shergarh and went towards
 Jaipur. 

 The coin bears close resemblance with the rupees of the Jats struck at Deeg and it is likely that Muhammad Beg Hamadani might have
 struck them during this short stay at Shergarh. In all likelihood this must have been an emergency issue, made to payments to the
 troops fighting on Muhammad Beg's side.

253. Muhammad Akbar II (1806-1837 AD), unattributable copper coin of mint 'Rikabganj', circulating in the Deccan most
 likely as 'Kachcha Paisa', full mint-name visible on reverse, 10.87g. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000`  `
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254. Nawabs of Cuddappah as vassals of Mysore, copying designs of Tipu Sultan's coins- two copper coins, 2.69g and 1.81g.
 (a) Obv: elephant walking to right. Rev: copy of the legend of 'Akhtari' coins of Faiz Hisar (Gutti) mint. (b) Obv: elephant
 walking to left. Rev: crude unreadable legend. Very fine, Very scarce. (2 coins)  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,200 - 1,500`  `

255. Nawabs of Cuddappah as vassals of Mysore, copying designs of Tipu Sultan's coins- two copper coins, 2.74g and 2.11g.
 (a) Obv: elephant walking to left, letter 'noon' above. Rev: mintname Zarb Tarpatri. (b) Obv: elephant walking to right.
 Rev: legend Shah Alam Badshah in cursive form. Very fine, Rare. (2 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,500 - 2,000`  `

256. Nawabs of Cuddappah as vassals of Tipu Sultan of Mysore (1782-1799 AD), anonymous copper cash, Kadiri mint, AH
 1202, 1.37g. Obv: eight-petal lotus design. Rev: Farsi inscription Zarb Kadiri 1202. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000`  `

257. Gond kingdom of Devgarh, three copper coins of Kok Shah, son of Jatba (1620-1630 AD), 13.26g, 6.12g and 4.95g
 respectively. Obv: symbol of sword and Nagari legend Seeva Shri Maharaja Jatbaji Suta partly visible . Rev: Nagari legend
 Seeva Shri Maharaja Kokasahi Mahipati Rao Devgah seen in parts. Fine, Rare. (3 coins)
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  8,000 - 10,000`  `

258. The Jat kingdom of Gohad, silver rupee struck during the temporary occupation of Gwalior under Rana Chhatra Singh
 during the first Anglo-Maratha war, in the name of Shah Alam II, AH 1195/RY 23, with pistol mark on the reverse, 11.22g.
 Very fine+, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  40,000 - 50,000`  `

259. Nizams of Hyderabad, silver rupee, 'chulnee' issue struck in the name of Alamgir II, Imtiyazgarh mint, with double
 obverse, 11.29g.  Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000`  `

260. Jaintiapur, Jaynarayan (1708-1731 AD), silver tanka, SK 1630, 9.19g. Obv: Legend Śri Śri Śi/va Charana ka/mala Madhu
 Ka/rasya. Rev: Legend Śri Śri Ja/yantipura Pu/randarasya Śa/ke 1630, elongated beads either side of cross, R&B-J.J5; KM
 160. Traces of mount, Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  15,000 - 20,000`  `

261. Jaintiapur, Bargosain II (1731-1770 AD), silver tanka, SK 1653, 9.46g. Obv: Legend Śri Śri Śi/va Charana ka/mala Madhu
 Ka/rasya [star], pistol in left margin, sword to right. Rev: Legend Śri Śri Ja/yantipura Pu/randarasya Śa/ke 1653, two beads
 at start of top line and three at end, a row of five beads at top and bottom, all within a circular beaded border, R&B-J.K14; KM
 177. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  10,000 - 12,000`  `
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262. Manipur, anonymous issue, bell metal sel, 0.84g. Obv: Nagari shri. Rev: Uniface, KM C1. Extremely fine, Scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,200 - 1,500`  `

263. Maratha of Tanjore, Sarabhoji I (1711-1727 AD), gold fanam, 0.38g. Obv: Mythical lion facing right. Rev: Devanagari
 legend Sri Sa/(rabha) in two lines, Herrli GF-5.04.01. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000`  `

 Herrli's attribution of this variety of gold fanams to the Marathas should be treated as tentative.

264. Marathas of Thanjavur, lead coin struck in the name of 'Maharaja', (1700-1750 AD), not listed in MCSI or
 M&W, 3.81g. Obv: Nagari legend Maharaja. Rev: Nagari legend Mudra. Very fine, Very rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,000 - 7,000`  `

265. Maratha Confederacy, silver rupee, Dar ul-khair Ajmer mint, in the name of Shah Alam II, AH 1192/RY 20, M&W T2F.
 Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,500 - 2,000`  `

266. Maratha Confederacy, silver rupee, Ahmadabad mint, in the name of Alamgir II, RY 6, Ankushi type, M&W T1. Very
 fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,500 - 2,000`  `

267. Maratha Confederacy, silver rupee (4), Ahmadabad mint, in the name of Shah Alam II, RY 4, 8, 9 and 10, Ankushi type.
 Very fine and better, Very scarce. (4 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000`  `

268. Maratha Confederacy, silver rupee, Muminabad Brindaban mint, in the name of Shah Alam II, AH 12xx/RY 37,
 symbols of bow-and-arrow, letter 'Shri' and trisul on reverse, M&W T1/2m, 10.90g. Very fine+, Very rare.
� �Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  14,000 - 18,000`  `

269. Maratha Confederacy, domains of the Peshwas, silver rupee in the name of Shah Ali Gauhar (Shah Alam II),
 Ganeshpur Chinchwar mint, RY17, symbol of battle axe on reverse, M&W T1, 11.33g. Very fine+, Very rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  10,000 - 12,000`  `

 The mint at Chinchwad struck 'Furshee' (axe-marked) rupees was run by the Dev family who were hereditary incarnates of Moraya
th Gosawi a 17  century holy man. The RY on the coin corresponds to Shah Akam II. In a year after this coin was struck the mint at

 Chinchwad was moved to Pune and the RY was changed to that of the Peshwa.
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270. Maratha confederacy, silver (2), rupee and ½ rupee, Ja'affarabad urf Chandor mint, in the name of Shah Alam II, ND,
 M&W T1a and T1c. Very fine+, Very scarce. (2 coins)  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,200 - 3,500 `  `

271. Maratha Confederacy, silver rupee, Dar us-Sultanat Lahore mint, in the name of Alamgir II, AH 1171/RY 5, M&W T2.
 Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500`  `

272. Maratha Confederacy, copper paisa, 7.43g, Muminabad mint, in the name of Shah Alam II, AH (12)16/RY 36, Fish
 mintmark on reverse, M&W T5. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500`  `

273. Maratha Confederacy, domins of the Kolhapur Chhatrapatis as overlords of the Senakhaskhel Shinde Torgalkar family,
 silver rupee, Torgal mint, in the name of Muhammad Shah, Ba-Luft Alah 'Badshah i-Zaman’ couplet, Narsinpur Sarkar
 Torgal mint, AH xx66, (date mismatch), similar M&W T1a. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000`  `

274. Maratha Confederacy, domins of the Kolhapur Chhatrapatis as overlords of the Senakhaskhel Shinde Torgalkar family,
 silver rupee, Torgal mint, in the name of Muhammad Shah, Ba-Luft Alah 'Badshah i-Zaman’ couplet, Narsinpur Sarkar
 Torgal mint, inverted trisul mintmark on reverse, M&W T1g. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000`  `

275. Maratha Confederacy, silver rupee, Nipani mint, in the name of Aurangzeb Alamgir, undated, M&W T1a. Very fine, Very
 scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500`  `

276. Maratha Confederacy, domains of the Angres, silver rupee, struck during the reign of Sambhaji Angre (1733-1742 AD) as
 the admiral of Maratha navy, in the name of Muhammad Shah, RY1(4?), Rajapur mint, 11.45g. About extremely fine,
 Extremely rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  80,000 - 1,00,000`  `

 The mint at Rajapur was operated by the Angres as it was located close to their secondary seat, the sea fortress of Vijayadurg. The coins bear
 a resemblance to the Surat rupees of Muhammad Shah and are an example of 'sympathetic mimicking' to attain the same level of
 acceptability.

277. Maratha Confederacy, copper paisa, domains of the Sawant-Bhonsle rulers of Sawantwadi, anonymous light weight paisa
 with letter Sa  on both sides, M&W T4, 3.51g. Very fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  6,000 - 8,000`  `
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278. Maratha Confederacy, silver rupee, Sironj mint, in the name of Shah Alam II, AH 118(0)/RY 8, M&W T4a. Very fine, 
 Scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,500 - 2,000`  `

279. Mysore, Tipu Sultan (1782-1799 AD), gold fanam, 0.40g, Farrukhi mint, AM 1218, Persian 'He' on obverse, KM 58. Very
 fine+, Scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,200 - 1,500`  `

280. Mysore, Tipu Sultan (1782-1799 AD), gold sultani, 3.44g, Nagar mint, AH 1200/RY 4, full mint name and Persian 'He' on
 reverse, KM 109. Very fine+, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  22,000 - 25,000`  `

281. Mysore, Tipu Sultan (1782-1799 AD), silver rupee or 'Imami', Pattan mint, dated Mauludi year 1216, 'Sara' RY 6 'Sakh'.
 Obv: Farsi legend Huw al-Sultan al-Wahid al-Adil Tarikh Jalus sakh sueem Bahari Sanah 6 Julusi. Rev: Farsi legend
 Muhammad Ahmad Deendar Jahan Ast Roshanza Fateh haider imaizarb pattan sal sara sanah 1216, KM 126. Very fine,
 Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  6,000 - 7,000`  `

282. Mysore, Tipu Sultan (1782-1799 AD), silver rupee or 'Imami', Pattan mint, dated Mauludi year 1218, 'Sara' RY 8 'Sakh'.
 Obv: Farsi legend Huw al-Sultan al-Wahid al-Adil Tarikh Jalus sakh sueem Bahari Sanah 8 Julusi. Rev: Farsi legend
 Muhammad Ahmad Deendar Jahan Ast Roshanza Fateh haider imaizarb pattan sal sara sanah 1218, KM 126. Very
 fine+, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  7,000 - 8,000`  `

283. Mysore, Tipu Sultan (1782-1799 AD), silver rupee or 'Imami' Pattan mint, dated Mauludi year 1219, 'Sara' RY 9 'Sakh'.
 Obv: Farsi legend Huw al-Sultan al-Wahid al-Adil Tarikh Jalus sakh sueem Bahari Sanah 9 Julusi. Rev: Farsi legend
 Muhammad Ahmad Deendar Jahan Ast Roshanza Fateh haider imaizarb pattan sal sara sanah 1219, KM 126.Very fine+,
 Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  6,500 - 7,000`  `

284. Tipu Sultan (1782-1799 AD), copper double paisa or 'Mushtari', Dar al-Saltanat Pattan mint, Mauludi year 1225, 21.69g.
 Obv: elephant walking to right carrying flag with tiger-stripe border enclosing Persian letter 'Be'. Rev: legend Zarb Dar al
 Salatanat Patan Mushtari Sanah 1225 Mawlood. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  8,000 - 10,000`  `

 The coin is struck over an earlier issue which must have been dated AM 1224 and had the flag above the elephant with letter 'Alif'. Traces of
 the undertype are clearly visible on both side.

285. Rohilla Chieftaincies, silver rupee (2), Anwala (Anola) mint, in the name of Shah Alam II, 1x Fazl-i-Hammi-din type, AH
 1176/RY 3 and 1x AH 1176/RY 4, crescent mint mark. Very fine, Very scarce. (2 coins)
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500`  `
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286. Rohilla Chieftaincies, silver rupee, Bisauli mint (fully visible), in the name of Shah Alam II, AH 1182/RY 10. Very fine,
 Very scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000`  `

287. Rohilla Chieftaincies, Faizullah Khan, silver rupee, Muhammadnagar Tanda mint, in the name of Shah Alam II, AH
 (118)6/RY 12, pataka mint mark on obverse. About extremely fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,000 - 7,000`  `

288. Rohilla Chieftaincies, silver rupee (4), Muradabad mint, 2x Alamgir II, AH 116x/RY 2, AH 117x/RY 4 and 2x Shah Alam
 II, Fazl-i-Hammi-din type, RY 2 & AH 1178/RY 6. Very fine, Very scarce. (4 coins)    
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,000 - 6,000`  `

289. Rohilla Chieftaincies, Faizullah Khan (1774-1794 AD), silver rupee, Mustafabad (Rampur) mint, in the name of Shah
 Alam II, AH 1184/RY 12, KM 126.1. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000`  `

290. Rohilla Chieftaincies, silver rupee, Najibabad mint, in the name of Shah Alam II, AH (11)78/RY 6, KM 96.2. Very fine,
 Scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,200 -1,500`  `

291. Sikh Empire, early Gobind Shahi, silver rupee, Amritsar mint, 'Gobind Shahi' couplet, VS 1841/RY Ahd, horizontal daggar
 and flower mint mark on reverse, G. Singh 01.66.01. About extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000`  `

292. Sikh Empire, silver rupee, Guru Nanak Era, Amritsar mint, 'Gobind Shahi' couplet, VS(18)43/Guru Nanak Era 31x, G.
 Singh 01.09.01. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,000 - 6,000`  `

293. Sikh Empire, silver rupee, Amritsar mint, 'Nanak Shahi' couplet, VS 1860 erroneously minted as 1806, G. Singh 01.27.01.
 Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,200`  `

294. Sikh Empire, silver rupee, Amritsar mint, 'Nanak Shahi' couplet, VS 1865, 'Lion face symbol in Laam of Akaal' on the
 reverse, G. Singh 01.33.02. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000`  `
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295. Sikh Empire, silver rupee, Amritsar mint, 'Nanak Shahi' couplet, VS 1874, digit 2 above Takhat on the reverse, thin letter
 die variety; similar G. Singh 01.39.01. Very fine+, Very scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000`  `

296. Sikh Empire, silver rupee, Amritsar mint, 'Nanak Shahi' couplet, VS 1877, no digit above Takhat on the reverse, G. Singh
 01.39.01. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,200 - 2,500`  `

297. Sikh Empire, silver rupee, Amritsar mint, 'Nanak Shahi' couplet, VS 1878, digit 2 numeral nicely placed below the leaf &
 above 'Ka' of Akaal on the reverse, G. Singh 01.45.02. About extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000`  `

298. Sikh Empire, silver rupee, Amritsar mint, 'Nanak Shahi' couplet, VS 1884/(18)92, degenerated face symbol below 'Bind
 and Arabic 92 in small numerals' on obverse, G. Singh 01.53.01. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,200 - 2,500`  `

299. Sikh Empire, silver rupee, Amritsar mint, 'Nanak Shahi' couplet, VS 1885/(18)94, dagger pointing downward and persian
 'Noon' is placed on the reverse just above takht, G. Singh 01.56.02. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000`  `

nd300. Sikh Empire, silver rupee, Multan mint, 2  Sikh occupation in Multan, 'Nanak Shahi' couplet, VS 1879. Herrli 11.03.04.
 Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000`  `

301. Sikh Empire, Dulip Singh (1843-1849 AD), silver rupee, Dar ul-Aman Multan mint, VS 1900, flower and leaf mint mark,
 KM 86.1. About extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  7,000 - 10,000`  `

302. Sikh Empire, second anglo-sikh war (1848-1849 AD), gold rupee, 0.65g, Multan mint, struck under leader Diwan Mulraj,
 VS (1)905, Herrli, 11.09.04. Extremely fine, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  50,000 - 60,000`  `
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303. Awadh, Asaf ud-Daula (1775-1797 AD), silver rupee, Qitta Bareli mint, in the name of Shah Alam II, RY 29, Persian letter
 Mim, Ain and trident mintmark, similar KM 48.1. Extremely fine, Very scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000`  `

304. Awadh, Asaf ud-Daula (1775-1797 AD), silver rupee, Itawa mint, in the name of Shah Alam II, RY 21, fish & umbrella mint
 mark on obverse, KM 76.4; M&D 4.79. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000`  `

305. Awadh, temp. Nawab Asaf ud-Daula (1775-1797 AD), silver rupee, in the name of Shah Alam II, Najibabad mint, AH
 (1)201/RY 28, 11.14g, M&D 4.161. About extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  8,000 - 10,000`  `

 The coin bears typical marks - a fish to the right of the RY and a crescent in second line obverse legend - of Najibabad mint. But it also has an
 interesting additional mark on the reverse to the left of the RY - a five-pointed star conjoined with the Persian letter 'suad'/'zuad'. 

306. Awadh, Nawab Asaf ud-Daula (1775-1797 AD), silver rupee, in the name of Shah Alam II, Najibabad mint, RY 31, a fish
 mintmark and Persian letter mim & ain on reverse, M&D 4.168. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500`  `

307. Awadh, Ghazi ud-Din Haidar (1819-1827 AD), gold ashrafi, 10.70g, AH 1234/RY 26, Lakhnau mint. Obv: Inscription
 Sikka Zad bar haft Kishwar Saya yi Fazl hami yi din-i-ilah Muhammad Shah Alam Badshah. Rev: Crown flanked by rampant
 lions holding flag, two upright fish below and mint name, KM 150. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  70,000 - 80,000`  `

308. Awadh, Ghazi ud-Din Haidar (1819-1827 AD), gold ashrafi, 10.67g, AH 1236, Lakhnau mint. Obv: Inscription Sikka Zad
 bar seem wa zad az Fazl rab Zulmenan Ghazi ud-Din Haidar Ali Nasab Shah i-zaman. Rev: Crown flanked by rampant lions
 holding flag, two upright fish below and mint name. About extremely fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  70,000 - 80,000`  `

309. Awadh, Ghazi ud-Din Haidar (1819-1827 AD), copper falus (2), Lakhnau mint, (a) AH 1234/RY 26, 11.75g and (b) AH
 1237/RY 3, 11.64g, KM 140 and 155.2. Very fine, Very scarce. (2 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000`  `

310. Awadh, Nasir ud-Din Haidar (1827-1837 AD), copper falus (2), Lakhnau mint, (a) AH 1243/RY Ahd, 12.03g and (b) AH
 (124)3/RY Ahd, 11.95g , KM 175. Very fine, Very scarce. (2 coins)
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000`  `
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311. Awadh, Muhammad Ali Shah (1837-1842 AD), copper falus, 11.76g, Lakhnau mint, AH 1254, KM 305. Very fine, Scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,200 - 1,500`  `

312. Awadh, Amjad Ali Shah (1842-1847 AD), copper falus (2), Lakhnau mint, (a) AH 1258/RY Ahd, 11.78g and (b) AH 1259,
 11.94g, KM 325. Very fine+, Very scarce. (2 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000`  `

313. Awadh, Wajid Ali Shah (1847-1856 AD), silver rupee, Lakhnau mint, AH 1263/RY Ahd, KM 365.1. Broad flan, 25.81mm.
 Very fine+, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000`  `

314. Awadh, Wajid Ali Shah (1847-1856 AD), silver rupee (2), Lakhnau mint, AH 1264/RY Ahd and AH 1266/RY 3, KM 365.1.
 About extremely fine, Very scarce (2 coins)
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  7,000 - 8,000`  `

315. Awadh, Wajid Ali Shah (1847-1856 AD), silver rupee, Lakhnau mint, AH 1264/RY 2, KM 365.1. About extremely fine,
 Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000`  `

316. Awadh, Wajid Ali Shah (1847-1856 AD), silver rupee, Lakhnau mint, AH 1266/RY 3, KM 365.1. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000`  `

317. Awadh, Wajid Ali Shah (1847-1856 AD), silver rupee (2), Lakhnau mint, AH 1266/RY 3 and AH 1269/RY 7, KM 365.1 and
 365.3. About extremely fine, Very scarce. (2 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  6,000 - 8,000`  `

318. Awadh, Wajid Ali Shah (1847-1856 AD), silver rupee, Lakhnau mint, AH 1267/RY 4, KM 365.1. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,500 - 5,000`  `

319. Awadh, Wajid Ali Shah (1847-1856 AD), silver rupee (2), Lakhnau mint, AH 1267/RY 4 and 1268/RY 5,  KM 365.1 and
 365.3. About extremely fine to extremely fine, Very scarce. (2 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  6,000 - 8,000`  `
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320 Awadh, Wajid Ali Shah (1847-1856 AD), copper falus (2), Lakhnau mint, (a) RY Ahd, 12.01g and (b) AH 1271, 10.61g,. 
 KM 351.1-351.3. . (2 coins)  Very fine+, Rare
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  `  ` 3,000 - 4,000

321. Banswara, Lakshman Singh (1844 - 1905 AD), silver rupee (2), both side samsatraba legend, thick flan and thin flan, two
 different types. . (2 coins)Very fine, Very scarce
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000`  `

322. Banswara, set of 3 silver coins, rupee, ½ rupee and ¼ rupee, ND (1870 AD), both sides samsatraba legend, KM 23, 22 and
 21.  (3 coins) Very fine+, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  9,000 - 11,000`  `

323. Baroda, Sayaji Rao II (1819-1847 AD), copper coins (2), 1x paisa 10.47g, flower type and 1x ½ paisa 4.78g, flag and branch
 type, in the name of Muhammad Akbar II, Nagari 'Sa' on obverse.  (2 coins)Very fine, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,500 - 2,000`  `

324. Baroda, copper coins (2), 1x ½ paisa, 2.82g, Sayaji Rao II ND, Nagari 'Sa Ga' between crescent and scimitar and 1x paisa,
 7.38g,  mint, Khande Rao, nagari 'Ga Kha' instead of 'Kha Ga'. . (2 coins) Amreli Very fine+, Very scarce
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500`  `

325. Baroda, Khande Rao (1856-1870 AD), silver nazarana rupee, Baroda mint, AH 1287, inscription Kahnde Rao, die axis on
 reverse, KM Y14.1. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  10,000 - 12,000`  `

326. Baroda, Khande Rao (1856-1870 AD), silver nazarana ½ rupee, 5.72g, Baroda mint, AH 1287, reverse inscription Khande
 Rao, KM Y13. . About extremely fine, Very rare
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  50,000 - 60,000`  `

327. Baroda, Sayaji Rao III (1875-1938 AD), silver 2 annas and 4 annas, VS 1949. Obv: Potrait bust of Sayaji Rao III. Rev: 
 Denomination and date, KM 33 and 34, 2 annas - die crack.  (2 coins) Very fine+, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000`  `

328. Bharatpur, Jaswant Singh (1853-1893 AD), silver rupee, Braj Indrapur mint, with the name and portrait of Queen Victoria
 with dagger mintmark, VS 1910/AD 1858 (retrograde), KM 157. About extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  8,000 - 10,000`  `
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329. Thakurs of Bhavnagar, Mughal coinage, copper coins (5), in the name of Shah Jahan III, 2x dokdo with nagari legend
 bahadur and 3x trambiyo with nagari legend bahadur and shri, various types. Very fine, Rare. (5 coins)
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000 `  `

330. Bikanir, Surat Singh (1788-1828 AD), silver rupee (6) Baldat Bikanir mint, in the name of Alamgir II, RY 37, 43, 47, 49, 51
 and 52, KM 17.Very fine & better, Rare. (6 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  8,000 - 10,000`  `

331. Bikanir, Ratan Singh (1828-1851 AD), silver rupee, Baldat Bikanir mint, AH (12)29/RY 31, KM 32. Very fine, Scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,200 - 1,500`  `

332. Bikanir, Ganga Singh (1887-1942 AD), silver rupee, VS 1944, commemorative issue of Golden Jubilee of the ruler's reign.
 Obv: Portrait bust of ruler. Rev: Coat of arms of the state and date, KM XM1. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 4,500`  `

333. Bikanir, Ganga Singh (1887-1942 AD), copper ¼ anna, AD 1895, 6.28g. Obv: Portrait bust of Victoria Empress. Rev:
 Value, date within beaded circle. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000`  `

334. Bundi, Raghubir Singh (1889-1927 AD), silver nazarana rupee, in the name of Ram singh with jointly name Queen Victoria,
 VS 1958, KM Y10, Some part pit rough on both side. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,000 - 6,000`  `

335. Bundi, Raghubir Singh (1889-1927 AD), silver square nazarana rupee, 10.69g, in the name of Ram Singh and George V, VS
 1983, with high relief lettering KM Y18a.2. Extremely fine, Very rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  20,000 - 25,000`  `
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336. Chhatarpur, silver rupee (2), in the name of Shah Alam II, RY 8, crescent mint mark on obverse and RY 16, chakra mint
 mark on obverse. Very fine+, Very scarce. (2 coins)   
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000`  `

337. Cochin, silver 2 puttuns (2), 1x 1.03g. Obv: Sun, moon above lazy 'J' and dots. Rev: Conch shell, KM 2 and 1x 1.04g. Obv:
 Garuda seated. Rev: conch shell, KM 6. Very fine+, Very scarce. (2 coins)
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000`  `

338. Datia, silver rupee of Rao Shatrujit Singh (1762-1801AD), in the name of Shah Alam II, AH 1194/RY 22, Daleepnagar
 mint, sword mintmark on obverse, 11.09g, KM 7. Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  25,000 - 30,000`  `

339. Dhar, flavour Kachcha Paisa, 'Hanuman' series, struck in the name of Shah Alam II, with 'seem wa zar' legend, fictitious
 RY 2, Peeran Dhar mint, 13.26g. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500`  `

340. Gwalior, Mahadaji Rao (1765-1794 AD), silver rupee in the name of Shah Alam II, Shahjahanpur mint, unlisted in
 major publications, full mint-name on reverse, RY7, 11.16g. Very fine+, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  40,000 - 50,000`  `

 Shahjahanpur was an important market town in the Sindhia territories in Central India, located between the Chambal and Betwa
 rivers. Later coins with a Trisul mint-mark have been offered in other auctions. This is perhaps the earliest issues of the mint, which
 has no Trisul mark on reverse, and if the RY on the reverse is assumed to be of Shah Alam II, it was struck soon after Mahadaji
 Sindhia's claim to the Sindhia gaddi was ratified by the Peshwa.

341. Gwalior, Mahadaji Rao (1765-1794 AD), silver rupee in the name of Shah Alam II, Narwar mint, RY 27, inverted flag
 symbol on reverse, 10.98g. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  15,000 - 20,000`  `

 Although the coins of this rare variety are listed as 'Narwar', it is very likely that they were struck at a different place (like Sabalgarh)
 with the pseudo mint-name Narwar.

342. Gwalior, Jayaji Rao (1843-1886 AD), copper paisa (2), thick type, 5.98g and VS 191(2), thin type 6.03g, Dahod mint
 written in Gujarati, KM 50.1 and 50.2. Fine & better, Very scarce. (2 coins)
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000`  `

343. Gwalior, Jivaji Rao (1925-1948 AD), error, copper ¼ anna, 4.90g, VS 1986, at 6 o’clock coin raised by about 1mm,
 resulting in the coin to appear like a bowl on reverse. Uncirculated, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,200 - 1,500`  `
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344. Nizam of Hyderabad, Nizam Ali Khan (1761-1803 AD), silver rupee, Daulatabad mint (partly visible), in the name of
 Shah Alam II, AH 1197/RY 2x, crescent mint mark on reverse, KM 18. About extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500 `  `

345. Hyderabad, Mir Mahbub Ali Khan (1869-1911 AD), silver 8 annas, charki series, Hyderabad mint, AH 1318/RY 34, KM
 Y31. Very fine+, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  11,000 - 12,000`  `

346. Indore, Tukoji Rao II (1844-1886 AD), silver rupee, AH 1289. Obv: Sunburst encircled by Nagari legend Sri Samba
 -Mallarayahalya. Rev: Cross swords and Nagari legend Sri Tukoji Holkar, date 1289, KM 24. About extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,500 - 5,500`  `

347. Indore, Shivaji Rao (1886-1903 AD), silver ¼ rupee, 2.78g, 'Big sun' type, Indore mint, in the name of Shah Alam II, KM
 42. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,200 - 1,500`  `

348. Indore, British protectorate, copper ½ anna (2), in the name of Shah Alam II, 1x 15.74g, AH x230, Obv: Katar. Rev: Axe and
 whisk type, KM 92.2 and 1x 15.09g, AH 12xx, Obv: Geometric design. Rev: Pin wheel, broad flan, KM 96. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000`  `

349. Jaipur, Pratap Singh (1778-1803 AD), silver nazarana rupee, 11.39g, Sawai Jaipur mint, in the name of Shah Alam II, AH
 1196/RY 23, KM 51, 28.64mm, full dotted border on both sides. About extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  24,000 - 28,000`  `

350. Jodhpur, Bijay Singh (1752-1792 AD), silver rupee, Dar ul-Barkat Nagor mint, in the name of Alamgir II, AH 1172/RY 5,
 KM 176. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500`  `

351. Jodhpur, silver rupee, Dar al-Mansur Jodhpur (pseudo) mint, in the name of Muhammad Akbar II, sword mint mark on
 obverse, Lingen M&J U04.01. Var #01, page 73. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000`  `

352. Jodhpur, Jaswant Singh II (1873-1895 AD), silver rupee, Sojat mint, in tha name of Queen Victoria, RY 22, daroga mark
 Nagari legend  on obverse and Nagari legend  on reverse, Lingen M&J S 09.06.02.  Madevaji Sri Mataji Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

353. Jodhpur, Umaid Singh (1918-1947 AD), gold mohur, 11.01g, Jodhpur mint, in the name of George V, Nagari word 'OM’
 and Persian numerical 5 signifying George V on obverse and Nagari Sri Mataji on reverse, Lingen M&J J15.01. Extremely
 fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  40,000 - 45,000`  `
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354 Kota, silver rupee, Kota urf Nandgaon mint, in the name of Shah Alam Bahadur, RY 5. Very fine+, Very scarce.  . 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000`  `

355. Kota, Maharana Umed Singh I (1771-1819 AD), gold mohur, in the name of Shah Alam II, RY18, Kota urf Nandgaon mint,
 with 'pointed trifoliate leaf' symbol on the reverse, 10.78g.  Extremely fine, Very rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,50,000 - 2,00,000`  `

 The early gold issues of Kota are extremely rare. Around the same time, Jaipur was striking a coinage with a similar symbol and due to the
 high acceptance rate of those coins as well as because all Rajput dynasts liked to emulate Jaipur, other states like Kota and Raghugarh
 issued coins with a similar symbol.

356. , Pragmalji II (1861-1875 AD), set of 3 coins, gold 100 kori, VS 1923/AD 1866, 18.67g, DR-K 185.2, 50 kori, VSKutch
 1930/AD 1874, 9.36g, DR-K 184.16 and 25 kori VS 1919/AD 1862, 4.68g, DR-K 182.1. In the name of Queen Victoria.
 . (3 coins) Generally very fine, Rare as a set
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,80,000 - 2,20,000

357. stKutch, Pragmalji II/Queen Victoria (1860-1875 AD), silver 5 kori, 1  issue, VS 1921/AD 1863, DR-K 180.1. Extremely fine,
 Extremely rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  80,000 - 1,00,000`  `

358. Kutch, Khengarji III/Edward VII (1875-1942 AD), silver 5 kori, VS 1960/AD 1903, DR-K 219.3. Almost uncirculated,
 Extremely rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,80,000 - 2,20,000`  `
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359 Kutch, Khengarji III/George V (1875-1942 AD), silver 5 kori (2), VS 1988/AD 1932, DR-K 233.56 and VS 1989/AD 1932,. 
 DR-K 233.57. . (2 coins) Almost uncirculated, Very scarce
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000 `  `

360. Kutch, Khengarji III/George V (1875-1942 AD), silver set of 4 coins, 5 kori, VS 1991/AD 1935, 2½  kori, VS 1989/AD
 1933, kori VS 1988/AD 1931 and ½ kori, VS 1985/AD 1928. . (4 coins)Very fine, Very scarce
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000`  `

361. , Khengarji III/Edward VIII (1875-1942 AD), silver 5 kori, VS 1992/AD 1936, DR-K 248.1. Kutch Extremely fine, Very
 scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,200 - 1,500`  `

362. Kutch, Khengarji III/George VI (1875-1942 AD), silver 2½  kori, VS 1993/AD 1937, DR-K 254.1. Uncirculated, Very
 scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,500 - 2,000`  `

363. Kutch, Madan Singhji (1947-1948 AD), 'Jay Hind' Silver 5 kori, VS 2004, an issue of Independent India. The last issue of
 ruler of a state that was merged in the Indian Union in 1948. The famous Bhujia Fort of Bhuj on reverse, DR-K 276.1.
 . Uncirculated, Very rare
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  80,000 - 1,00,000`  `
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364. Lunawada, Wakhat Singh (1867-1929 AD), square copper paisa (2), 7.88g and 7.35g, VS 1949. Obv: Lion facing right,
 Gujarati legend Lunawada written in Gujarati. Rev: Gujarati legend Wakhat Singh Ji in Gujarati. First coin overstruck, open
 hand symbol on reverse and second coin Nagari word MAA on obverse, KM 10. Very fine, Scarce. (2 coins)  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000`  `

365. Lunawada, Wakhat Singh (1867-1929 AD), square copper paisa (2), 7.84g and 7.28g. Obv: open hand symbol in square.
 Rev: Nagari 'Ma' Va(Si) and VS (19)42, AD (18)86. Very fine, Scarce. (2 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,000 - 1,200`  `

366. Lunawada, Wakhat Singh (1867-1929 AD), copper paisa & ½ paisa (2), 7.56g and 3.87g. Obv: Eight petaled lotus flower
 type. Rev: Arabic inscription. Very fine+, Very scarce. (2 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500`  `

367. Lunawada, Wakhat Singh (1867-1929 AD), square copper ½ paisa (2), 4.76g and 3.10g, 1x eight petaled lotus flower,
 without dot in center and 1x eight petaled lots flower with dot in center. Very fine+, Scarce. (2 coins)
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,000 - 1,200`  `

368. Lunawada, Wakhat Singh (1867-1929 AD), copper ½ paisa (6), 5.03g, 4.50g, 4.32g, 4.08g, 3.80g and 3.55g. Various open
 hand  symbols and shapes variety. Very fine+, Very scarce. (6 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 3,500`  `

369. Lunawada, Wakhat Singh (1867-1929 AD), copper ½ paisa (6), 4.80g, 3.84g, 3.67g, 3.65g, 2.96g and 2.89g. Open hand
 type, various shapes variety. Very fine+, Very scarce. (6 coins)
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 3,500`  `
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370. Lunawada, Wakhat Singh (1867-1929 AD), copper ½ paisa (4), 3.50g, 3.14g, 3.09g and 2.73g. Eight petaled lotus flower
 type. Various shapes variety, KM B12. Very fine+, Scarce. (4 coins)  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500`  `

371. Lunawada, Wakhat Singh (1867-1929 AD), copper ½ paisa, 3.64g. Open hand symbol type, over struck eight petaled lotus
 flower on obverse. Very fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500`  `

372. Lunawada, Wakhat Singh (1867-1929 AD), copper ¼ paisa, 2.17g. Obv: Eight petaled lotus flower type. Rev: Arabic
 inscription. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,200 - 1,500`  `

373. Mysore, Krishna Raja Wodeyar (1810-1868 AD), silver 1/3 pavali, 0.87g, ND (1799-1810). Obv: Dancing figure
 (Chamundi). Rev: Kanarese legend, KM C200. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,000 - 6,000`  `

374. Mysore, Krishna Raja Wodeyar (1810-1868 AD), silver ¼ rupee (pavali), 2.83g, Mysore mint, AH 1214, KM C202. Very
 fine+, Very  scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000`  `

375. Mysore, Krishna Raja Wodeyar (1810-1868 AD), silver ¼ rupee (pavali), 2.83g, Mysore mint, in the name of Shah Alam II,
 RY 45, KM C205. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500`  `

376. Mysore, Krishna Raja Wodeyar (1810-1868 AD), silver ½ rupee, 5.66g, Nagar mint, RY 84, crescent mintmark on reverse,
 KM C206a. Very fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  7,000 - 10,000`  `

377. Mysore, Krishna Raja Wodeyar (1810-1868 AD), copper 2½ cash, AD 184x, 1.33g. Obv: Lion facing left, date below. Rev:
 Kanarese legend, KM 190.2. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000`  `

378. Mysore, Krishna Raja Wodeyar (1810-1868 AD), copper 20 cash, ND (1811-1833 AD), 9.00g. Obv: Elephant facing to left,
 legend above. Rev: Kanarese and English legend, similar KM C177B. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,500 - 2,000`  `

379. Patiala, Mahindar Singh (1862-1876 AD), silver rupee, VS (19)48, in the name of Ahmad Shah Durani, Katar mint mark at
 left on reverse, KM Y6. Very fine, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,200 - 1,500`  `

380. Sailana, Jaswant Singh (1890-1919 AD), copper ¼ anna, AD 1908. Obv: Portrait bust of Edward VII. Rev: State name,
 denomination and date, KM 15. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000`  `
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381. Sirmoor, copper paisa of Maharaja Fateh Prakash (1815-1833 AD), Nahan mint, bow-and-arrow symbol on reverse,
 19.37g. Very fine, Very scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000`  `

382. Travancore, Tulabharam medallic coinage, gold ½ pagoda, ND (1829-1931 AD), 1.28g. Obv: Conch shell in sprays. Rev:
 Tamil legend in three lines in sprays, KM X10. Very fine+, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  75,000 - 90,000`  `

383. Travancore, silver fanam (5), 1x Rama Varma IV, ND (1864), 4x Rama Varma VI, ME 1087, ND (1911), ME 1100 and ME
 1106, KM 24.1 and 51. Very fine+, Very scarce. (5 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,000 - 6,000`  `

384. Travancore, silver fanam (8), 1x Rama Varma IV, ND (1864), 4x Rama Varma VI, ME 1087, ND (1911),  ME 1100,
 1103 and 3x Bala Rama Varma II, ME 1116, 1118, 1121. Very fine and better. Very scarce. (8 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  8,000 - 10,000`  `

385. Travancore, silver coins (5), 2x 2chuckrams, CHS2 and 2CHS, 2x fanam, ND & ME 1116 and 1x ¼ rupee, ME 1103. Very
 fine to about extremely fine, Very scarce. (5 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,000 - 6,000`  `

386. Tripura, Dhanya Manikya (1490-1526), silver tanka, 10.58g, SK 1435, victory issue, citing Queen Kamala, two beads to
 right of  lion's head, Sri Sri /Dha/nya Mani/kya Kama/la Devyau within square and ornamental border, R&B-T 75 (plate
 coin); KM.  48,  on small flan, and possibly struck with a half-Tanka die, Rhodes and Bose considered this to be unique. Very
 fine+,  Extremely  rare.     
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,50,000 - 4,00,000`  `

387. Tripura, Vijaya Manikya (1532-1564 AD), silver tanka, SK 1454, Obv: Lion facing right, bead by lion's mouth, date below,
 within circle with toothed border. Rev: Bangla legend Śrī Śrī Vi/jaya Māni/kya Deva in three-line within Square, R&B-T 87;
 KM 61. Three test cuts on obverse, otherwise fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  6,000 - 8,000`  `
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388. Tripura, Vijaya Manikya (1532-1564 AD) Tanka, 10.38g, SK 1458, citing Queen Lakshmi, lion right with date below and
 crescent and bead above head. Rev: inscription, R&B-T 94; KM 63, counter punch in obverse field. Very fine, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  10,000 - 12,000`  `

389. Tripura, Vijaya Manikya (1532-1564AD), silver tanka, SK 1458, Citing Queen Lakshmi, Obv: Lion facing right, two beads
 by lion's head, date below. Rev: Bangla legend, Śrī Śrī Vija/ya Mānikya/ Deva Śrī Laksmī/Mahā Devyau within square
 border. R&B-T 100. Test cut, Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  8,000 - 10,000`  `

390. Tripura, Vijaya Manikya (1532-1564 AD), silver tanka, SK 1458, Citing Queen Lakshmi, Obv: Lion facing left, within
 circle of dots, śaka to left of lion, two beads by lion's head, with 4 in date retrograde. Rev: Bangla legend, Śrī Śrī
 Vija/ya Mānikya/ Deva Śrī Laksmī/Mahā Devyau within square border, R&B-T 104. Various shroff marks, Very fine, Very
 scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  7,000 - 9,000`  `

391. Indo-Danish, Tranquebar, lead cash, temp. Christian IV (1620-1648 AD), ND, KM-14, Jensen-9, 4.49g. Obv: legend DAN
 / NISB / ORG. Rev: legend St / AN / NA. Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  8,000 - 10,000`  `

 Some coins of Tranquebar are struck bearing the names of the ships which brought in the metal used to strike coins, presumably as a means
 to account for a measure of the bullion flow. The metal for this coin was brought in on a ship called 'St. Anna', which was a 350 laester (900
 tons) ship. It sailed from Copenhagen together with a ship named 'St Iacob' in 1635 and reached Tranquebar on 2nd September 1636.

392. Indo-Dutch, single swami, gold pagoda, ND (1747-1748 AD), Nagapatnam, 3.37g. Obv: Lord Vishnu standing, front with
 Lazy J. Rev: Granulated, KM 22. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  10,000 - 12,000`  `

393. Indo-French, silver fanon, Pondicherry mint, ND (1760), 1.41g. Obv: Pearled crown. Rev: Fleur-de-lis, KM 44. Very
 fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000`  `

394. Indo-French, silver ½ fanon, Pondicherry mint, ND (1715-1720 AD), 0.59g. Obv: Small pearled crown. Rev: 5 Fleur-de
 lis, KM 37. Fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000`  `

395. Indo-French, mahe issue, copper biche, AD 1790, 6.10g. Obv: 5 Fleur-de-lis. Rev: date 1790, KM 65. Very fine+, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  10,000 - 12,000`  `
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396. D. Joao V (1706-1750 AD), silver rupia, AD 1748, 11.76g. Obv: Portrait bust of Joao V. Rev: Crowned arms, KM 112.
 About extremely fine, Very rare.    
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  15,000 - 20,000`  `

397. D. Jose I (1750-1777 AD), Goa, silver rupia, AD 1755, 11.88g. Obv: Portrait bust of Jose I. Rev: Crowned arms, KM 132.
 Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  10,000 - 12,000`  `

398. D. Jose I (1750-1777 AD), Bacaim, silver rupia, AD 1766. Obv: Voided floriated cross, divides date. Rev: Crowned arms,
 KM 5. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000`  `

399. D. Jose I (1750-1777 AD), Goa, silver ½ pardao (150 reis), AD 177(5), 2.67g. Obv: Portrait bust of Jose I. Rev: Crowned
 arms, KM 158. Very fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  6,000 - 8,000`  `

400. D. Jose I (1750-1777 AD), Goa, Copper ½ Tanga (30 Reis), ND, 20.80g. Obv: Crowned arms. Rev: Legend meia tanga, KM
 122. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 3,500`  `

401. D. Maria I (1777-1799 AD), silver rupia, AD 1782, 10.74g. Obv: Conjoined bust of Maria and Pedrol III. Rev: Crowned
 arms, KM 191. About extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  20,000 - 25,000`  `

402. D. Maria I (1777-1799 AD), silver rupia, AD 1783, 10.78g. Obv: Conjoined bust of Maria and Pedro III. Rev: Crowned
 arms, KM 191. Very fine+, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  15,000 - 20,000`  `

403. D. Maria I (1777-1799 AD), silver rupia, AD 1783, 10.75g. Obv: Conjoined bust of Maria and Pedro III. Rev: Crowned
 arms, KM 191. About extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  15,000 - 20,000`  `

404. D. Maria I (1777-1799 AD), silver rupia, AD 1784, 10.81g. Obv: Conjoined bust of Maria and Pedro III. Rev: Crowned
 arms, KM 191. About extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  18,000 - 20,000`  `

405. D. Maria I (1777-1799 AD), silver rupia, (Inverted A instead of V in rupia), AD 1786, 10.85g. Obv: Conjoined bust of Maria
 and Pedro III. Rev: Crowned arms, KM 191. Extremely fine, Very rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  20,000 - 25,000`  `
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406. D. Maria I (1777-1799 AD), silver rupia, (Inverted A instead of V in rupia), AD 1787, 10.85g. Obv: Portrait bust of Maria I.
 Rev: Crowned arms, KM 201. Extremely fine, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  15,000 - 20,000`  `

407. D. Maria I (1777-1799 AD), silver rupia, (Inverted A instead of V in rupia), AD 1787, 10.80g. Obv: Portrait bust of Maria I.
 Rev: Crowned arms, KM 201. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  12,000 - 15,000`  `

408. D. Maria I (1777-1799 AD), silver rupia, AD 1790, 10.82g. Obv: Portrait bust of Maria I. Rev: Crowned arms, KM 201.
 Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  15,000 - 20,000`  `

409. D. Maria I (1777-1799 AD), tin 20 bazarucos, AD 1799, 16.23g. Obv: Maltese crown divides date in angles. Rev: Crude
 crowned arms, KM 47. Extremely fine, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500`  `

410. D. Pedro IV (1826-1828 AD), Goa, silver rupia, AD 1828. Obv: Portrait bust of Pedro IV, below date. Rev: Crowned arms,
 KM 248. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,000 - 7,000`  `

411. D. Pedro IV (1826-1828 AD), Goa, silver rupia, AD 1828. Obv: Portrait bust of Pedro IV, below date. Rev: Crowned arms,
 KM 248. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,000 - 6,000`  `

412. D. Maria II (1834-1853 AD), Goa, silver ½  pardao (150 reis), AD 1846, 2.74g. Obv: Portrait bust of Maria II. Rev:
 Denomination in sprays, KM 271; Gomes 17.03. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  12,000 - 14,000`  `

413. D. Luiz I (1861-1889 AD), Colonial Coinage, machine struck, copper ¼ tanga or 15 reis, AD 1871, KM 304. Very fine+, Very
 scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,000 - 5,500`  `
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414. D. Luiz I (1861-1889 AD), Colonial Coinage, machine struck copper 5 reis, AD 1871, 3.13g. Obv: Crowned arms below
 date. Rev: Value within wreath, KM 302. About extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,200 `  `

415. D. Luiz I (1861-1889 AD), Colonial Coinage, machine struck copper 3 reis, AD 1871, 1.92g. Obv: Crowned arms below
 date. Rev: Value within wreath, KM 301. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,500 - 2,000`  `

416. D. Carlos I (1889-1908 AD) (Portuguese Administration), copper ½ tanga, 1903, 12.71g. Obv: Portrait bust of Carlos I.
 Rev: Crowned shield within wreath, KM 16. Extremely fine, Rare in this grade. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,500 - 2,000`  `

417. East India Company, copper coin weight, Surat, dated 1848, with bale mark on obverse with date and the word SURTT
 (sic.),  striations on the reverse. Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  8,000 - 10,000`  `

418. Banaras mint, silver rupee, in the name of Shah Alam II, AH 1129/RY 17/49, edge grained right, 26.01mm, Stevens EIC
 7.145. About extremely fine, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,500 - 4,000`  `

419. Farrukhabad mint, silver ¼ rupee, in the name of Shah Alam II, ND (1806-1819 AD)/RY 45, Stevens EIC 8.107, 16.35mm,
 edge grained right. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,000 - 6,000`  `

420. Murshidabad mint, gold mohur, 12.33g, in the name of Shah Alam II, AH 1202/RY 19, edge grained right, 26.26mm,
 Stevens EIC 5.2. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  45,000 - 50,000`  `

421. Murshidabad mint, gold 1/16 mohur, 0.77g, in the name of Shah Alam II, AH 1203/RY 19, PR 59; Stevens EIC 2.55, minor
 crack, complete dotted border on both sides. Extremely fine, Very rare.   
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  80,000 - 1,00,000`  `
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422. Calcutta, silver ¼ rupee, 2.85g, struck at Murshidabad mint, in the name of Shah Alam II, RY 19, plain edge, 15.40mm,
 Stevens EIC 2.188. Very fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,500 - 4,000`  `

423. Calcutta, silver 1/8 rupee, 1.42g, struck at Murshidabad mint, in the name of Shah Alam II, RY 9, 'Rising sun' mint mark on
 obverse, plain edge, 11.73mm, Stevens EIC 2.102. Very fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,000 - 5,500`  `

424. Calcutta, silver 1/16 rupee, 0.66g, struck at Murshidabad mint, in the name of Shah Alam II, RY 19, crescent mint mark on
 obverse, plain edge, 9.21mm, Stevens EIC 2.194. Very fine, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000`  `

425. Dacca mint, silver ¼ rupee, 2.90g, struck at Murshidabad mint (dot in right hand group on reverse, below Zarb), in the name
 of Shah Alam II, AH 1204/RY 19, edge grained right, PR 171; Stevens EIC 5.59. Very fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,000 - 6,000`  `

426. Dacca mint, silver ¼ rupee (2), 1x 2.86g, struck at Murshidabad mint, (dot in right hand group on reverse, below Zarb), in the
 name of Shah Alam II, AH 1204/RY 19, edge grained, PR 171; Stevens EIC 5.59 and 1x 2.89g, struck at Patna mint (dot in
 left group on reverse, below Sa of Murshidabad), in the name of Shah Alam II, AH 1204/RY 19, edge grained right, PR 165;
 Stevens EIC 5.36. Very fine, Rare. (2 different types)
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  10,000 - 12,000`  `

427. Pulta mint, Prinsep coinage, copper ½ anna, in the name of Shah Alam II, 14.69g, AH 1195/RY 22, plain edge, 26.52mm,
 Stevens EIC 3.16-3.17. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 3,500`  `

428. Pulta mint, Prinsep coinage, copper ¼ anna, in the name of Shah Alam II, 7.73g, AH 1195/RY 22, plain edge, 22.25mm,
 Stevens EIC 3.19-3.22. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500`  `

429. Shahjahanabad mint, copper pice, 11.22g, in the name of Shah Akbar Shah, AH (1)225/RY 5, initial 'S' next to the RY,
 Stevens EIC 8.80. Very fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  8,000 - 10,000`  `

 The letter 'S' stands most likely for Mr. Seton, the British resident who was initially responsible for the operation of the mint. It appears to
 have continued as fixture after his retirement.
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430. Bandar Dholara mint, copper Paisa, AH 1225, 7.83g. Obv: crude legend Kampani Sarkar Bahadur 1225. Rev: mint- name
  …Dholarah, Stevens EIC 6.75. Very fine, Very scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,500 - 1,800`  `

431. Bhakkar mint, transitional coinage in Sindh Province, silver rupee, in the name of Muhammad Shah Durrani, AH (12)58,
 Hare on obverse and peacock, snake on reverse, KM C13; Stevens EIC 6.67. Very fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,000 - 7,000`  `

432. Bombay mint, silver ½ rupee, 5.73g, AD 1825, in the name of Shah Alam II, dated 1825 incused RY 4(6), plain edge,
 15.48mm, Stevens EIC 3.20-3.23. Very fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,000 - 7,000`  `

433. Bombay mint, copper double pice (2 pice), 10.32g. Obv: U.E.ICO. bale mark. Rev: Large crown, Bom (B) below, KM 189;
 Stevens EIC 2.110-2.115. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,500 - 4,000`  `

434. Broch mint, silver rupee and ½ rupee, in the name of Shah Alam II, Stevens EIC 6.68 and 6.69. Very fine, Very scarce. (2
 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500`  `

435. Soho mint, copper pice, AD 1791, 6.65g. Obv: Bale mark with date below. Rev: Scales and Persian Adil, edge grained right,
 25.08mm, PR 129; Stevens EIC 8.22-8.26, both sides minor die shifted. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 4,500`  `

436. Madras mint, gold mohur, 11.64g, struck at Arkat mint, in the name of Alamgir II, AH 1172/RY 6, close lotus variety, edge
 centre grained left, 27.84mm, Stevens EIC 4.1.  Extremely fine, Very rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,60,000 - 2,00,000`  `

437. Madras mint, silver double rupee (2 rupee), 24.07g, struck at Arkat mint, in the name of Alamgir II, AH 1172/RY 6, open
 lotus type, counter struck showing clear traces of Spanish 8-Reales coin of Carlos III on reverse, edge grained right,
 38.81mm, Stevens EIC 3.338. Very fine+, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,60,000 - 2,00,000`  `
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438. Madras mint, first issue, silver 5 fanam, ND (1807 - 1808 AD), 4.52g. Obv: Value in Persian and English. Rev: Value in
 Tamil  and Telugu, edge grained right, 17.96mm, Stevens EIC 3.61-3.69. Large planched, Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  30,000 - 35,000`  `

439. Madras mint, first issue, silver double fanam (2 fanam), ND (1807-1808 AD), 1.80g. Obv: Value in English and Persian
 without center circle. Rev: Value in Telugu and Tamil without center circle, plain edge, 12.49mm, Stevens EIC 3.70-3.86.
 Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  6,000 - 8,000`  `

440. Madras mint, first issue, silver fanam, ND (1807-1808 AD), 0.89g. Obv: Star between crossed branches, above fanam. Rev:
 Star in circle, around value in Tamil and Telugu, plain edge, 9.84mm, Stevens EIC 3.89. Fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 3,500`  `

441. Madras mint, first issue, silver fanam, ND (1807-1808 AD), 0.88g. Obv: Star between crossed branches, above fanam. Rev:
 Star in circle, around value in Tamil and Telugu, plain edge, 10.14mm, Stevens EIC 3.87-3.97. Very fine, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 3,500`  `

 
442. Madras mint, second issue, silver double fanam (2 fanam), ND (1808-1812 AD), 1.82g. Obv: Buckle garter, value in
 Persian and English. Rev: Ribbon star, value in Tamil and Telugu, edge grained right, 14.49mm, Stevens EIC 3.261. Very
 fine+, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000`  `

443. Madras mint, second issue, silver double fanam (2 fanam), ND (1808-1812 AD), 1.85g. Obv: Buckle, value in Persian and
 English. Rev: Ribbon star, value in Tamil and Telugu, edge grained right, 15.10mm, similar Stevens EIC 3.267. Very fine+,
 Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000`  `

444. Madras mint, second issue, silver fanam, ND (1808-1812 AD), 0.88g. Obv: Buckle shape oval, value in Persian and
 English. Rev: Ribbon, star, value in Telugu and Tamil, edge grained right, 11.37mm, Stevens EIC 3.268. Very fine+, Very
 scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000`  `

445. Madras mint, second issue, silver fanam, ND (1807 - 1808 AD), 0.91g. Obv: Buckle, value in Persian and English. Rev:
 Ribbon star, value in Telugu and Tamil, edge grained right, 11.71mm, Stevens EIC 3.268-3.274. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000`  `

446. Madras mint, copper 40 cash, ND (1807), 19.05g. Obv: Value in English and Persian with dash/5 dots/star as the dividing
 line. Rev: Value in Tamil and Telugu, plain edge, 35.89mm, Stevens EIC 3.290. Very fine+, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  32,000 - 35,000`  `

447. Madras mint, copper 10 cash, ND (1807), 5.03g. Obv: Value in English and Persian with dots and stars as the dividing line.
 Rev: Value in Tamil and Telugu, plain edge, 23.65mm, Stevens EIC 3.321. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500`  `
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448. Madras mint, copper 10 cash, ND (1807), 4.55g. Obv: Value in Persian and English. Rev: Value in Tamil and Telugu,
 Stevens EIC 3.318-3.319. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000 `  `

449. Madras mint, copper 10 cash, ND (1807), 4.85g. Obv: Value in Persian and English. Rev: Value in Tamil and Telugu, plain
 edge, 23.61mm, KM 324; Stevens EIC 3.318-3.319. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000`  `

450. Madras mint, copper ½ dub, 1807, 4.98g. Obv: Persian legend in four lines. Rev: Value in Tamil and Telugu, plain edge,
 21.85mm, Stevens EIC 3.362. Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  15,000 - 18,000`  `

451. Madras mint, copper 5 cash, ND (1807), 2.00g. Obv: Value in Persian and English. Rev: Value in Tamil and Telugu, plain
 edge, 21.21mm, Stevens EIC 3.331. Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  12,000 - 15,000`  `

452. William IV, silver rupee, 1835, Calcutta mint, F incuse, No dot after F, A / II, wreath tips close to each other, Bud Leaves
 above E of One, 19 Berries, PR 34. Extremely fine, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000`  `

453. William IV, silver rupee, proof, re-strike, 1835, Calcutta mint, F raised on truncation D/IV, 20 berries, a mule paring, PR 38;
 S&W 1.43. Graded as PF62 by NGC, Extremely rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  85,000 - 90,000`  `

454. William IV, silver rupee, 1835, Bombay mint, No initials, B / II, Bud leaves, 20 Berries, PR 40. Extremely fine, Rare in this
 grade. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000`  `

455. William IV, silver rupee, 1835, Calcutta mint, Dug out F incuse, A / I, two leaves, 19 Berries, unlisted in PR. About
 very fine, Rare. 
� Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000`  `
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456. William IV, silver rupee, 1835, Calcutta mint, F incuse, No dot after F, A / II, wreath tips close to each other, Two Leaves
 above E of One, 19 Berries, unlisted in PR. Very fine, Very scarce.  
� Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,800 - 2,000`  `

457. William IV, silver rupee, 1835, Calcutta mint, Mule, F incuse, No dot after F, A / II, Bud Leaves, 20 Berries, Obv: die of
 Forbes (F) paired with an old rev die of Robert Saunders (RS), Robert Saunders (Jan1826-Jan1836) and William Narain
 Forbes (Jan1836-May1855) both were Mint masters of Calcutta Mint, unlisted in PR. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  6,000-7,000`  `

458. William IV, silver rupee, 1835, Calcutta mint, F incuse, No dot after F, A / III, Bud Leaves, 19 Berries, (rev. III dies are
 generally paired with dug out F incuse dies), unlisted in PR. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500`  `

459. William IV, silver rupee, 1835, Calcutta mint, RS incuse, C / II, Extremely thin letters and far spaced, Bud leaves, 20
 Berries, obv. PR 178, 1835, Pattern Rupee, this obv. die was used for striking currency coins for a short time and later
 removed as the letters were very weak resulting in faster degradation of the dies, unlisted in PR as a currency issue. Very fine,
 Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500`  `

460. William IV, silver ½ rupee, 1835, Calcutta mint, RS incuse, 21 Berries, wreath tips close to each other & bud leaves on
 either side of wreath, PR 66, Rev die aligned to 10.30 O' clock.Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  6,000-7,000`  `

461. William IV, silver ½ rupee, 1835, Calcutta mint, F incuse, 20 Berries, wreath tips close to each other & bud leaves on either
 side of wreath, (PR 69 mentions 20 berries but doesn't mention the differences in wreath designs). Rev die aligned to 11 O’
 clock. Very fine+, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  8,000-10,000`  `

462. William IV, silver ½ rupee, 1835, Calcutta mint, F incuse, 20 Berries, wreath tips spaced apart & two leaves on either side of
 wreath, (PR 69 mentions 20 berries but doesn't mention the differences in wreath designs). Very Fine+, slight wear on the
 edge above M of William, Very rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  7,000-8,000`  `

463. William IV, silver ½ rupee, 1835, Bombay mint, No initials, 20 Berries, wreath tips spaced apart, bud leaves above H & 2
 leaves above F of Half, PR 72. About extremely fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  6,000-7,000`  `

464. William IV, silver ¼ rupee, 1835, Calcutta mint, RS incuse, Wreath with 20 Berries (10L+10R),   the word 'ana' written in
 incorrect Persian i.e. Hindi variety, small date numerals, no dot after date, PR 85. About very fine, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,500-2,000`  `

465. William IV, silver ¼ rupee, 1835, Calcutta mint, F incuse, Wreath with 19 Berries (10L+9R), large date numerals, no dot
 after date, PR 89. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000-2,500`  `
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466. William IV, silver ¼ rupee, 1835, Calcutta mint, F raised, Wreath with 18 Berries (10L+8R), large date numerals, dot after
 date, PR 91. About very fine, Very scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,500-2,000`  `

467. William IV, silver ¼ rupee, 1835, Bombay mint, No initials, Wreath with 20 Berries (10L+10R), PR 96. Very fine+, Very
 scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000-2,500`  `

468. William IV, silver ¼ rupee, 1835, Calcutta mint, Dug out F incuse, Wreath with 19 Berries (10L+9R), large date numerals,
 no dot after date, unlisted in PR. Mule, About very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000-3,500`  `

st469. William IV, silver ¼ rupee, 1835, Bombay mint, No initials, Wreath with 20 Berries (10L+10R), Inverted 1 used as 1  I in
nd William and 2  I of IIII (IV), unlisted in PR. Very fine, Extremely rare. 

 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  10,000-12,000`  `

470. William IV, copper ¼ anna, 1835, Bombay mint, A/I/30 berries, large loops to the ribbon bow, small dot after Y of company,
 PR 140; S&W 1.86. Graded as AU55 BN by NGC, Very rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  30,000 - 35,000`  `

471. Victoria Queen, silver rupee (3), 1840, continuous legend, Madras mint, English Head, S incuse and No V, 19 Berries, PR
 45, S incuse and V raised, 19 Berries, PR 47. No S incuse and V raised, 19 Berries, PR 48. Very fine, Very scarce as a set. (3
 coins)   
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,500-4,000`  `

472. Victoria Queen, silver rupee, 1840, continuous legend, Madras mint, English Head with Completely Modified Legends, S
 incuse and No V, M raised on left ribbon, 35 Berries, PR 50. About very fine, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000-2,500`  `

473. Victoria Queen, silver rupee, 1840, continuous legend, Madras mint, English Head with Modified Features, S incuse (worn
 out) and No V, M raised on left ribbon, 35 Berries, unlisted in PR. About very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000-2,500`  `

474. Victoria Queen, silver rupee, 1840, continuous legend, Calcutta mint, Indian Head, 35 Berries, missing tiny berry opposite
 'O' of ONE in the 34 berries, rev. die has been re-engraved to a larger visible berry, crescent in relief, unlisted in PR. Contact
 marks, Fine, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,500-2,000`  `

475. Victoria Queen, silver rupee (5), 1840, continuous legend, Set of 5 different Obverse varieties, Calcutta mint, English Head
 with Modified Features type I, 35 Berries, crescent in relief, without M incuse, Unlisted in Pridmore, English Head with
 Modified Features type II, 35 Berries, crescent in relief, with M incuse, Unlisted in Pridmore. English Head with Modified
 Features type III, 35 Berries, crescent in relief, with M incuse, Unlisted in Pridmore, Indian Head, 35 Berries, crescent in
 relief, with M incuse, Unlisted in Pridmore, Bombay mint, English Head with Modified Features, 35 Berries, PR 52.
 Generally very fine, couple of coins have edge nicks, Rare as a set.(5 coins)  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  6,000-8,000`  `
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476. Victoria Queen, silver rupee, 1840, divided legend, Calcutta/Bombay mint, WW raised, Shaded ribbon bow, Pony ending
 in two locks of hair, 28 Berries, PR 57. Graded as MS62 by PCGS, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,000-6,000`  `

477. Victoria Queen, silver rupee, 1840, divided legend, Madras mint, WW raised, WW short and spaced apart and with serif,
 similar to the initials used in the Madras mint rupees of WWB, B is probably omitted as these were struck during Bell's
 absence when he was the officiating mint master at the Calcutta mint in June 1856 to Sept 1858, 28 Berries, unlisted in PR.
 Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,500-2,000`  `

478. Victoria Queen, silver rupee, 1840, divided legend, Madras mint, WWS raised, 28 Berries, PR 59. Very fine, Scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,000-1,500`  `

479. Victoria Queen, silver rupee, 1840, divided legend, Calcutta mint, Mule, WW raised, 25 Berries, this coin was struck from
 the rev. die of 1849 by re-dating it to 1840. It is a Calcutta Mint test striking of Wyon's die which was found to be defective. It
 is a mule because of the pairing of an obv. die of a currency issue and a re-engraved rev. die of a 1849 proof issue, PR 63. Few
 edge knocks otherwise Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000-4,000`  `

480. Victoria Queen, silver rupee, 1840, divided legend, Madras mint, WWB raised, dot after B, large fonts & dot after B close
 to it, 28 Berries, unlisted in PR. Very fine, Very scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,000-1,200`  `

481. Victoria Queen, silver rupee, 1840, divided legend, Madras mint, WWB raised, dot after B, small fonts close to each other
 & dot after B away from it, 28 Berries, unlisted in PR. Very fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,500-2,000`  `

482. Victoria Queen, silver rupee, 1840, divided legend, Madras mint, WWB raised, dot after B, small fonts spaced apart & dot
 after B away from it, B looks like E, 28 Berries, unlisted in PR. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,500-2,000`  `

483. Victoria Queen, silver ½ rupee, 1840, continuous legend, Calcutta mint, Indian Head, 19 Berries (9L+10R), PR 77. Fine,
 Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000-4,000`  `

484. Victoria Queen, silver ¼ rupee, 1840, continuous legend, Calcutta mint, English head, 20 berries, PR 102; GK 132-133.
 Very fine, Scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,500-2,000`  `
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485. Victoria Queen, silver ¼ rupee, 1840, continuous legend, Calcutta mint, Mule, Indian head, incused diagonal line on 2nd
 ribbon, curl of hair on cheek, hair curl behind neck ends in double strand, 20 Berries (10L+10R), rev. die of English Head is
 paired with an Indian Head obv. die, PR 103. Fine+, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  7,000-8,000`  `

486. Victoria Queen, silver ¼ rupee, 1840, continuous legend, Calcutta mint, Indian head, incused diagonal line on 2nd ribbon,
 curl of hair on cheek, hair curl behind neck ends in double strand, 34 Berries (19L+15R), PR 103. Graded as MS62 by PCGS,
 Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000-5,000`  `

487. Victoria Queen, silver ¼ rupee, 1840, divided Legend, Calcutta mint, Mule, WW raised, wreath has 34 Berries (19L+15R),
 dot after date, obv. die of divided legend paired with rev. die of continuous legend, PR 108. About fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000-5,000`  `

488. Victoria Queen, silver 2 annas, 1841, divided legend, Calcutta mint, Mule, WW raised, rev.-dot after date, 16 Berries
 (8L+8R), obv. die of divided Legend paired with rev. die of continuous legend, PR 123. Fine+, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,000-6,000`  `

489. Victoria Queen, gold mohur, 11.62g, Calcutta mint, 1862, single flower in bottom panel of Jabot, tiny V in relief in centre of
 the bust on the line of truncation, PR 3; S&W 4.4. Uncirculated, Very rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,00,000 - 1,10,000`  `

490. Victoria Queen, silver rupee, 1862, Bombay mint, A/I/0/5, one smaller dot added later to a used I/0/4 rev. die, unlisted in PR.
 Very fine+, harshly cleaned, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000-5,000`  `

491. Victoria Queen, silver rupee, 1862, Bombay mint, A/II/0/11, PR 94. About very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000-5,000`  `

492. Victoria Queen, silver rupee (3), 1862, Bombay mint, B/II, rev. crude style; scroll like floral design on the dress in
 depression; rev. ornate has pointed tips, Unlisted in Pridmore, Calcutta mint, A/II, plain cone over E of ONE and rest three
 buds are pineapple like, PR 63. Calcutta mint, B/II, with pineapple cone over O of ONE, round pearls in the crown, PR 54.
 About very fine to very fine+, Scarce.(3 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500-3,000`  `
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493. Victoria Queen, silver rupee, 1862, Bombay mint, B/II/0/6, unlisted in PR. About very fine, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000-5,000`  `

494. Victoria Queen, silver rupee, 1862, Bombay mint, B/II/0/7, PR 88. About very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000-4,000`  `

495. Victoria Queen, silver rupee, 1862, Bombay mint, B/II/0/10, unlisted in PR. Fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000-4,000`  `

496. Victoria Queen, silver rupee, 1862, Bombay mint, A/I/1/2, with crescent PR 102. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500-3,000`  `

497. Victoria Queen, silver rupee, 1862, Bombay mint, B/II/3/0, dots not in one line, unlisted in PR. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000-2,500`  `

498. Victoria Queen, silver rupee, 1862, Bombay mint, B/II/4/0, unlisted in PR. Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,000-6,000`  `

499. Victoria Queen, silver rupee, 1862, Bombay mint, D/II, double lines to the curves of the crown and five panels in the front
 jabot; Small cone above E of One, normal date and round tips to the rev. ornate, obv. of this coin is from Wyon's revised die of
 1863 of the Royal Mint, struck sometime between 17th August 1863 and 30th May 1864. These were struck only at the
 Bombay Mint as an experiment for currency rupees. The obv. has crowned and robed bust and the curves of the Queen's
 crown formed with double lines like the proof/pattern issue of 1861. It is an experimental coin struck from Wyon's revised die
 of 1863. Rev. dated 1862, has Plain cones. PR 59. Very fine+, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000-2,500`  `

500. Victoria Queen, silver rupee, 1862, Bombay mint, D/II, double lines to the curves of the crown and five panels in the front
 jabot; Large cone above E of One, normal date and pointed tips to the rev. ornate, obv. of this coin is from Wyon's revised die
 of 1863 of the Royal Mint, struck sometime between 17th August 1863 and 30th May 1864. These were struck only at the
 Bombay Mint as an experiment for currency rupees. The obv. has crowned and robed bust and the curves of the Queen's
 crown formed with double lines like the proof/pattern issue of 1861. It is an experimental coin struck from Wyon's revised die
 of 1863. Rev. dated 1862, has Plain cones. PR 59. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,500-2,000`  `

501. Victoria Queen, silver rupee, 1862, Bombay mint, D/IIa, double lines to the curves of the crown and five panels in the front
 jabot but with pineapple like buds at four places in rev., obv. of this coin is from Wyon's revised die of 1863 of the Royal Mint,
 struck sometime between 17th August 1863 and 30th May 1864. These were struck only at the Bombay Mint as an
 experiment for currency rupees. The obv. has crowned and robed bust and the curves of the Queen's crown formed with
 double lines like the proof/pattern issue of 1861. It is an experimental coin struck from Wyon's revised die of 1863. Rev. was
 dated 1862, had Plain cone. obv. is as PR 59 and rev. has 4 Pineapples rev. II(a) unlike rev. of PR 59, unlisted in PR as a die
 variety. Fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000-5,000`  `
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502. Victoria Queen, silver rupee, 1874, Bombay mint, C1/II/No mint mark, PR 141. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,500-2,000`  `

503. Victoria Queen, silver rupee, 1874, Bombay mint, C1/II/No mint mark, PR 141. About very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,000-1,500`  `

504. Victoria Queen, silver rupee, 1874, Bombay mint, A2/II dot, PR 143. About very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  10,000-12,000`  `

505. Victoria Queen, silver rupee, 1875, Bombay mint, C1/II/dot, PR 144. Very fine+, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000-2,500`  `

506. Victoria Queen, silver rupee, 1875, Bombay mint, A2/II/No mint mark, PR 145. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,500-2,000`  `

507. Victoria Queen, silver rupee, 1876, Bombay mint, A2/II/dot, PR 147. About extremely fine, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,500-2,000`  `

508. Victoria Queen, silver rupee, 1876, Bombay mint, A5/II/dot, obv. without crescent and redesigned, unlisted in PR. About
 extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000-2,500`  `

509. Victoria Queen, silver ¼ rupee, proof mule, re-strike, milled edge, 1862, struck at Bombay mint. Obv: Design of FIVE
 RUPEES, i.e. larger and mature bust of the Queen. Rev: L.C. Wyon design, but with year numerals 1862, PR 373; S&W
 4.135. Graded as PF64 by NGC, Extremely rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,15,000 - 1,20,000`  `

510. Victoria Queen, copper ½ anna, 12.89g, 1862, Madras mint, PR 577; GK 390. About uncirculated, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,000 - 6,000`  `

511. Victoria Empress, gold mohur, 11.65g, 1888, Calcutta mint, two flowers in bottom panel and 'V' in Jabot, S&W 6.15; PR
 22. Uncirculated, Very rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,90,000 - 2,10,000`  `
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512. Victoria Empress, silver rupee, 1877, Bombay mint, A2/II/dot, PR 149. About uncirculated, Very scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,500-2,000`  `

513. Victoria Empress, silver rupee, 1877, Bombay mint, A3/I/dot, PR 150. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,500-2,000`  `

514. Victoria Empress, silver rupee, 1881, Bombay mint, A3/IV/dot, PR 157; GK 469. Very fine, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000`  `

515. Victoria Empress, silver rupee, 1883, set of 5 different types, Calcutta Mint, A1/I/C incuse, PR 122, Bombay mint,
 A3/I/dot, PR 162, A3/I/B raised and dot, PR 163, A3/I/B raised, PR 164, A1/I/B raised, Mule, unlisted in PR. Fine to very
 fine+, Rare as a set. (5 coins)  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  7,000-8,000`  `

516. Victoria Empress, silver rupee, 1885, Bombay mint, A3/I/B raised, PR 169. About uncirculated, Scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,200-1,500`  `

517. Victoria Empress, silver rupee, 1885, Bombay mint, A3/II/B raised in top and bottom flower, prominent bottom B, unlisted
 in PR. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000-4,000`  `

518. Victoria Empress, silver rupee, 1885, Bombay mint, A3/II/B raised; PR 168. About uncirculated, Scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,200-1,500`  `

519. Victoria Empress, silver rupee, 1885, Bombay mint, A3/IV/B incuse, unlisted in PR. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,500-2,000`  `

520. Victoria Empress, silver rupee, 1885, Bombay mint, C2/I/B incuse, PR 170. Black spots, Extremely fine, Very scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,000-1,500`  `

521. Victoria Empress, silver rupee, 1885, Bombay mint, C2/II/B raised, unlisted in PR. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,500-2,000`  `
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522. Victoria Empress, silver rupee, 1885, Bombay mint, C4/I/B raised, C4 is a recently discovered transitional obv. between C2
 and C3, originated from the year 1885 at Calcutta mint, also used by the Bombay mint, in some later years, unlisted in PR.
 Very fine, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500-3,000`  `

523. Victoria Empress, silver rupee, 1886, Calcutta mint, C2/I/ 'C' incused, mule, unlisted in PR. Very fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000`  `

524. Victoria Empress, silver rupee (2), 1886, Calcutta mint, C4/I/C incuse, C4 is a recently discovered transitional obv.
 between C2 and C3, originated from the year 1885 at Calcutta mint, also used by the Bombay mint, in some later years,
 unlisted in PR. About very fine, Scarce. Bombay mint, A3/I/B incuse, unlisted in PR. Very fine, Rare. (2 coins)  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000-3,000`  `

525. Victoria Empress, silver rupee (2), 1888, Bombay mint, C2/I/B incuse, normal 'B', PR 175, C2/I/B incuse, inverted B, Rev I
 variant, unlisted in PR. Both about very fine, Rare. (2 coins)
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000-3,000`  `

526. Victoria Empress, silver rupee, 1889, Bombay mint, C2/I/B raised, PR 176. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,500-2,000`  `

527. Victoria Empress, silver rupee, 1890, Bombay mint, C2/I/B incuse, PR 178. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,000-1,500`  `

528. Victoria Empress, silver rupee, 1891, Bombay mint, C2/I/B incuse, 1 over 0 in date, old used dies of 1890 were used to
 strike coins of 1891 by re-dating the last numeral, unlisted in PR. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000-3,000`  `

529. Victoria Empress, silver rupee, 1893, Bombay mint, C2/I/B incuse, 3 over 2 in date, old used dies of 1892 were used to
 struck coins of 1893 by re-dating the last numeral, unlisted in PR. Very fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,500-2,000`  `

530. Victoria Empress, silver rupee, 1898, Bombay mint, C2/I/'B' incuse, PR 184;GK 585. Graded as VF35 by PCG, Very
 scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,200 - 1,500`  `

531. Victoria Empress, silver rupee, 1900, Bombay mint, C2/I/B incuse, unlisted in PR. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,500-2,000`  `

532. Victoria Empress, silver rupee, 1901, Calcutta mint, Mule, A4/I/C incuse, left over obv. dies of 1886/87 were paired with
 rev. dies of 1901, struck post 1901 after the death of Victoria Empress and before the commencement of currency issues of
 Edward VII, PR 140. Very fine+, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  8,000-10,000`  `

533. Victoria Empress, silver ½ rupee, 1884, Calcutta mint, A/I/'C' incused, PR 268; GK 628. About extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  8,000 - 8,500`  `
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534. Victoria Empress, silver ¼ rupee, 1878, Calcutta mint, C/II/no mm, PR 383; GK 673. Very fine+, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000`  `

535. Victoria Empress, silver ¼ rupee, 1888, Bombay mint, C/II/'B' incused, PR 422; GK 712. Scratches on obverse, Very fine,
 Scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,200 - 1,500`  `

536. Victoria Empress, silver ¼ rupee, 1890, Bombay mint, C/I/B incuse, unlisted in PR. About very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000-5,000`  `

537. Victoria Empress, silver 2 annas, 1885, Calcutta mint, B/II/'C' incused, PR 500; GK 779. Graded as MS62 by NGC, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  8,500 - 9,000`  `

538. Victoria Empress, copper ½ anna, 12.86g, 1877, Bombay mint, bust 'B', PR 586; GK 820-821. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500`  `

539. Edward VII, silver rupee, 1904, Bombay mint, B incuse with dot on the vine, PR 200. About uncirculated, Scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,200-1,500`  `

540. Edward VII, silver ½ rupee, 1906, Bombay mint, B incuse, PR 315. Fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000`  `

541. Edward VII, silver ½ rupee, 1910, Calcutta mint, no mintmark, PR 314; GK 971. Very fine, Scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,000 - 1,200`  `

542. Edward VII, silver 2 annas, 1904, Calcutta mint, PR 557. Graded as MS63 by PCGS, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000`  `

543. Edward VII, silver 2 annas, 1905, Calcutta mint, PR 558. Graded as MS64 by PCGS, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,500-4,000`  `

544. Edward VII, silver 2 annas, 1906, Calcutta mint, PR 559. Graded as MS64 by PCGS, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,500-4,000`  `

545. Edward VII, silver 2 annas, 1910, Bombay mint, dot on the vine at 5 o'clock, unlisted in PR. Graded as AU Detail cleaned
 by PCGS, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500-3,000`  `
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546. Edward VII, copper ¼ anna, 1908, Calcutta mint, no dot, PR 653; GK 1000. Graded as MS64 RB by NGC, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  7,000 - 8,000`  `

547. George V, silver rupee (6), 1916 Calcutta mint, PR 212; GK 1033 and 1917, 1918, 1919, 1920,1921, Bombay mint, PR 223;
 GK 1036, PR 224; GK 1038, PR 225; GK 1040, PR 226; GK 1042, PR 227; GK 1043. Uncirculated, Rare. (6 coins)   
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  7,000 - 8,000`  `

548. George V, silver rupee, 1920, Bombay mint, PR 226. Graded as MS64 by PCGS, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,500-4,000`  `

549. George V, silver rupee, 1921, Bombay mint, PR 227. Graded as MS63 by PCGS, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,000-6,000`  `

550. George V, silver rupee, 1921, Bombay mint, PR 227; GK 1043. Brilliant uncirculated, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000`  `

551. George V, silver rupee, 1922, Bombay mint, PR 228. Graded as UNC detail, cleaned by PCGS, Very scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000`  `

552. George V, silver ½ rupee, 1912, Bombay mint, dot, PR 330; GK 1047. Graded as MS64 by PCGS, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  16,000 - 18,000`  `

553. George V, silver ½ rupee, 1913, Calcutta mint, no dot, PR 320; GK 1048. Graded as MS63 by PCGS, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  75,000 - 80,000`  `

554. George V, silver ½ rupee, 1918, Bombay mint, with dot, PR 342; GK 1056. Uncirculated, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000`  `

555. George V, silver ½ rupee, 1919, Bombay mint, with dot, PR 343; GK 1057. Uncirculated, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000`  `

556. George V, silver ½ rupee, 1921, Calcutta mint, without dot, PR 324; GK 1058. Brilliant uncirculated, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000`  `

557. George V, silver ½ rupee, 1925, Calcutta mint, without dot, PR 328; GK 1065. Uncirculated, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500`  `
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558. George V, silver ½ rupee, 1929, Calcutta mint, without dot, PR 331; GK 1071. Uncirculated, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000`  `

559. George V, silver ½ rupee, 1936, Calcutta mint, PR 335. Graded as MS63 by PCGS, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000-2,500`  `

560. George V, silver 2 annas, 1912, Calcutta mint, PR 565. Graded as MS62 by PCGS, Very scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500-3,000`  `

561. George V, silver 2 annas, 1912, Bombay mint, PR 571. Graded as MS62 by PCGS, Very scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000-4,000`  `

562. George VI, silver rupee, 1938, Bombay mint, without dot, PR 233; GK 1254. Uncirculated, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  7,000 - 8,000`  `

563. George VI, silver rupee, 1938, Bombay mint, with dot, PR 234; GK 1255. About extremely fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000`  `

564. George VI, silver rupee, 1939, Bombay mint, with dot, head type II, PR 235. Graded as XF45 cleaned by NGS of India, Very
 rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,50,000 - 3,00,000`  `

565. George VI, half silver rupee, 1943, Bombay mint, A/II, Large Head with Large 3 in date, Unreported in any reference
 catalogue. About extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :   8,000-10,000`  `

566. George VI, half silver ¼ rupee, 1940, Bombay mint, Mule, A/I/dot, 1st Head, old 1939 obv. die paired with new rev. dies of
 1940, PR 462. Most of them are found in lower grades its tough to find a specimen in a high grade, Graded as MS63 by PCGS,
 Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :   4,000-5,000`  `
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567. 1955, cupro-nickel 2 annas, Bombay mint, KM 4.2. Graded as MS 62 by NGC, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  65,000 - 70,000`  `

568. 1955, cupro-nickel 2 annas, Bombay mint, KM 4.2. Graded as EF 43 by PCG, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  27,000 - 30,000`  `

569. 1964, Jawaharlal Nehru, proof, nickel 50 paisa, Bombay mint, name written in hindi type, KM 57. Graded as PR63+
 Brilliant by NGS of India, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000`  `

570. 1 Naya paisa, bronze, 0.87g, brockage (Lakhi) showing retrograde impression of obverse on reverse. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  12,000 - 15,000`  `

571. 1967, 20 paisa, pattern nickel brass, Bombay mint, 4.6g, plain edge, 22mm. Obv: Lion capital of Ashoka pillar. Rev: Larger
 denomination, date and diamond mint mark below. Graded as SP62 by PCGS, Extremely rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,00,000 - 5,00,000`  `

 The 20 paisa coin was first introduced in Indian coinage on 23rd December 1968. As this was being introduced, a 20 paisa pattern coin was
 struck in the year 1967 by Bombay mint. However the pattern was apparently rejected  to give way to the coin with Lotus design. In the year
 1967 there was a thought process that the coins of India should carry the designs of National flower, National fruit, National bird and
 National animal on the reserve of 20 paisa, 25 paisa, 50 paisa and one rupee coins. However this proposal was dropped and only 20 paisa
 lotus coin was put into circulation from 1968 to 1971.

572. 1968, 20 paisa, pattern nickel brass, Bombay mint, 4.6g, milled/reeded edge, 22mm. Obv: Lion capital of Ashoka pillar.
 Rev: Denomination with national flower of India lotus followed by date and diamond mint mark. Graded as SP Genuine
 Environmental damage-unc detail by PCGS, Extremely rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,00,000 - 4,00,000`  `
 
 It is almost same as the regular 20 paisa coin but the design of the lotus and font of "20" above lotus is different.

573. 1968, pattern 1 rupee, nickel, Bombay mint, 10g, 28mm, security edge, Obv: Lion capital of Ashoka pillar. Rev: The
 denomination value "1" above the building of parliament flanked on the left and right periphery with the design 'Ear of corn',
 'Ek Rupaiya' in hindi and rupee in english and year, diamond mint mark below the year. Graded as SP63 by PCGS, Extremely
 rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,00,000 - 6,00,000`  `

 This coin design was a trial pattern to commemorate Sansad Bhavan (Parliament house of India) which contains the lok sabha and rajya
 sabha located in New Delhi, which was never approved for circulation.
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574. 1982, cupro-nickel 1 rupee, Bombay mint, KM 79.1. Graded as MS 62 by PCG, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  25,000 - 30,000`  `

575. 1985, Experimental Pattern, 1 rupee, Cupro-Nickel, Bombay mint. Obv: Ashoka emblem with raised EXP on left side and
 COIN on right side. Rev: Denomination and date. Graded as SP 62 by PCGS, Very rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  40,000 - 50,000`  `

576. 1985, copper-nickel 1 rupee, Hyderabad mint, 5.92g, brockage (Lakhi) showing retrograde impression of obverse on
 reverse. Very fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000`  `

577. 1993, Ferritic stainless steel, 50 paise, misprint coin, 3.78g, double struck on both sides and partly blank on reverse.
 Uncirculated, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,000 - 7,000`  `

578. 2004, Pattern Bi-metal 5 rupees, Experimental Pattern, MUDRA Series, Bombay mint. Graded as SP 63 by PCGS,
 Extremely rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  75,000 - 80,000`  `

 This design was not issued in public circulation. Crude Bi-metal planchets were used to mint these patterns. Probably these BI-Metal flans
 were not cost effective to the Issuing Authority and hence until today, no BI-Metal 5 Rupee coins are issued for public circulation. 

579. 2004, Experimental Pattern, Bi-metal 10 rupees, Brahmos Missle Commemorative coin, Bombay mint. Graded as SP 63 by
 PCGS, Extremely rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  90,000 - 1,00,000`  `

 The Bombay Mint Mark (Diamond MM) in this coin comes in a very peculiar position just under the Missle design. This design was not
 issued for public circulation.

580. 2006, VVIP 10 rupees, bimetallic coin (Unity in Diversity theme inauguration coin), IG mint Calcutta, 7.71g, plain edge,
 27mm, proof like surface. Obv: Lion capital of Ashoka pillar with Satyameva Jayate in hindi, middle left and denomination
 at right, no mint mark. Rev: Artist's rendering of four heads sharing a common body cross with a dot in each quadrant.
 Graded as MS62 by NGC, Extremely rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,00,000 - 1,25,000`  `
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581. 1967, strip packing, UNC set of 8 coins, 1 rupee (1962), 50 paise, 25 paise, 10 paise, 5 paise, 3 paise, 2 paise and 1 paise,
  mint, RB 15, in original mint strip packing.  Bombay
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000

582. 1967, Strip packing, UNC set of 8 coins, 1 rupee (1962), 50 paise, 25 paise, 10 paise, 5 paise, 3 paise, 2 paise and 1 paisa,
  mint, RB 15, in original mint packing. Bombay
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000`  `

583. 1969, Mahatma Gandhi centenary, UNC set of 4 coins, 10 rupees, 1 rupee, 50 paise and 20 paise, Bombay mint, RB 17, in
 original mint, green pouch packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000`  `

584. 1969, Mahatma Gandhi centenary, UNC set of 4 coins, 10 rupees, 50 paise and 20 paise, Bombay mint, RB 17, in original
 mint green pouch packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

585. 1970, Food For All, UNC set of 2 coins, 10 rupees and 20 paise, Bombay mint, RB 24, in original mint packing.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,500 - 4,000

586. 1971, Food For All, UNC set of 2 coins, 10 rupees and 20 paise, Bombay mint, RB 29, in original mint packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000

587. 
th1972, 25  Anniversary of Independence, UNC set of 2 coins, 10 rupees and 50 paise, Bombay mint, RB 33, in original mint

 packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

588. 1973, Grow More Food, UNC set of 2 coins, 20 rupees and 10 rupees, Bombay mint, RB 38, in original mint packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 3,500

589. 1974, Planned Families-Food For All, UNC set of 2 coins, 50 rupees and 10 rupees, Bombay mint, RB 45, in original mint
 packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 3,500

590. 1975, Equality Development Peace, UNC set of 2 coins, 50 rupees and 10 rupees, Bombay mint, RB 52, in original mint
 packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

591. 1976, Food & Work For All, UNC set of 2 coins, 50 rupees and 10 rupees, Bombay mint, RB 59, in original mint packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

592. 1978, Food & Shelter For All, UNC set of 2 coins, 50 rupees and 10 rupees, Bombay mint, RB 68, in original mint packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

593. 1979, Happy Child Nation's Pride, UNC set of 2 coins, 50 rupees and 10 rupees, Bombay mint, RB 74, in original mint
 packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

594. 1980, Rural Women's Advancement, UNC set of 2 coins, 100 rupees and 10 rupees, Bombay mint, RB 80, in original mint
 packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,200 - 5,000

595. 1981, World Food Day, UNC set of 2 coins, 100 rupees and 10 rupees, Bombay mint, RB 86, in original mint packing.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

596. 1982, IX Asian Games, UNC set of 2 coins, 100 rupees and 10 rupees, Bombay mint, RB 94, in original mint packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,500 - 4,500

597. 1985, Reserve Bank of India, UNC set of 2 coins, 100 rupees and 10 rupees, Bombay mint, RB 106, in original mint packing.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

598. 1985, Indira Gandhi, UNC set of 2 coins, 100 rupees and 20 rupees, Bombay mint, RB 113, in original mint packing, Cover
 slight tattered. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 9,000
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599 1985, International Youth Year, UNC set of single coins, 100 rupees, Calcutta mint, RB 120, in original mint packing.  . 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 20,000

600. 1986, Fisheries, UNC set of 2 coins, 100 rupees and 20 rupees, Bombay mint, RB 125, in original mint packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

601. 1987, Small Farmers, UNC set of 2 coins, 100 rupees and 20 rupees, Bombay mint, RB 131, in original mint packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 9,000 - 11,000

602. 1989, Jawaharlal Nehru Birth Centenary, UNC set of 2 coins, 100 rupees and 20 rupees, Bombay mint, RB 131, in original
 mint packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 9,000

603. 1989, Jawaharlal Nehru Birth Centenary, UNC set of 4 coins, 100 rupees, 20 rupees, 5 rupees and 1 rupee, RB 138, in original
 mint packing, cover slight re-joint. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

604. th1991, 37  Commonwealth Parliamentary Conference, UNC set of 3 coins, 10 rupees, 5 rupees and 1 rupee, Bombay mint,
 RB 146, in original mint packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,500 - 4,000

605. 1991, India Tourism Year, UNC set of 3 coins, 5 rupees, 2 rupees and 1 rupee, Bombay mint, RB 153, in original mint
 packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,500 - 5,000

606. 1992, Quit India Movement, UNC set of 4 coins, 100 rupees, 50 rupees, 10 rupees and 1 rupee, Bombay mint, RB 163, in
 original mint packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000

607. 1994, World of Work, UNC set of 3 coins, 100 rupees, 50 rupees and 5 rupees, Bombay mint, RB 175, in original mint
 packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

608. 1996, Sardar Vallabhbhai Patel, UNC set of 3 coins, 100 rupees, 50 rupees and 10 rupees, Bombay mint, RB 183, in original
 mint packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

609. 1997, Netaji Subhas Chandra Bose, UNC set of 2 coins, 100 rupees and 50 rupees, Calcutta mint, RB 195, in original mint
 packin, cover slight tattered. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000

610. th1997, 50  Year of Independence, UNC set of 2 coins, 50 rupees and 50 paise, Mumbai mint, RB 204, in original mint
 packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,500 - 4,500

611. 1998, Sri Aurobindo, UNC set of 2 coins, 100 rupees and 50 rupees, Mumbai mint, RB 210, in original mint packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 14,000

612. th2001, Bhagwan Mahavir-2600  Janm Kalyanak, UNC set of 2 coins, 100 rupees and 5 rupees, Mumbai mint, RB 242, in
 original mint packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 9,000 - 11,000

613. 2001, Dr. Shyama Prasad Mookerjee Centenary, UNC set of 4 coins, 100 rupees, 50 rupees, 10 rupees and 2 rupees, Kolkata
 mint, in original mint packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 9,000 - 11,000

614. 2002, Sant Tukaram, UNC set of 4 coins, 100 rupees, 50 rupees, 10 rupees and 2 rupees, Kolkata mint, in original mint
 packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

615. 2004, Bharat Ratna Shri Kamaraj, UNC set of 2 coins, 100 rupees and 5 rupees, Mumbai mint, RB 272, in original mint
 packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000
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th616. 2004, 150  Years of Telecommunications, UNC set of 2 coins, 100 rupees and 2 rupees, Kolkata mint, RB 278, in original
 mint packing.  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,800 - 3,200

617. 2004, Lalbahadur Shastri Birth Centenary, UNC set of 2 coins, 100 rupees and 5 rupees, Kolkata mint, RB 283, in original
 mint packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

618. th2005, 75  Years of Dandi March, UNC set of 2 coins, 100 rupees and 5 rupees, Mumbai mint, RB 288, in original mint
 packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,200 - 3,500

619. 2006, 200 Years of State Bank of India, UNC set of 2 coins, 100 rupees and 5 rupees, Kolkata mint, RB 289, in original mint
 packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 3,500

620. 2006, Mahatma Basayeshwara, UNC set of 2 coins, 100 rupees and 5 rupees, Mumbai mint, RB 292, in original mint
 packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 3,500

621. 2006, Jagat Guru Shree Narayam Gurudev, UNC set of 2 coins, 100 rupees and 5 rupees, Mumbai mint, RB 304, in original
 mint packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 3,500

622. 
th2007, 150  Birth Anniversary of Bal Gangadhar Tilak, UNC set of 2 coins, 100 rupees and 5 rupees, Mumbai mint, RB 313,

 in original mint packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

623. 2007, 50 Years of Khadi & Village Industries Commission, UNC set of 2 coins, 50 rupees and 5 rupees, Mumbai mint, RB
 317, in original mint packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,800 - 3,200

624. 2007, 150 Years of The First War of Independence, UNC set of 2 coins, 100 rupees and 5 rupees, Mumbai mint, RB 321, in
 original mint packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 3,500

625. 2007, Indian Air Force-Platinum Jubilee, UNC set of 2 coins, 100 rupees and 2 rupees, Kolkata mint, RB 325, in original
 mint packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

626. 2007, Shaheed Bhagat Singh Birth Centenary, UNC set of 2 coins, 100 rupees and 5 rupees, Kolkata mint, RB 332, in
 original mint packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,700 - 3,000

627. 2008, Ter-Centenary of Gur-Ta-Guddi, UNC set of 2 coins, 100 rupees and 10 rupees, Mumbai mint, RB 337, in original
 mint packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

628. 2010, XIX Commonwealth Games Delhi, UNC set of 3 coins, 100 rupees, 5 rupees and 2 rupees, Kolkata mint, RB 372, in
 original mint packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,600 - 2,800

629. 2010, 1000 Years of Brihadeeswarar Temple, UNC set of 2 coins, 1000 rupees and 5 rupees, Mumbai mint, in original mint
 packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 8,000

630. th2011, 150  Birth Anniversary of Rabindranath Tagore, UNC set of 2 coins, 150 rupees and 5 rupees, Kolkata mint, RB 374,
 in original mint packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,700 - 3,000

631. 2011, Civil Aviation India, UNC set of 2 coins, 100 rupees and 5 rupees, Mumbai mint, RB 289, in original mint packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 3,500

632. 2015, Shree Jagannath Nabakalebra Festival, UNC set of 2 coins, 1000 rupees and 10 rupees, Mumbai mint, in original mint
 packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,600 - 4,000
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633. 1954, Proof set of 7 coins, 1 rupee, ½ rupee, ¼ rupee, 2 annas, 1 anna, ½ anna and 1 pice, Bombay mint, RB 3, in cream card
 board mint original packing. . Very rare
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,00,000 - 1,20,000`  `

634. 1969, Mahatma Gandhi Centenary, Proof set of 9 coins, 10 rupees, 1 rupee, 50 paise, 20 paise, 10 paise, 5 paise, 3 paise, 2
 paise and 1 paise,  mint, RB 16, in original mint blue pouch pack, without paper envelope.Bombay
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  ,000 - ,000`  ` 5 6

635. 1969, Mahatma Gandhi Centenary, Proof set of 9 coins, 10 rupees, 1 rupees, 50 paise, 20 paise, 10 paise, 5 paise, 3 paise, 2
 paise and 1 paise,  mint, RB 16, in original mint blue packing with original paper outer envelope. Bombay
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 8,000

636. th1972, 25  Anniversary of Independence, Proof set of 9 coins, 10 rupees, 1 rupee, 50 paise, 25 paise, 10 paise, 5 paise, 3 paise,
 2 paise and 1 paise,  mint, RB 31, in original mint packing. Bombay
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 11,000 - 12,000

637. 1973, Grow More Food, Proof set of 10 coins, 20 rupees, 10 rupees, 1 rupee, 50 paise, 25 paise, 10 paise, 5 paise, 3 paise, 2
 paise and 1 paisa,  mint, RB 35, in original mint packing. Bombay
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 9,000 - 11,000

638. 1973, Grow More Food, Proof set of 9 coins, 10 rupees, 1 rupee, 50 paise, 25 paise, 10 paise, 5 paise, 3 paise, 2 paise and 1
 paisa,  mint, RB 36, in original mint packing. Bombay
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

639. 1973, Grow More Food, Proof set of 2 coins, 20 rupees and 10 rupees, Bombay mint, RB 37, in original mint packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 9,000

640. 1974, Planned Families, Food For All, Proof set of 10 coins, 50 rupees, 10 rupees, 1 rupee, 50 paise, 25 paise, 10 paise, 5
 paise, 3 paise, 2 paise and 1 paisa,  mint, RB 41, in original mint packing. Bombay
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

641. 1974, Planned Families, Food For All, Proof set of 2 coins, 50 rupees and 10 rupees, Bombay mint, RB 42, in original mint
  packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,500 - 8,000

642. 1975 Equality Development Peace, Proof set of 10 coins, 50 rupees, 10 rupees, 1 rupee, 50 paise, 25 paise, 10 paise, 5 paise, 3
 paise, 2 paise and 1 paisa,  mint, RB 48, in original mint packing, outer cover slight tattered. Bombay
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 13,000 - 15,000

643. 1979, Happy Child Nation's Pride, Proof set of 10 coins, 50 rupees, 10 rupees, 1 rupee, 50 paise, 25 paise, 10 paise, 5 paise, 3
 paise, 2 paise and 1 paisa,  mint, RB 71, in original mint packing. Bombay
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 13,000 - 15,000
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644. 1979, Happy Child Nation's Pride, Proof set of 2 coins, 50 rupees and 10 rupees, Bombay mint, RB 72, in original mint
 packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

645. , Rural Women's Advancement, Proof set of 2 coins, 100 rupees and 10 rupees,  mint, RB 78, in original mint1980 Bombay
 packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,500 - 9,000

646 1981, World Food Day, Proof set of 2 coins, 100 rupees and 10 rupees, Bombay mint, RB 84, in original mint packing.  . 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000

647. 1981, World Food Day, single proof coin, 100 rupees, Bombay mint, RB 85, in original mint packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 13,000 - 15,000

648. 1981, International Year of Child, single proof coin, 100 rupees, Bombay mint, RB 89, in original mint packing, outer cover
 slight tattered. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 13,000 - 15,000

649. 1982, IX Asian Games, Proof set of 4 coins, 100 rupees, 10 rupees, 25 paise and 10 paise, Bombay mint, RB 91, in original
 mint packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 16,000`  ` 1

650. 1982, IX Asian Games, Proof set of 2 coins, 100 rupees and 10 rupees, Bombay mint, RB 92, in original mint packing.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  15,000 - 20,000`  `

651. 1982, IX Asian Games, single proof coins, 100 rupees, Bombay mint, RB 93, in original mint packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  10,000 - 12,000`  `

652. 1985, Reserve Bank of India, Golden Jubilee, Proof set of 2 coins, 100 rupees and 10 rupees, Bombay mint, RB 104, in
 original mint packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  10,000 - 12,000`  `

653. 1985, Reserve Bank of India, Golden Jubilee, single proof coin, 100 rupees, Bombay mint, RB 105, in original mint packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  8,000 - 10,000`  `

654. 1985, Indira Gandhi, Proof set of 4 coins, 100 rupees, 20 rupees, 5 rupees and 50 paise, Bombay mint, RB 110, in original
 mint packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  13,000 - 15,000`  `

655. 1985, Indira Gandhi, Proof set of 2 coins, 100 rupees and 20 rupees, Bombay mint, RB 111, in original mint packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  14,000 - 16,000`  `

656. 1989, Jawaharlal Nehru Birth Centenary, Proof set of 4 coins, 100 rupees, 20 rupees, 5 rupees and 1 rupee, Bombay mint, RB
 134, in original mint packing with acrylic stand. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  16,000 - 18,000`  `

th657. 1991, 37  Commonwealth Parliamentary Conference, Proof set of 3 coins, 10 rupees, 5 rupees and 1 rupee, Bombay mint,
 RB 143, in original mint packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,500 - 5,500`  `

658. 1996, Sardar Vallabhbhai Patel, Proof set of 4 coins, 100 rupees, 50 rupees, 10 rupees and 2 rupees, Mumbai mint, RB 180, in
 original mint packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  10,000 - 12,000`  `

659. 1997, Netaji Subhas Chandra Bose, Proof set of 4 coins, 100 rupees, 50 rupees, 10 rupees and 2 rupees, Calcutta mint, RB
 191, in original mint packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  15,000 - 20,000`  `

th660. 1997, 50  Year of Independence, Proof set of 2 coins, 50 rupees and 50 paise, Mumbai mint, RB 203, in original mint
 packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,000 - 7,000`  `

661. 1998, Deshbandhu Chittaranjan Das, Proof set of 4 coins, 100 rupees, 50 rupees, 10 rupees and 2 rupees, Calcutta mint, RB
 212, in original mint packing, outer cover tattered. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  18,000 - 20,000` `
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662. 1999, Chhatrapati Shivaji, Proof set of 3 coins, 100 rupees, 50 rupees and 2 rupees, Mumbai mint, RB 220, in original mint
 packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  12,000 - 14,000`  `

663. 2001, Dr. Syama Prasad Mookerjee, Proof set of 4 coins, 100 rupees, 50 rupees, 10 rupees and 2 rupees, Kolkata mint, RB
 237, in original mint packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  10,000 - 12,000`  `

664. 2001, Dr. Syama Prasad Mookerjee, Proof set of 4 coins, 100 rupees, 50 rupees, 10 rupees and 2 rupees, Kolkata mint, in
 original mint packing, Re-strike. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  7,000 - 8,000 `  `

th665. 2001, Bhagwan Mahavir-2600  Janm Kalyanak, Proof set of 2 coins, 100 rupees and 5 rupees, Mumbai mint, RB 241, in
 original mint packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  14,000 - 16,000 `  `

666. 2002, Loknayak Jayaprakash Narayan, Proof set of 3 coins, 100 rupees, 10 rupees and 1 rupee, Mumbai mint, RB 244, in
 original mint packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  14,000 - 16,000 `  `

667. 2002, Sant Tukaram, Proof set of 4 coins, 100 rupees, 50 rupees, 10 rupees and 2 rupees, Kolkata mint, RB 248, in original
 mint packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  6,000 - 7,000`  `

668. 2003, 150 Glorious Years of Railways, Proof set of 2 coins, 100 rupees and 2 rupees, Kolkata mint, RB 251, in original mint
 packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,500 - 4,000`  `

669. 2003, Veer Durgadas, Proof set of 3 coins, 100 rupees, 10 rupees and 1 rupee, Mumbai mint, RB 258, in original mint
 packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,000 - 7,000`  `

670. 2003, Maharana Pratap, Proof set of 3 coins, 100 rupees, 10 rupees and 1 rupee, Mumbai mint, RB 262, in original mint
 packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  9,000 - 10,000`  `

671. 2004, 150 Years of India Post, Proof set of 2 coins, 100 rupees and 1 rupee, Kolkata mint, RB 265, in original mint packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000`  `

672. 2004, Bharat Ratna Shri Kamraj, Proof set of 2 coins, 100 rupees and 5 rupee, Mumbai mint, RB 271, in original mint
 packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,500 - 4,000`  `

673. 2004, 150 Years of Telecommunication, Proof set of 2 coins, 100 rupees and 2 rupees, Kolkata mint, RB 276, in original mint
 packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,500 - 4,000`  `

674. 2004, Lalbahadur Shastri Birth Centenary, Proof set of 2 coins, 100 rupees and 5 rupees, Kolkata mint, RB 282, in original
 mint packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,000 - 7,000`  `

675. 2005, 75 Years of Dandi March, Proof set of 2 coins, 100 rupees and 5 rupees, Mumbai mint, RB 287, in original mint
 packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,500 - 4,000`  `

676. 2006, Mahatma Basaveshwara, Proof set of 2 coins, 100 rupees and 5 rupees, Mumbai mint, RB 291, in original mint
 packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 3,500`  `

677. 2006, 200 Years of State Bank of India, Proof set of 2 coins, 100 rupees and 5 rupees, Kolkata mint, RB 296, in original mint
 packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 3,500`  `
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678. 2006, 50 Years Celebration of ONGC, Proof set of 2 coins, 50 rupees and 5 rupees, Kolkata mint, RB 307, in original mint
 packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000`  `

th679. 2007, 150  Birth Anniversary of Bal Gangadhar Tilak, Proof set of 2 coins, 100 rupees and 5 rupees, Mumbai mint, RB 312,
  in original mint packing, outer cover slight re-joint. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000`  `

680. 2007, 50 Years of Khadi & Village Industries Commission, Proof set of 2 coins, 50 rupees and 5 rupees, Mumbai mint, RB
 316, in original mint packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000`  `

681. 2007, Indian Air Force-Platinum Jubilee, Proof set of 2 coins, 100 rupees and 2 rupees, Kolkata mint, RB 324, in original
 mint packing.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000`  `

682. 2007, Shaheed Bhagat Singh Birth Centenary, Proof set of 2 coins, 100 rupees and 5 rupees, Kolkata mint, RB 329, in
 original mint packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,500 - 4,000`  `

683. 2008, Ter-Centenary of Gur-Ta-Guddi, Proof set of 2 coins, 100 rupees and 2 rupees, Mumbai mint, RB 336, in original mint
 packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000`  `

th684. 2009, 200  Birth Anniversary of Louis Braile, Proof set of 2 coins, 100 rupees and 2 rupees, Kolkata mint, RB 342, in
 original mint packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,200 - 3,500`  `

685. 2009, Homi Bhabha Birth Centenary, Proof set of 2 coins, 100 rupees and 10 rupees, Mumbai mint, RB 355, in original mint
 packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,200 - 2,500`  `

686. 2009, 60 Years of the Commonwealth, Proof set of 2 coins, 100 rupees and 5 rupees, Mumbai mint, RB 362, in original mint
 packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000`  `

th687. 2010, 125  Birth Anniversary of Dr. Rajendra Prasad, Proof set of 2 coins, 100 rupees and 5 rupees, Kolkata mint, RB 364, in
 original mint packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 3,500`  `

688. 2010, Platinum Jubilee of Reserve Bank of India, Proof set of 5 coins, 75 rupees, 10 rupees, 5 rupees, 2 rupees and 1 rupee,
 Mumbai mint, RB 368, in original mint packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,500 - 5,500`  `

689. 2010, XIX Commonwealth Games Delhi, Proof set of 3 coins, 100 rupees, 5 rupees and 2 rupees, Kolkata mint, RB 371, in
 original mint packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000`  `

690. 2010, Mother Teresa Birth Centenary, Proof set of 2 coins, 100 rupees and 5 rupees, Kolkata mint, in original mint packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,700 - 3,000`  `

691. 2010, 1000 Years of Brihadeeswara Temple, Proof set of 2 coins, 1000 rupees and 5 rupees, Mumbai mint, in original mint
 packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  7,500 - 9,000`  `

th692. 2011, 150  Birth Anniversary of Rabindranath Tagore, Proof set of 2 coins, 150 rupees and 5 rupees, Kolkata mint, RB 373,
  in original mint packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,200 - 3,500`  `

th693. 2012, 150  Birth Anniversary of Motilal Nehru, Proof set of 2 coins, 150 rupees and 5 rupees, Mumbai mint, in original mint
 packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,200 - 3,500`  `

694. 2012, Silver Jubilee of Shri Mata Vaishno Devi Shrine Board, Proof set of 3 coins, 25 rupees, 10 rupees and 5 rupees,
 Mumbai mint, in original mint packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000`  `
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695. 2012, 60 Years of India Government mint Kolkata, Proof set of 2 coins, 60 rupees and 5 rupees, Kolkata mint, in original
 mint packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,500 - 4,000`  `

th696. 2013, 150  Birth Anniversary of Swami Vivekanand, Proof set of 2 coins, 150 rupees and 5 rupees, Kolkata mint, in original
 mint packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,500 - 5,500`  `

697. 2013, Acharya Tulsi Birth Centenary, Proof set of 2 coins, 20 rupees and 5 rupees, Mumbai mint, in original mint packing.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 3,500`  `

698.  2014, 60 Years of Coin Board, Proof set of 2 coins, 60 rupees and 10 rupees, Mumbai mint, in original mint packing.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,500 - 4,000`  `

th699. 2014, 175  Birth Anniversary of Jamset Ji Nusserwanji Tata, Proof set of 2 coins, 100 rupees and 5 rupees, Kolkata mint, in
 original mint packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 4,500`  `

700. 2014, 50 Years of Engineering Excellence-BHEL, Proof set of 2 coins, 50 rupees and 5 rupees, Kolkata mint, in original mint
 packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000`  `

th701. 2014, 125  Birth Anniversary of Jawaharlal Nehru, Proof set of 2 coins, 125 rupees and 5 rupees, Mumbai mint, in original
 mint packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,200 - 3,500`  `

702. 2015, Shree Jagannath Nabakalebara Festival, Proof set of 2 coins, 1000 rupees and 10 rupees, Mumbai mint, in original
 mint packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,500 - 5,500`  `

rd703. 2015, 3  India-Africa Forum Summit, Proof set of 2 coins, 500 rupee and 10 rupee, Kolkata mint, in original mint packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000`  `

th704. 2015, 200  Birth Anniversary of Tatya Tope, Proof set of 2 coins, 200 rupees and 10 rupees, Kolkata mint, in original mint
 packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,500 - 4,500`  `

th705. 2015, 125  Birth Anniversary of Dr. B.R. Ambedkar, Proof set of 2 coins, 125 rupees and 10 rupees, Mumbai mint, in
 original mint packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,500 - 4,500`  `

706. 2015, International Day of Yoga-21 June, Proof set of 2 coins, 100 rupees and 10 rupees, Mumbai mint, in original mint
 packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,500 - 4,500`  `

707. 2015, Golden Jubilee of 1965 operations, Proof set of 2 coins, 50 rupees and 5 rupees, Mumbai mint, in original mint
 packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,200 - 3,500`  `

708. 2015, Birth Centenary of Swami Chinmayananda, Proof set of 2 coins, 100 rupees and 10 rupees, Kolkata mint, in origin al
 mint packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000`  `

th709. 2016, 150  Anniversary of Allahabad High Court, Proof set of 2 coins, 150 rupees and 5 rupees, Mumbai mint, in original
 mint packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,500 - 4,500`  `

710. 2016, Centenary Year of Banaras Hindu University, Proof set of 2 coins, 100 rupees and 10 rupees, Mumbai mint, in original
 mint packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,500 - 4,500`  `

711. 2016, Birth Centenary of Biju Patnaik, Proof set of 2 coins, 100 rupees and 5 rupees, Kolkata mint, in original mint packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,500 - 4,500`  `
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712. Afghanistan, Ahmad Shah Durrani (1747-1772 AD), silver rupee (4), 1x Anwala mint, RY 14, 1x Kashmir mint, AH
 xx78/RY 17, 1x Dar us-Sultanat Lahore mint, AH 1176/RY 16 and 1x Muradabad mint, RY 14. Very fine, Very scarce. (4
 different mints) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,000 - 6,000`  `

713. Afghanistan, Ahmad Shah Durrani (1747-1772 AD), silver rupee, Kashmir mint, RY 20, KM 553. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,200 - 2,500`  `

714. Afghanistan, Ahmad Shah Durrani (1747-1772 AD), silver rupee (2), 1x Dar us-Sultanat Lahore mint, AH 1175/RY 16,
 KM 623 and 1x Sahrind mint, RY 14, KM 753. Very fine+, Very scarce. (2 coins)
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000`  `

715. Afghanistan, Durrani Empire, silver rupee of Taimur Shah as Nizam (1757-1772 AD), Dar al-Saltanah Lahore mint, AH
 1171/RY Ahd, Album 3097, 11.42g. Obv: Farsi couplet, Ba'Alam Yaft Sikka-i Taimur Shah Nizam / Ba-Hukm-i Khuda wa
 Rasool Inam (By the order of the Almight and the prophet, the coin of Taimur Shah, the Governor, was gifted to the World).
 Rev: Usual 'Julus' formula, date and RY. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000`  `

 Taimur Shah was appointed the 'Nizam' (Governor / Viceroy) of the Punjab, Sind and Derajat provinces by his father Ahmad Shah in 1170
 AH in the aftermath of his fourth invasion of India. He struck coins in his own name in these territories from AH1170 to 1186 (1757-1772
 AD); he then succeeded to Ahmad Shah on the throne of Afghanistan and struck coins as king, during AH1186, 1207.

716. Afghanistan, Taimur Shah Durrani (1772-1793 AD), silver rupee, Kashmir mint, AH 1200/RY 12, KM 563. Extremely fine,
 Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500`  `

717. Afghanistan, Taimur Shah Durrani (1772-1793 AD), silver rupee, Kashmir mint, AH 1202/RY 15, KM 563. Extremely fine,
 Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500`  `

718. Afghanistan, Mahmud Shah Durrani (1808-1817 AD) (second reign), silver rupee, Kashmir mint, AH 1230/RY 7, KM 591.
 Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500`  `

719. Austria, Franz II (1792-1835 AD), silver thaler, 27.91g, AD 1819, 'A' mintmark, KM 2162. Extremely fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,000 - 7,000`  `
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720. Austria, Franz II (1792-1835 AD), silver thaler, 27.97g, AD 1820, 'C' mintmark, KM 2162. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000`  `

721. Austria, Franz II (1792-1835 AD), silver ½ thaler, 13.67g, AD 1815, 'A' mintmark, KM 2152. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000`  `

722. Australia, Victoria, gold sovereign, 7.97g, AD 1895, Melbourne mint, KM 10. Extremely fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  24,000 - 26,000`  `

723. Australia, Victoria, gold sovereign, 7.98g, AD 1901, Melbourne mint, KM 13. Uncirculated, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  24,000 - 26,000`  `

724. Bahamas, Elizabeth II, silver 5 dollars (3), 1x AD 1966, 41.90g, KM 10, 1x AD 1970, 42.22g, KM 10 and 1x AD 1973,
 42.77g, KM 33. Uncirculated, Very scarce. (3 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  8,000 - 10,000`  `

725. A group of 3 silver coins, 2x Belgium, 5 francs, AD 1873, 24.90g, KM 24, 2 francs, AD 1909, 9.92g, KM 58.1 and 1x France,
 5 frances, AD 1869, 24.92g, 'BB' mintmark, KM 799.2. Very fine, Scarce. (3 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,000 - 6,000`  `
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726. Burma, set of 4 silver coins, Kyat (1 rupees), 5 MU (1/2 rupee), MAT (1/4 rupee) and MU (1/8 rupee). Obv: Peacock facing
 left. Rev: Denomination within wreath. Very fine+, Rare. (4 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  15,000 - 20,000`  `

727. Ceylon, George III (1760-1820 AD), silver fanam token, 0.52g, Colombo mint. Obv: FANAM inscribed around a circle
 with central dot. Rev: TOKEN inscribed around a circle with dot as a separator, KM 83. Extremely fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,500 - 4,000`  `

728. Ethiopia, Haile selassie, second region proof silver 10 dollar, EE 1964 (AD 1972), 44.54g. Obv: Portrait bust of king. Rev:
 Crowned lion right, foreleg raised holding ribboned cross, 'Ni' mintmark, KM 53. Mint state, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,000 - 7,000`  `

729. France, Second Empire, Napoleon III (1852-1870 AD), silver 5 francs, 24.91g, AD 1870, 'BB' mintmark, KM 799.2.
 Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000`  `

730. German State - Prussia, Wilhelm I, silver thaler, 1861, 'A' mint mark, 18.44g. Sub: Coronation of Wilhelm and Augusta.
 Obv: Crowned conjoined bust of Wilhelm and Augusta. Rev: Arms at centre of crowned monograms, KM 488. Extremely
 fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 6,000`  `

731. German State-Prussia, Wilhelm II, silver 5 mark, 1901, 27.75g. Sub: 200 Years, Kingdom of Prussia. Obv: Portrait bust of
 Friedrich I and Wilhelm II. Rev: Crowned imperial eagle with shield on breast, KM 526. About uncirculated, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  8,000 - 10,000`  `

732. Great Britain, Victoria, gold sovereign, 8.00g, AD 1887, KM 752. Almost uncirculated, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  25,000 - 28,000`  `
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733. Great Britain, Victoria, gold sovereign, 7.98g, AD 1888, KM 767. Uncirculated, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  24,000 - 28,000`  `

734. Great Britain, Victoria, gold ½ sovereign, 4.01g, AD 1857. Obv: Young head. Rev: Shield, KM 735.1. Uncirculated, Very
 rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  22,000 - 25,000`  `

735. Great Britain, Victoria, gold ½ sovereign, 3.98g, AD 1887. Obv: Jubilee head. Rev: Shield, KM 766. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  16,000 - 18,000`  `

736. Guatemala, silver peso, AD 1872, 25.33g, 'P' mintmark. Obv: Justice seated left. Rev: Date and fineness at bottom, KM
 197.1. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  8,000 - 10,000`  `

737. Hejaz & Nejd, Abu al-Aziz bin sa'ud (1926-1953 AD), copper ½ ghirsh, struck at the Mecca mint, AH 1343, KM 2.1.
 Graded as AU58 by PCGS, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,000 - 7,000`  `

738. Italy, Vittorio Emanuele II, Silver 5 lira, 1869, 'BN' mint mark, 24.88g. Obv: Portrait bust of king. Rev: Crowned shield
 within wreath, KM 8.3. Very fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000`  `

739. Muscat & Oman, Faisal bin turkee (1888-1913 AD), copper ¼ anna, AH 1316, KM 15. Graded as AU58 by PCGS, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000`  `

740. Netherlands, silver coins (4), 3x 2½ gulden, AD 1839, 25.00g, AD 1944, 24.95g, AD 1963, 14.93g and 1x 10 gulden, AD
 1970, 24.93g. About extremely fine, Scarce. (4 coins)
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  8,000 - 10,000`  `

741. Seychelles, George VI, silver (50%) rupee, AD 1939. Obv: Portrait bust of George VI. Rev: Value within spring above date,
 KM 4. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500`  `
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742. South Africa, set of 7 coins, 6x silver, 5 shilling, AD 1892, 2½ shilling, AD 1897, 2 shilling, AD 1896. 1 shilling, AD 1892, 6
 pance, AD 1897, 3 pance, AD 1892 and 1x bronze, 1 penny, AD 1892.  (7 coins) Very fine to Extremely fine, Very rare as a set.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 20,000 - 25,000

743. Zanzibar, Sultan Barghash ibn said, silver riyal, AH 1299, both sides Arabic legend, KM 4. Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  25,000 - 30,000`  `

th744. British India, commemorative medal, bronze "Pondicherry Taken" medal, dated 1761, by Thomas Pingo struck in later 19
 century commemorating the capture of Pondicherry, Puddester 761.1, 29.20g. Obv: Bust of George III, legend GEORGE
 THE THIRD around, and engraver's signature T.P.F. below. Rev: Allegorical winged 'Victory' writing the names of the
 generals Coote and Steevans on a tablet; palm trees and paddles flank the water of the Indus and Ganges rivers being emptied
 from vases, legend Total Expulsion of the French From India, Pondicherry Taken MDCCLXI. Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  15,000 - 20,000`  `

 A rare issue with an incredibly illustrative design, marking the capture of Pondicherry on January 16, 1761 under the command of Admiral
 Sir Eyre Coote and Rear Admiral Charles Steevens in the Anglo-French War's India theatre. Pondicherry was returned to the French in
 1763.

745. British India, Victoria, Indian Mutiny Medal, 1857-1858, silver, 34.90g. Obv: Portrait bust of Queen Victoria. Rev:
 Standing figure of Britannia bestowing Victor's laurels with the British lion alongside, MYB 121. With clasp. Very fine+,
 Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  12,000 - 15,000`  `
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th746. Great Britain, coronation medal, 12  May 1937, silver, 27.58g. Obv: Conjoined effigies of King George VI and Queen
 Elizabeth. Rev: Royal cypher GRI, with the inscription CROWNED / 12 MAY 1937; inscription GEORGE VI QVEEN
 ELIZABETH around, MYB 314. Royal mint case (mint case damage). Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000`  `

747. Sirohi, silver medal, 13.94g. Obv: Portrait bust of Maharao Tejsinghji. Rev: To commemorate his silver weighment on his
nd premier visit at Abu Road, 2  August 1946, McClenaghan 242. Extremely fine, Rare. 

 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  8,000 - 10,000`  `

748. Bikanir State, chapras badge, white metal, 214.8g, undated, design composed of the state, coat of arms in centre with KING
 EMPEROR GEORGE V SILVER JUBILEE LIBRARY BIKNIR engraved in exergue. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  10,000 - 12,000`  `

749. Tonk State, Brass medal, 19.32g, 1992. Obv: Coat of arms in centre with ANJUMAN KHANDAN-E-AMIRIYA TONK
 DAY 1992  around. Rev: Blank. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,200`  `

750. A brass obverses die of Indore state's Maheshwar rupees, most likely used in producing contemporary forgeries, 82.57g. Very
 fine. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000`  `
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7 . st nd51 Government of India, Edward VII, Uniface, 10 rupees, 1  issue, green underprint, Bombay circle, dated 2  April 1901,
 signed by O.T. Barrow, serial no.:  33775, two serial numbers, J&R 2A.2.1D.4. .   MA4 Re-joined from center, Very rare
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  `  ` 75,000 - 80,000

752. nd ndGovernment of India, Edward VII, Uniface, 10 rupees, 2  issue, green underprint, Calcutta circle, dated 2  January 1902,
 signed by A.F. Cox, serial no.:  42910, four serial numbers on all corners, J&R 2A.2.2A.1. PA3 Re-joined from center, Very
 rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  75,000 - 80,000`  `

753. , Edward VII, Uniface, 10 rupees, 2  issue, green underprint,  circle, dated 7  May 1903,nd thGovernment of India Calcutta
 signed by A.F.Cox, serial no.:  90670, four serial numbers on all corners, J&R 2A.2.2A.1. PA59 Re-joined and restored, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  40,000 - 50,000`  `

754. nd thGovernment of India, Edward VII, Uniface, 10 rupees, 2  issue, green underprint, Calcutta circle, dated 20  April 1905,
  signed by O.T. Barrow, lower serial no.:  00297, four serial numbers on all corners, J&R 2A.2.2A.2.UA87  Re-joined from
 center Very  rare, .
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  75,000 - 80,000`  `

755. th thGovernment of India, George V, Uniface, 5 rupees, 6  issue, red underprint, no initial, dated 4  February 1922, signed by
 A.C. McWatters, serial no.:  678689, middle three digits are fancy no. 786, three serial numbers, J&R 2A.1.6.2. CD65 Very
 fine+, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  25,000 - 30,000`  `

87

Paper Money
British India

Uniface Notes of Government of India

755
754

753752



nd th756. Government of India, George V, Uniface, 100 rupees, 2  issue, green underprint, no initial, dated 9  April 1919, signed by
 A.C. McWatters, serial no.: RD24 16848, four serial numbers on all corner, J&R 2A.5.2A.6. Rejoined from center, Very rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,50,000 - 1,80,000` `

st757. George V, 1 rupee, 1  issue, Madras circle, 1917, signed by M.M.S. Gubbay, serial no.: M9 830255, watermark 'Enclosed
 star', wrong Gujarati, printed in England, J&R 3.1.1A. Stain mark, Graded as choice 63 Uncirculated by PMG, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  20,000 - 25,000`  `

758. George V, 1 rupee, Universalized circle, 1917, signed by A.C. McWatters, serial no.: Y97 120474, watermark, 'Enclosed star'
  correct Gujarati, printed in England, J&R 3.1.2A. Unicrculated, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  32,000 - 35,000`  `

 Notes with prefix 'Y' were issued only in booklets and put in circulation in British East Africa only.

759. George V, 1 rupee, Universalized circle, 1917, signed by H. Denning, serial no.: S54 178090, watermark 'Rayed star' correct
 Gujarati, printed in England, J&R 3.1.3. Ink annotation, Graded as 25 Very fine by PMG, Very rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  50,000 - 60,000`  `

st760. George V, 5 rupees, 1  issue, ND (1925), signed by J.B. Taylor, serial no.: N16 325786, last three digits are fancy no. 786,
 watermark 'Variety B', printed in Nashik, J&R 3.4.2. Very fine+, Very rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  25,000 - 30,000`  `
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nd761. George V, 5 rupees, 2  issue, ND (1934), signed by J.W. Kelly, serial no.: R54 847869, middle three digits are fancy no. 786,
 thick paper, printed in Nashik, J&R 3.5.2. Graded as 40 Extremely fine by PMG, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  25,000 - 30,000`  `

st762. George V, 10 rupees, 1  issue, ND (1923), signed by A.C. McWatters, serial no.: A7 597712, on top left and lower right,
 printed in England by Bank of England press, J&R 3.6.1. Almost uncirculated, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,30,000 - 1,50,000`  `

st763. George V, 10 rupees, 1  issue, ND (1923), signed by H. Denning, serial no.: B41 654297 on top left and lower right, printed in
 England by Bank of England Press, J&R 3.6.2. Graded as 30 Very fine by PMG, Very rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  35,000 - 40,000 `  `

nd764. George V, 10 rupees, 2  issue, ND (1926), signed by J.B. Taylor, serial no.: J59 798228, printed in England, J&R 3.7.2.
 Graded as choice 64 Uncirculated by PMG, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  60,000 - 65,000`  `

765. George VI, 1 rupee, 1940, signed by C.E. Jones, without inset, two consecutive serial no.: P48 731341/342 in black,
 watermark 'Profile head', J&R 4.1.1A. Graded as 65 GEM Uncirculated by PMG, Rare. (2 notes)
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  16,000 - 18,000`  `
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766. George VI, 1 rupee, 1940, signed by C.E. Jones, without inset, (A) serial no.: L48 786375, in black, first three digits are
  fancy  no.: 786, (B) lower serial no.: W79 000023, J&R 4.1.1A.  Fine, Very scarce. (2 notes)
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000` `

767. George VI, 1 rupee, 1940, signed by C.E. Jones, without inset, two consecutive serial no.: S6 786232/233, in black, first
 three digits are fancy  no.:  786, J&R 4.1.1A. Thread hole, Very fine+, Very scarce. (2 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  6,000 - 8,000`  `

768. George VI, 1 rupee, signed by C.E. Jones, inset 'A', serial no.: W45 708696, in black, watermark 'Profile head', J&R 4.1.1C.
 Very fine+, Very rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,20,000 - 1,40,000`  `

769. George VI, 1 rupee, 1940, signed by C.E. Jones, without inset, serial no.: D92 670680 in red, watermark 'Profile head', J&R
 4.1.1D. Graded as Net 53 About uncirculated by PMG, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  30,000 - 35,000`  `

th Notes with serial number in red color were printed after 15  August 1947 and withdrawn by October 1957.
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770. George VI, 2 rupees, ND (1943), signed by J.B. Taylor, serial no.: A75 339687, in black, last three digits are reverse fancy no.
 786, J&R 4.2.1. Minor stain marks otherwise About extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000`  `

771. George VI, 2 rupees, ND (1943), signed by C.D. Deshmukh, serial no.: B12 786928, in black, first three digits are fancy no.
 786, J&R 4.2.2. Thread hole, fold mark, Very fine, Very scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000`  `

772. George VI, 2 rupees, ND (1943), signed by C.D. Deshmukh, serial no.: C36 207867, in black, middle three digits are fancy
 no. 786, J&R 4.2.2. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000`  `

773. George VI, 2 rupees, ND (1943), signed by C.D. Deshmukh, serial no.: C96 771687, in black, last three digits are reverse
 fancy no. 786, J&R 4.2.2. Extremely fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000`  `

774. George VI, 2 rupees, ND (1943), signed by C.D. Deshmukh, serial no.: E40 786871, in black, first three digits are fancy no.
 786, J&R 4.2.2. Extremely fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  8,000 - 10,000`  `

775. George VI, 2 rupees, ND (1943), signed by C.D. Deshmukh, serial no.: E40 786875, in black, first three digits are fancy no.
 786 and middle three digits are reverse fancy no. 786, J&R 4.2.2. About extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  7,000 - 8,000`  `

776. George VI, 2 rupees, ND (1943), signed by C.D. Deshmukh, two consecutive serial no.: E40 786878/879, in black, first
 three digits are fancy no.  786, J&R 4.2.2. Extremely fine, Rare.(2 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  13,000 - 15,000`  `

777. George VI, 2 rupees, ND (1943), full packet of 100 notes, signed by C. D. Deshmukh, serial no.: B78 203001 to 203100 in
 black, J&R 4.2.2. Uncirculated, Very rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  6,00,000, - 8,00,000`  `
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778. George VI, 5 rupees, 1st issue, ND (1938), signed by J.B. Taylor, serial no.: A2 786998, first three digits are fancy no. 786,
 J&R 4.3.1. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,000 - 6,000`  `

779. George VI, 5 rupees, 1st issue, ND (1938), signed by J.B. Taylor, serial no.: E66 876863, J&R 4.3.1. Very fine, Scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500`  `

st780. George VI, 5 rupees, 1  issue, ND (1938), full packet of 100 notes, signed by J. B. Taylor, serial no.: J13 291001 to 291100,
 watermark 'Profile head', J&R 4.3.1. Few notes have stain marks otherwise uncirculated, Very rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,50,000 - 5,50,000`  `

st781. George VI, 5 rupees, 1  issue, ND (1944), signed by C.D. Deshmukh, serial no.: K74 326786, last three digits are fancy no.:
 786, J&R 4.3.2. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  6,000 - 8,000`  `

st782. George VI, 5 rupees, 1  issue, ND (1944), signed by C.D. Deshmukh, serial no.: K80 786996, first three digits are fancy no.
 786, J&R 4.3.2. Thread hole, Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000`  `

st783. George VI, 5 rupees, 1  issue, ND (1944), signed by C.D. Deshmukh, serial no.: L0 786452, first three digits are fancy no.
 786, J&R 4.3.2. About extremely fine, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,000 - 6,000`  `

st784. George VI, 5 rupees, 1  issue, ND (1944), signed by C.D. Deshmukh, serial no.: L0 786460, first three digits are fancy no.
 786, J&R 4.3.2. About extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000`  `
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st785. George VI, 5 rupees, 1  issue, ND (1944), signed by C.D. Deshmukh, serial no.: L68 786116, first three digits are fancy no.
 786, J&R 4.3.2. Ink annotation, Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000`  `

st786. George VI, 5 rupees, 1  issue, ND (1944), signed by C.D. Deshmukh, serial no.: R15 899786, last three digits are fancy no.
 786, J&R 4.3.2. Pin holes, Very fine, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000`  `

st787. George VI, 5 rupees, 1  issue, ND (1944), signed by C.D. Deshmukh, serial no.: D10 878671, in black, middle three digits
 are fancy no. 786, J&R 4.4.1. Ink annotation on reverse, Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  8,000 - 10,000`  `

nd788. George VI, 5 rupees, 2  issue, ND (1947), signed by C.D. Deshmukh, serial no.: D77 678615, in red, middle three digits are
 fancy no. 786, J&R 4.4.2. Very fine+, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  15,000 - 20,000`  `

st789. George VI, 10 rupees, 1  issue, ND (1938), signed by J.B. Taylor, serial no.: E9 978625, middle three digits are fancy no.
 786, J&R 4.5.1. Very fine, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,500 - 4,000`  `

st790. George VI, 10 rupees, 1  issue, ND (1938), signed by J.B. Taylor, serial no.: F27 214136, J&R 4.5.1. Fold mark, Very fine,
 Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000`  `
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st791. George VI, 10 rupees, 1  issue, ND (1938), signed by J.B. Taylor, serial no.: F33 786768, first three digits are fancy no. 786,
 J&R 4.5.1. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  8,000 - 10,000`  `

st792. George VI, 10 rupees, 1  issue, ND (1938), signed by J.B. Taylor, serial no.: G34 786441, first three digits are fancy no. 786,
 J&R 4.5.1. Very fine, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000`  `

nd793. George VI, 10 rupees, 2  issue, ND (1944), signed by C.D. Deshmukh, serial no.: C28 196786, in green, last three digits are
 fancy no. 786, J&R 4.6.1. Very fine+, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  6,000 - 8,000`  `

nd794. George VI, 10 rupees, 2  issue, ND (1944), signed by C.D. Deshmukh, serial no.: D5 838276, in green, J&R 4.6.1. Thread
 and rust hole, Very fine, Scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,500 - 2,000`  `

nd795. George VI, 10 rupee, 2  issue, ND (1944), signed by C.D. Deshmukh, serial no.: K16 643434, in green J&R 4.6.1. Thread
 hole, Very fine, Scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,800 - 2,000`  `

nd796. George VI, 10 rupees, 2  issue, ND (1944), full packet of 100 notes, signed by C. D. Deshmukh, serial no.: B95 708201 to
 708300 in green, J&R 4.6.1. Rust in pin otherwise uncirculated, Very rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,00,000 - 5,00,000`  `
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797. George VI, 100 rupees, Calcutta circle, ND (1938), signed by C.D. Deshmukh, serial no.: B18 885786, last three digits are
 fancy no.: 786, watermark 'Profile head', J&R 4.7.2B. Rust holes, Stamp mark otherwise extremely fine, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  20,000 - 25,000`  `

798. George VI, 100 rupees, Bombay circle, ND (1944), signed by C.D. Deshmukh, serial no.: B88 836787, in green, watermark
 'front facing', J&R 4.7.3B. Repair, internal damage, Graded as 20 Very fine by PMG, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  40,000 - 50,000`  `

799. Burma, George VI, 5 rupees, ND (1938), signed by J.B. Taylor, serial no.: A25 863311, J&R 5.4.1. Graded as choice 64
 Uncirculated by PMG, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  10,000 - 12,000`  `

800. Burma, George VI, 10 rupees, ND (1938), signed by J.B. Taylor, lower serial no.: A35 000678, J&R 5.5.1. Fold mark, Very
 fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000`  `

801. Burma, George VI, 1 rupee, 1940 (issue 1945), signed by C.E. Jones, without inset, serial no.: T99 859878, in black,
 Military/Administration of Burma/Legal Tender in/Burma Only in five lines in red overprint on obverse, J&R 5.9.1A.
 Graded as choice 63 Uncirculated by PMG, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 3,500`  `

802. Burma, George VI, 1 rupee, 1940 (issue 1945), signed by C.E. Jones, inset 'A', serial no.: D49 687057, in green, first three
 digits are reverse fancy no. 786, Military/Administration/of Burma/Legal Tender in/Burma Only in five lines in red overprint
 on obverse, J&R 5.9.1B. Stain marks otherwise Uncirculated, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000`  `
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803. Burma, George VI, 5 rupees, ND (1945), signed by C.D. Deshmukh, serial no.: P30 400786, last three digits are fancy no.
 786, Military Administration of Burma/Legal Tender in/Burma Only in three lines in black overprint on obverse, J&R 5.10.2.
 Very fine, Rare.   
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,000 - 6,000`  `

804. Burma, George VI, 1 rupee, 1940 (issue 1947), signed by C.E. Jones, inset 'A', serial no.: K37 786415, in green, first three
 digits are fancy no. 786, Burma/Currency/Board/Legal Tender in/Burma in five lines in red overprint on obverse, J&R
 5.13.1. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000`  `

805. Burma, George VI, 1 rupee, 1940 (issue 1947), signed by C.E. Jones, inset 'A', two consecutive serial no.: K38 825529/530,
 in green, Burma/currency/board/legal tender in/Burma only in five lines in Red overprint on obverse, J&R 5.13.1. Graded as
 64 Choice Uncirculated by PMG, Rare. (2 notes)
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  14,000 - 15,000`  `

806. Burma, George VI, 1 rupee, 1940 (issue 1947), signed by C.E. Jones, inset 'A', serial no.: K43 786310, in green, first three
 digits are fancy no. 786, Burma/Currency/Board/Legal Tender in/Burma in five lines in red overprint on obverse, J&R
 5.13.1. Very fine, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4000`  `

807. Burma, George VI, 10 rupees, ND (1947), signed by C.D. Deshmukh, serial no.: G40 786155, in green, first three digits are
 fancy no. 786, Burmese text above and Burma Currency/Board/Legal Tender in/Burma Only, in red overprint on obverse,
 J&R 5.15.1. Very fine+, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000`  `

808. Burma, George VI, 10 rupees, ND (1947), signed by C.D. Deshmukh, serial no.: J48 749786, in green, last three digits are
 fancy no. 786, Burmese text above and Burma Currency/Board/Legal Tender in/Burma Only, in red overprint on obverse,
 J&R 5.15.1. Fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  6,000 - 8,000`  `
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809. Pakistan, George VI, 5 rupees, ND (1948), signed by C.D. Deshmukh, serial no.: A61 438940 in black, Government of
 Pakistan in english and Hukumat-e-Pakistan in urdu overprint on watermark panel, J&R 5.19.1. Graded as choice 64
 Uncirculated by PMG, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  75,000 - 80,000`  `

810. Pakistan, George VI, 10 rupees, ND (1948), signed by C.D. Deshmukh, serial no.: H91 591611 in green, Government of
 Pakistan in english and Hukumat-e-Pakistan in urdu overprint on watermark panel, J&R 5.20.1. Graded as choice 35 Very
 fine, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  22,000 - 25,000`  `

811. 1 rupee, ND (1949), signed by K.R.K. Menon, serial no.: A93 497343, J&R 6.1.1.1. Graded as 65 GEM Uncirculated by
 PMG, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  6,000 - 7,000` `

812. 1 rupee, ND (1949), full packet of 100 notes, signed by K.R.K. Menon, serial no.: C34 843701 to 843800, J&R 6.1.1.1.
 Packet has been pierced with thread in watermark area, Uncirculated, Extremely rare. (100 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,20,000 - 4,80,000`  `

813. 1 rupee (6), ND (1950), signed by K.G. Ambegaonkar, serial nos.: E69 936383, E69 936388, H7 976473, N3 502118, N3
 502143 and P27 041008, in black, J&R 6.1.1.2. Extremely fine to uncirculated, Scarce. (6 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000`  `

814. 1 rupee, 1957, signed by L.K. Jha, Inset 'B', two consecutive serial no.: Y46 759392/393, J&R 6.1.4.3A. Graded as Choice
 64 Uncirculated by  PMG, Rare. (2 notes)
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,000 - 6,000`  `
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815. 1 rupee, 1957, full packet of 100 notes, signed by L.K. Jha, inset 'B', serial no.: Y15 774101 to 774200, J&R 6.1.4.3A.
  (100 notes) Uncirculated, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,20,000 - 2,50,000`  `

816. 1 rupee, 1964, full, packet of 100 notes, signed by S. Bhoothalingam, inset 'B', serial no.: A19 616101 to 616200, J&R
 6.1.5.2A. (100 notes) Uncirculated, Extremely rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  8,00,000 - 10,00,000`  `

st817. 2 rupees (6), 1  issue, ND (1950), signed by B. Rama Rau, Hindi numeral 2 in top right corner, serial nos.: A42 509293, A43
 256556 and C28 792862 to C28 792865, last four notes are consecutive serial number, J&R 6.2.1.1. Extremely fine to
 uncirculated, Rare. (6 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  12,000 - 15,000`  `

818. 2 rupees, ND (1950), full packet of 100 notes, signed by B. Rama Rau, Hindi numeral 2 in top right corner, serial no.: A0
 978001 to 978100, J&R 6.2.1.1. Rubber marks on edge otherwise uncirculated, Very rare. (100 notes)
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,20,000 - 2,50,000`  `

st819. 5 rupees, 1  issue, ND (1950), signed by B. Rama Rau, only English in centre, serial no.: A15 671752, J&R 6.3.1.1.
 Uncirculated, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000`  `

st820. 5 rupees, 1  issue, ND (1950), signed by B. Rama Rau, only English in center, serial no.: C88 976786, last three digits are
 fancy no. 786, J&R 6.3.1.1. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000`  `
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821. 5 rupees, ND (1964), signed by P.C. Bhattacharya, inset 'A', serial no.: U65 000687, last three digits are reverse fancy no.
 786, J&R 6.3.5.1A. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500`  `

822. 10 rupees, ND (1949), signed by C.D. Deshmukh, value in English in center, serial no.: A14 599273, J&R 6.4.1.1.
 Exceptional paper quality, Graded as Choice 58 About uncirculated, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  35,000 - 40,000`  `

823. 10 rupees, ND (1951), signed by B. Rama Rau, without inset, serial no.: L54 786420, first three digits are fancy no. 786

 and last three digits are semi fancy no.: 420, incorrect �पया in Hindi, J&R 6.4.2.1. Very fine, Very scarce.

 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500`  `

824. 100 rupees, ND (1950), signed by B. Rama Rau, value in English in the center, Kanpur circle, serial no.: U1 787371 in
 black, J&R 6.7.1.1. Slight tattered on left margin and minor stain mark otherwise extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate`  : ` 4,000 - 6,000

825. 100 rupees, ND (1951), Bombay circle, signed by B. Rama Rau, incorrect �पया in hindi, serial no.: A11 797865, in black,

 middle three digits are fancy no. 786,  J&R 6.7.2.1A. Very fine+, Very scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,000 - 6,000`  `

826. 100 rupees, ND (1951), Calcutta circle, signed by B. Rama Rau, incorrect �पया in hindi, serial no.: H11 286876, in black,

 middle three digits are reverse fancy no. 786,  J&R 6.7.2.1A. Thread hole and fold mark. Very fine, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000`  `

827. 100 rupees, ND (1951), Delhi circle, signed by B. Rama Rau, incorrect �पया in hindi, serial no.: X2 786647, in black, first 

 three digits are fancy no.: 786, J&R 6.7.2.1A. Fold marks, Tattered, Fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000`  `
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828. 100 rupees, ND (1953), Bombay circle, signed by B. Rama Rau, incorrect �पया in hindi, serial no.: A21 961982 in red, J&R 

 6.7.2.1B. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000`  `

829. 100 rupees, ND (1953), Madras circle, signed by B. Rama Rau, incorrect �पया in hindi, serial no.: Q8 742677 in red, J&R

 6.7.2.1B, pin holes. Extremely fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000`  `

830. 100 rupees, ND (1960), signed by H.V.R. Iengar, serial no.: AA27 439485 in red, rubber stamp mark on reverse, J&R
 6.7.4.1. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000`  `

831. 100 rupees, ND (1962-67), signed by P.C. Bhattacharya, serial no.: AB13 028671 in red, J&R 6.7.4.2. Almost uncirclutaled,
 Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000`  `

832. 100 rupees, ND (1962-67), signed by P.C. Bhattacharya, serial no.: AB41 007861, middle three digits are fancy no. 786,
 J&R 6.7.4.2. Very fine+, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,000 - 6,000`  `

833. 100 rupees, ND (1962-67), signed by P.C. Bhattacharya, serial no.: AC40 424796 in red, J&R 6.7.4.2. Thread hole, Very
 fine, Scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,500 - 2,000`  `

834. 100 rupees, ND (1962-67), signed by P.C. Bhattacharya, serial no.: AC46 833786, last three digits are fancy no. 786, J&R
 6.7.4.2. Thread hole. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,000 - 7,000`  `
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835. 100 rupees, SPECIMEN note, ND (1970), Hirakud Dam series, serial no.: 000 000000, red overprint, specimen written in 
 watermark panel, J&R  6.7.7.1A. Graded as 20 Very fine by PMG, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,00,000 - 1,25,000`  `

836. 100 rupees, ND (1969), full packet of 100 notes, signed by L.K. Jha, Gandhi on back side, serial no.: AA32 853501 to
 853600, J&R 6.7.6.1. . (100 notes) Uncirculated, Very rare
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,00,000 - 2,50,000`  `

837. 100 rupees, ND (1975), signed by S. Jagannathan, without inset, serial no.: 0AA 026426, J&R 6.7.8.1. Extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

838. 100 rupees, ND (1975), signed by S. Jagannathan, without inset, serial no.: 6AA 109687, last three digit are reverse fancy no.
 786, J&R 6.7.8.1. Uncirculated, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 3,500`  `

839. 1000 rupees, ND (1954), Bombay circle, signed by B. Rama Rau, corrected �पये in hindi, lower series, serial no.: A1

 000128, J&R 6.9.2.1A. Ink annotation, internal damage, Graded as NET 30 Very fine by PMG, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  70,000 - 75,000`  `

840. 1000 rupees, ND (1975), Bombay circle, signed by N.C. Sengupta, corrected �पये in hindi, serial no.: A0 786309, first three 

 digits are fancy no. 786, J&R 6.9.4.1. Graded as 50 About uncirculated by PMG, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  20,000 - 22,000`  `
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841.  ND (1975),  circle, signed by N.C. Sengupta, corrected in hindi, serial no.:  747963, J&R 1000 rupees,  Bombay  �पये A0

 6.9.4.1.  Ink annotation tiny pin hole and rubber stamp mark son reverse, Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 18,000

842. 1000 rupees, ND (1975), Bombay circle, signed by K.R. Puri, corrected �पय ेin hindi, serial no.: A5 354440, J&R 6.9.4.2. 

 Stain marks otherwise about extremely fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 16,000 - 20,000

843. 1 rupee, fancy number, 1989, signed by Gopi Arora, serial no.: 59C 444444, inset B, J&R 6.1.10.3. Uncirculated, Very
 scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

844. 2 rupees, fancy number, ND (1985), signed by R.N. Malhotra, serial no.: 58T 444444. Inset A, J&R 6.2.9.3A. Minor stain
 mark, Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

845. 2 rupees, fancy number, ND (1988), signed by R.N. Malhotra, serial no.: 41W 1000000, inset 'A', J&R 6.2.11.1B. Very
 fine+, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

846. 2 rupees, set of 10 fancy number notes, ND (1988), signed by R.N. Malhotra, serial no.: 65W 000001 to 000010, without
 inset, J&R 6.2.11.1A. U . (10 notes)ncirculated, Rare
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000

847. 5 rupees, set of 10 fancy number notes, signed by R.N. Malhotra, serial no.: 100000 to 1000000, various inset. Minor stain
 mark on two notes otherwise extremely fine to uncirculated. (10 notes) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 20,000
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84 . 8 5 rupees, set of 10 fancy number notes, signed by R.N. Malhotra, serial no.: 111111 to 1000000, serial nos.: 222222 and
 333333 with inset 'A' rest without inset. Uncirculated, Rare. (10 notes)  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 20,000 - 25,000

849. 5 rupees, semi fancy number notes (4), signed by Bimal Jalan/ D. Subbarao, serial no.: 25C 000420, 00H 000420, 78A
nd 420000 and 73C 420420. 2  note signed by Bimal Jalan, rest notes signed by D. Subbarao, various inset. Uncirculated, Very

 scarce. (4 notes)
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,200 - 1,500` `

850. 10 rupees, fancy number notes (2), ND (1983), signed by Manmohan Singh, Inset 'E', serial no.: L38 999999 and 1000000,
 J&R 6.4.8.5B. . (2 notes)Uncirculated, Very rare
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  12,000 - 15,000` `

851. 10 rupees, fancy number, ND (1970), signed by S. Jagannathan, serial no.: P37 1000000, without inset, J&R 6.4.8.1A.
 Very .fine, Very rare
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  ,000 - ,000` ` 8 10

85 . 2 10 rupees, set of 10 fancy number notes, signed by C. Rangarajan, Inset 'M', serial no.: 96P 000001 to 000010. Uncirculated,
  Very  scarce. (10 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  , 00 - ,000` ` 1 5 2

85 . 3 10 rupees, set of 10 fancy number notes, 2009, signed by D. Subbarao, without inset, serial no.: 53T 000001 to 000010.
 . (10 notes) Uncirculated, Scarce
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,500 - 2,000` `

85 . 4 10 rupees, set of 9 fancy number notes, 2006 and without year, signed by Bimal Jalan / Y.V. Reddy, various inset, serial no.:
  100000 to 900000; serial no. 300000, 700000 and 800000 signed by Bimal Jalan. . (9 notes)Uncirculated, Very scarce
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000` `

855. 10 rupees, set of 9 fancy number notes, various year, signed by Y.V. Reddy, various inset, serial no.: 100000 to 900000. Last
 note About extremely fine rest uncirculated, Very scarce. (9 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000` `
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856. 10 rupees, set of 10 fancy number notes, 2006 and without year, various inset, signed by Bimal Jalan / Y.V. Reddy, serial no.:
 111111 to 1000000; serial no. 111111 and 666666 signed by Bimal Jalan. Uncirculated, Rare. (10 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  7,000 - 9,000` `

857. 10 rupees, set of 9 fancy number notes, various year, signed by Y.V. Reddy, various inset, serial no.: 111111 to 999999.
 Uncirculated, Very scarce. (9 notes)
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,500 - 4,500` `

858. 10 rupees, set of 10 super fancy number notes, 2007, signed by Y.V. Reddy, inset 'S', serial no.: 70B 111111 to 1000000.
 Uncirculated, Rare. (10 notes)
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  10,000 - 12,000` `

859. 10 rupees, fancy and misprint notes (2), 2012, signed by D. Subbarao, 1x fancy, serial no.: 69M 999999 and 1x misprint,
 serial no.: 69M 000000, Inset 'P'. Ink annotation, Uncirculated, Very rare.  (2 notes)
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  20,000 - 22,000` `

860. 10 rupees, fancy number notes (8), 2008 and without year, various governor signed, various inset, all notes have serial no.:
 786786. Uncirculated, Very scarce. (8 notes)
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  8,000 - 10,000` `
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861. 10 rupees to 1000 rupees, fancy number notes (6), 20 and 100 rupees note year 2007 and rest 2008, signed by Y.V. Reddy,
 various inset, all notes have serial no. 786786. Uncirculated, Rare. (6 notes)  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  9,000 - 12,000` `

862. 10 rupees to 1000 rupees, fancy number notes (6), 50 rupees note year 2007 and rest 2008, signed by Y.V. Reddy, various
 inset, all notes have serial no. 000786. Uncirculated, Rare. (6 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  6,000 - 8,000` `

863. 10 rupees to 1000 rupees, fancy number notes (6), various year, signed by Y.V. Reddy, various inset, all notes have serial no.
 786000. Uncirculated, Rare. (6 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  6,000 - 7,000` `

864. 20 rupees, set of 10 fancy number notes, signed by Y.V. Reddy / Bimal Jalan, various inset, serial no.: 111111 to 1000000;
 serial nos. 777777 and 888888 signed by Bimal Jalan. Serial no.: 888888 Very fine+ rest Uncirculated, Rare. (10 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  8,000 - 10,000` `

865. 20 rupees, set of 9 fancy number notes, signed by Y.V. Reddy / Bimal Jalan, without inset, serial no.: 100000 to 900000; serial
 nos.: 700000 and 800000 signed by Bimal Jalan. Uncirculated, Rare. (9 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,500 - 6,000` `

866. 50 rupees, set of 10 fancy number notes, signed by C. Rangarajan, serial no.: 5BE 000001 to 000010, without inset, J&R
 6.6.3.1AA. Minor extra staple pin, Extremely fine, Rare. (10 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,500 - 6,000` `
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867. 100 rupees, set of 10 fancy number notes, signed by C. Rangarajan, serial no.: 111111 to 1000000, inset 'E'. Uncirculated,
 Rare. (10 notes)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

 
868. 100 rupees, set of 19 fancy number notes, various years, signed by Y.V. Reddy, various inset, serial no.: 100000 to 900000
 and 111111 to 1000000. Uncirculated, Rare. (19 notes)  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  12,000 - 15,000` `

869. 100 rupees, set of 10 fancy number notes, without year, signed by Bimal Jalan, inset 'F', serial no.: 9SV 000001 to 000010.
 Uncirculated, Very scarce. (10 notes)  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000` `

870. 100 rupees, set of 10 fancy number notes, without year, signed by Bimal Jalan, inset 'L', serial no.: 8MP 000001 to 000010.
 Uncirculated, Very scarce. (10 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000` `

871. 100 rupees, set of 10 fancy number notes, without year, signed by Y. V. Reddy, inset 'F', serial no.: 3BT 000001 to 000010.
 Uncirculated, Very scarce. (10 notes)
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000` `

872. 100 rupees, fancy number notes (3), 2x without year, signed by Bimal Jalan, Inset 'F' & 'L', serial no.: 7GL 786786 and 6PA
 000786 and 1x 2005, signed by Y.V. Reddy, Inset 'R', serial no.: 8CC 786000. Extremely fine to uncirculated, Rare. (3 notes)  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000` `
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873. 100 rupees, fancy number notes (5), signed by C. Rangarajan, inset 'A', serial no.: 1HS 786786, 3HM 786786, 6KA 786786,
 7HQ 786786 and 8HQ 786786. Uncirculated, Rare. (5 notes)  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  8,000 - 10,000` `

874. 500 rupees, fancy number notes (2), 2008, signed by Y.V. Reddy, inset 'R', serial no.: 8NK 999999 and 8NK 1000000.
 Uncirculated, Rare. (2 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000` `

875. 1 rupee, misprint, 1966, signed by S. Bhoothalingam, without inset, serial no.: B82 840773, double crease error. Very fine,
 Very scarce.
� Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500` `

876. 1 rupee, misprint, 1966, signed by S. Bhoothalingam, without inset, serial No.: W39 309309 (Jodi series), extra paper
 on upper right margin. Uncirculated, Very Scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000` `

877. 1 rupee, misprint, 1976, signed by Manmohan Singh, without inset, serial no.: 55B 617851, flip error on obverse. Very
 fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,500 - 2,000` `

878. 1 rupee, misprint, 1981, signed by R.N. Malhotra, without inset, serial no.: 19G 408230, extra paper on upper right corner,
 minor stain marks. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,500 - 2,000` `
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879. 1 rupee, misprint, 1985, signed by Pratap Kishen Kaul, without inset, serial no.: 98H 190452. Extra paper on lower right
 side. Uncirculated, Very scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000` `

880. 1 rupee, misprint, 1985, signed by S. Venkitaraman, without inset, serial no.: 92T 107832. Extra page with sheet number on
 middle left side. Very fine, Very scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000` `

881. 1 rupee, misprint, 1986, signed by S. Venkitaraman, inset 'A', serial no.: 05G 615075. Flip error on reverse. About extremely
 fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,500 - 4,000` `

882. 2 rupees, misprint, ND (1977-1982), signed by I. G. Patel, inset 'B', serial no.: D19 196613. Half part not printed on reverse.
 Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 3,500` `

883. 2 rupees, misprint, ND (1977-1982), signed by I. G. Patel, inset 'B', serial no.: V88 69307(0). Flip error on obverse. Very fine,
 Very Scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000` `

884. 2 rupees, misprint, ND (1977-1982), signed by I. G. Patel, inset 'B', serial no.: M4 048121. Horizontal shifted on the reverse.
 Very fine, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000` `

885. 2 rupees, misprint, ND (1977-1982), signed by I. G. Patel, inset 'C', serial no.: E10 515248. Extra paper on upper right
 corner. Uncirculated, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,500 - 4,000` `
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886. 2 rupees, misprint, ND (1982-1985), signed by Manmohan Singh, without inset, serial no.: 08H 853528. Extra paper on
 upper right corner. About extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,000 - 6,000` `

887. 2 rupees, misprint, ND (1982-1985), signed by Manmohan Singh, without inset, serial no.: 65T 935526, no printing on
 reverse. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 3,500` `

888. 2 rupees, misprint, ND (1982-1985), signed by Manmohan Singh, without inset, serial no.: 38G 606836. Flip error on
 reverse. Uncirculated, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000` `

889. 2 rupees, misprint, ND (1982-1985), signed by Manmohan Singh, without inset, serial no.: 90Q 612897. Flip error on
 reverse. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 3,500` `

890. 2 rupees, misprint, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, inset 'A', serial no.: 01D 721986. Flip error on obverse. About
 extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000` `

891. 2 rupees, misprint, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, Inset 'A', serial no.: 85W 388368, extra paper on lower left
 side. Stain mark otherwise uncirculated, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500` `

892. 2 rupees, misprint, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, inset 'B', serial no.: 78A 602951. Flip error on reverse. Very
 fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000` `

893. 2 rupees, misprint, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, Inset 'B', serial no.: 23B 683645, extra paper at bottom.
 Extremely fine, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500` `
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894. 2 rupees, misprint, ND (1977-1982), signed by I.G. Patel, Inset 'A', serial no.: 78A 851886, extra paper on upper and right
 side. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000` `

895. 2 rupees, misprint, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, Inset 'A', serial no.: 36U 9359XX, major extra portion of
 sheet on upper side and misaligned cutting error. Extremely fine, Very rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,000 - 5,500` `

896. 2 rupees, misprint, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, inset 'A', serial no.: 78M 618866. Extra paper on upper right
 corner. Almost uncirculated, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000` `

897. 2 rupees, misprint, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, inset 'B', serial no.: 05C 091650. Extra paper on lower and
 middle left corner. About extremely fine, Very scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000` `

898. 2 rupees, misprint, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, inset 'B', serial no.: 23C 645682. Some part not printed on
 obverse. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000` `

899. 2 rupees, misprint, ND (1992-1997), signed by C. Rangarajan, Inset 'B', serial no.: 30F 604XXX, major extra portion of
 sheet on upper side and misaligned cutting paper. About extremely fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500` `

900. 5 rupees, misprint, ND (1957-1962), signed by H.V.R. Iyengar, Inset 'A', serial no.: J14 465529, crease error. Very fine,
 Very rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 4,500` `

901. 5 rupees, misprint, ND (1957-1962), signed by H.V.R. Iyengar, Inset 'A', serial no.: J17 908190, crease error. Very fine,
 Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 4,500` `
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902. 5 rupees, misprint, ND (1962-1967), signed by P.C. Bhattacharya, Inset 'B', serial no.: B13 915283, extra paper on upper
 right corner. Graded as 45 Extremely fine by PCGS. Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  15,000 - 20,000` `

903. 5 rupees, misprint, ND (1970-1975), signed by S. Jagannathan, without inset, serial no.: 19E 99985x, crease error on both
 sides. Very fine, Scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500` `

904. 5 rupees, misprint, ND (1975-1977), signed by K.R. Puri, without inset, serial no.: 55T 088999, extra paper on upper left
 corner. Very fine, Scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,500 - 2,000` `

905. 5 rupees, misprint, ND (1977-1982), signed by I.G. Patel, inset 'A', serial no.: 66M 877069, flip error and some part not
 printed on obverse. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000` `

906. 5 rupees, misprint, ND (1977-1982), signed by I.G. Patel, inset 'B', serial no.: 33D 244492, machine struck error. Extremely
 fine, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 3,500` `

907. 5 rupees, misprint, ND (1977 - 1982), signed by I.G. Patel, inset 'B', serial no.: 83R 046008, flip error on reverse. Very fine+,
 Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000` `

908. 5 rupees, misprint, ND (1982-1985), signed by Manmohan Singh, Inset 'D', serial no.: 58B 98615X, extra paper on lower
 right corner. Very fine+, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 3,500` `

909. 5 rupees, misprint, ND (1982-1985), signed by Manmohan Singh, inset 'D', serial no.: 59N 62587X, serial number shifted in
 two parts. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 3,500` `
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910 5 rupees, misprint, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, without inset, serial no.: 02L 961320, misaligned cutting.. 
 .Very fine, Rare
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000` `

911. 5 rupees, misprint, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, without inset, serial no.: 58K 8351XX, flip error and some
 part not printed on obverse. .Very fine+, Scarce
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500` `

912. misprint, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, without inset, serial no.:  044710, double flip error on5 rupees, 93U
 reverse. .Very fine+, Rare
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,800 - 2,000` `

913. misprint, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, serial no.:  150223, without inset, flip error. 5 rupees, 78C Very fine,
 Very  rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estim` ate : ` 8,000 - 10,000

914. 5 rupees, misprint, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, without inset, serial no.: 10E 957000, extra paper on lower
 right corner. .Extremely fine, Rare
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,500 - 2,000` `

915. 5 rupees, misprint, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, Inset 'A', serial no.: 32N 036018, flip error on reverse. Very
 fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,000 - 1,500` `

916. 5 rupees, misprint, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, inset 'E', serial no.: 06M 067085, dry printing on obverse.
 . Very fine, Very scarce
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000` `

917. 5 rupees, misprint, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, Inset 'E', serial no.: 10K 029858, huge flip error on obverse.
  rare.Very fine, Very 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500` `
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918. 5 rupees, misprint, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, inset 'E', serial no.: 39N 006186, flip error on reverse. Very
 fine+, Scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,500 - 2,000` `

919. 5 rupees, misprint, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, inset 'E', serial no.: 82U 652951, printing shifted.
 Uncirculated, Scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,500 - 2,000` `

920. 5 rupees, misprint, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, Inset 'F', serial no.: 02D 168016, multiple strip flip error. Very
 fine+, Very rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  7,000 - 8,000` `

921. 5 rupees, misprint, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, inset 'F', fancy serial no.: 50W 400000, minor printing
 shifted. Uncirculated, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000` `

922. 5 rupees, misprint, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, inset 'F', serial no.: 11V 024387, flip error on obverse. Very
 fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000` `

923. 5 rupees, misprint, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, inset 'F', serial no.: 92G 162949, extra paper on left side.
 About extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000` `

924. 5 rupees, misprint, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, inset 'F', serial no.: 46U 186398, extra paper on middle left
 side. Uncirculated, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500` `

925. 5 rupees, misprint, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, inset 'F', serial no.: 37N 666698, printing shifted on both
 sides. About extremely fine, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500` `

926. 5 rupees, misprint, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, Inset 'F', serial no.: 21D 820683, flip error on reverse. About
 extremely fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,500 - 1,800` `
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927. 5 rupees, misprint, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, Inset 'F', serial no.: 95M 182098, flip error on obverse. Very
 fine+, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,000 - 1,500` `

928. 5 rupees, misprint, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, Inset 'G', serial no.: 35B 014985, flip error on obverse. Very
 fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,500 - 2,000` `

929. 5 rupees, misprint, ND (1990-1992), signed by S. Venkitaramanan, inset 'B', serial no.: 76G 146977, some part not printed
 on obverse. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 3,500` `

930. 5 rupees, misprint, ND (1997-2003), signed by Bimal Jalan, inset 'L', serial no.: 66B 982786, last three digits are fancy no.
 786 and double flip error. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,000 - 7,000` `

931. 10 rupees, misprint, ND (1957-1962), signed by H.V.R. Iyengar, Inset 'A', serial no.: N41 803785, extra paper on upper
 left corner. Graded as 35 Very fine by PCGS, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  18,000 - 20,000` `

932. 10 rupees, misprint, ND (1957-1962), signed by H.V.R. Iyengar, Inset 'A', serial no.: M66 079401, some part not printed on
 reverse. Very fine, Very rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 4,500` `

933. 10 rupees, misprint, ND (1962-1967), signed by P.C. Bhattacharya, Inset 'B', serial no.: C15 963247, flip error on reverse.
 Very fine+, Very rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 3,500` `
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934. 10 rupees, misprint, ND (1977-1982), signed by I.G. Patel, Inset 'D', serial no.: C85 413113, extra paper on upper left side.
 Uncirculated, Very scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500` `

935. 10 rupees, misprint, ND (1982-1985), signed by Manmohan Singh, inset 'D', serial no.: T38 181447, both serial numbers are
 shifted. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000` `

936. 10 rupees, misprint note (2), ND (1982-1985), signed by Manmohan Singh, Inset 'D', serial no.: T98 963190, both notes
 inset prefix and serial numbers are same. Both notes graded as 40 Extremely fine by PMG, Very rare. (2 notes)
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  15,000 - 20,000` `

937. 10 rupees, misprint, ND (1982-1985), signed by Manmohan Singh, serial no.: K48 409749, inset 'E', extra paper on left side.
 Very r . Very fine+, are
 Sold for : .........................                                                                                               `     Estimate : ` 4,000 - 5,000

938. 10 rupees, misprint, ND (1982-1985), signed by Manmohan Singh, inset 'E', serial no.: U6 182609, double flip error on
 obverse. Very fine+, Very rare .
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 3,500` `

939. 10 rupees, misprint, ND (1985), signed by Amitabh Ghosh, inset 'E', serial no.: W91 919177, flip error and some part not
 printed on reverse. Very fine+, Very rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000` `
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940. 10 rupees, misprint, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, inset 'F', serial no.: M96 576652, dry printing on obverse.
 Very fine+, Very scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000` `

941. 10 rupees, misprint, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, inset 'F', serial no.: M18 191606, some part not printed on
 reverse. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000` `

942. 10 rupees, misprint, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, inset 'G', serial no.: M67 990678, flip error and some part
 not printed on obverse. Stain marks, Very fine, Scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,500 - 2,000` `

943. 10 rupees, misprint, ND (1977), signed by M. Narasimham, without inset, serial no.: 25R 776904, flip error on reverse.
 Almost uncirculated, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000` `

944. 10 rupees, misprint, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, serial no.: 44C 016940, inset 'B', misaligned cutting error.
 Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000` `

945. 10 rupees, misprint, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, inset 'B', serial no.: 03M 951041, extra paper on upper right
 corner. Uncirculated, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,500 - 4,000` `

946. 10 rupees, misprint, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, inset 'B', serial no.: 71L 082916, extra paper on right side.
 Very fine+, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000` `

947. 10 rupees, misprint, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, Inset 'B', serial no.: 16N 947750, extra paper on
 middle and upper left side. Pin holes otherwise uncirculated, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000` `
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948. 10 rupees, misprint, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, Inset 'B', serial no.: 98P 447021, upper right side serial
 number not printed. Uncirculated, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500` `

949. 10 rupees, misprint, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, Inset 'B', serial no.: 43V 947974, dry print on reverse. Pin
 holes otherwise Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,500 - 2,000` `

950. 10 rupees, misprint, ND (1992-1997), signed by C. Rangarajan , Inset 'B', serial no.: 73W 567179 / 517179, extra portion
 paper on upper right side. Very fine, Very rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  7,000 - 8,000` `

951. 10 rupees, misprint, ND (1992-1997), signed by C. Rangarajan, Inset 'E', serial no.: 46B, 038375, extra paper on middle
 and upper left side. Pin holes otherwise uncirculated, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000` `

952. 10 rupees, misprint, ND (1992-1997), signed by C. Rangarajan, inset 'M', serial no.: 94Q 200000, fancy serial number with
 shifting error. Fine+, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500` `

953. 10 rupees, misprint, ND (1997-2003), signed by Bimal Jalan, inset 'L', serial no.: 95B 266895, two different serial numbers
 printed one over another on both side. Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000` `

954. 10 rupees, star series, misprint, 2011, signed by D. Subbarao, Inset 'N', serial no.: 03F*639174, upper serial number shifted.
 Uncirculated, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000` `
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955. 10 rupees, star series, misprint, 2011, signed by D. Subbarao, Inset 'N', serial no.: 03F*639176 / 659176, two different serial
 number at top. Uncirculated, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000` `

956. 10 rupees, star series, misprint, 2011, signed by D. Subbarao, Inset 'N', serial no.: 03F*699755 / 719755, two different serial
 number on top. Uncirculated, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000` `

957. 10 rupees, misprint, 2012, signed by D. Subbarao, without inset, serial no.: 28W 400000, fancy serial number and little extra
 paper. Uncirculated, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,500 - 4,000` `

958. 10 rupees, star series, misprint, 2012, signed by D. Subbarao, Inset 'P', serial no.: 02F*001403 / 006403. Two different serial
 numbers at top. Uncirculated, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000` `

959. 10 rupees, star series, misprint, 2012, signed by D. Subbarao, Inset 'P', serial no.: 02F*111403 / 116403. Two different serial
 numbers at top. Uncirculated, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000` `

960. 10 rupees, misprint, 2013, signed by D. Subbarao, inset 'S', serial no.: 68H 219579, major shifting on both side. Very fine+,
 Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000` `

961. 20 rupees, misprint, ND (1977-1982), signed by I.G. Patel, without inset, serial no.: 11S 245732, slight bigger note with
 cutting error. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000` `
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962. 20 rupees, misprint, ND (1982), signed by I.G. Patel, inset 'A', serial no.: 55B 638658, flip error on obverse. Very fine+, Very
 scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000` `

963. 20 rupees, misprint, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, inset 'A', serial no.: 96U 659494/459494, two different
 serial numbers, shifted upwards. Very fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000` `

964. 20 rupees, misprint, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, inset 'A', serial no.: 45V 792000, extra paper on right corner,
 slight tattered in middle left side. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000` `

965. 20 rupees, misprint, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, inset 'B', serial no.: 28A 153879/353879, two different
 serial numbers shifted downwards. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000` `

966. 20 rupees, misprint, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, inset 'B', serial no.: 43P 011798, partly dry printing on
 reverse. Very fine+, Very scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000` `

967. 20 rupees, misprint, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, inset 'B', serial no.: 85C 787499, extra paper on lower right
 corner. Uncirculated, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000` `

968. 20 rupees, misprint, ND (1992-1997), signed by C. Rangarajan, inset 'C', serial no.: 07A 907741, flip error on obverse. About
 extremely fine, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000` `

969. 20 rupees, misprint, 2010, signed by D. Subbarao, inset 'R', serial no.: 57C 811043, misaligned cutting and upper side
 number are shifted. Extremely fine, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500` `
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970. 20 rupees, misprint, 2010, signed by D. Subbarao, inset 'R', serial no.: 57C 811143, extra paper on upper right side, upper
 side serial number shifted in two parts. Uncirculated, Scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,500 - 2,000` `

971. 20 rupees, misprint, signed by D. Subbarao, inset 'F', serial no.: 30C 937237, machine stuck error, slight tattered. Very
 fine+, Scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500` `

972. 50 rupees, misprint, ND (1975-1977), signed by K.R. Puri, without inset, serial no.: 8AQ 410849, red ink error on reverse.
 Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500` `

973. 50 rupees, misprint, ND (1977), signed by M. Narasimham, without inset, serial no.: 2CH 301333, three serial numbers
 printed, all number are shifted. Very fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000` `

974. 50 rupees, misprint, ND (1977-1982), signed by I.G. Patel, without inset, serial no.: 5DL 851594, flip error on obverse. Very
 fine+, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000` `

975. 50 rupees, misprint, ND (1977-1982), signed by I.G. Patel, without inset, serial no.: 7CV 923026, crease error on both
 sides. Very fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500` `

976. 50 rupees, misprint, ND (1977-1982), signed by I.G. Patel, without inset, serial no.: 2DG 074383, some part not printed on
 obverse. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,500 - 2,000` `
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977. 50 rupees, misprint, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, without inset, serial no.: 3FG 126179, flip error with top
 serial number berring. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  ` ` 3,000 - 3,500

978. 50 rupees, misprint, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, serial no.: 5DA 608040, inset 'B', some part not printed on
 obverse. Uncirculated, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                  `  Estimate : ` 3,000 - 4,000

979. 50 rupees, misprint, ND (1990-1992), signed by S. Venkitaraman, Inset 'A', serial no.: 2MN 963929, flip error on both sides.
 Extremely fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500` `

980. 50 rupees, misprint, ND (1992-1997), signed by C. Rangarajan, Inset 'C', serial no.: 6GL 010183, partly dry printing with
 flip error. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500` `

981. 50 rupees, misprint, ND (1992-1997), signed by C. Rangarajan, Inset 'C', serial no.: 2KL 118040, misaligned cutting with
 extra paper. Very fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,500 - 2,000` `

982. 50 rupees, star series, misprint, 2010, signed by D. Subbarao, Inset 'L', serial no.: 2CC*272586, both serial numbers shifted.
 Uncirculated, Rare.   
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000` `
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983. 50 rupees, star series, misprint, 2011, signed by D. Subbarao, Inset 'L', serial no.: 4CC*684775, flip error on obverse.
 Uncirculated, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000` `

984. 50 rupees, star series, misprint, 2011, signed by D. Subbarao, Inset 'L', serial no.: 7CC*036476, dry print on reverse.
 Uncirculated, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000` `

985. 50 rupees, star series, misprint, 2013, signed by D. Subbarao, Inset 'L', serial no.: 6CC*536292, upper side serial number
 shifted. Uncirculated, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 3,500` `

986. 50 rupees, star series, misprint, 2013, signed by D. Subbarao, Inset 'L', serial no.: 6CC*536300, upper side serial number
 shifted. Uncirculated, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500` `

987. 100 rupees, misprint, ND (1970-1975), signed by S. Jagannathan, without inset, serial no.: 0AA 703967, crease error,
 Uncirculated, are.Very r  
 Sold for : .........................                                                                                                   E` stimate : ` 10,000 - 12,000

988. 100 rupees, misprint, ND (1977-1982), signed by I.G. Patel, without inset, serial no.: 1DU 978432, crease error on both
 side. . About extremely fine, Rare
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 3,500` `

989. 100 rupees, misprint, ND (1982-1985), signed by Manmohan Singh, without inset, serial no.: 3HN 965477, flip error on
 obverse, minor stain marks. About extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 3,500` `

990. 100 rupees, misprint, ND (1982-1985), signed by Manmohan Singh, without inset, serial no.: 9KB 955210, flip error on
 obverse. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 - 3,000` `
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991. 100 rupees, misprint, ND (1985-1990), signed by R.N Malhotra, without inset, serial no.: 5KV 065225, partly dry printing
 on reverse. Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000 ` `

992. 100 rupees, misprint note (2), ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, without inset, serial no.: 3CS 609333 / 679333,
 both notes both serial number shifted. (2 notes) Uncirculated, Scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,000 - 1,200` `

993. 100 rupees, misprint, ND (1990-1992), signed by S. Venkitaramanan, inset 'A', serial no.: 8BA 964369, dry printing on
 obverse. Very fine, Scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500` `

994. 100 rupees, misprint, ND (1992-1997), signed by C. Rangarajan, without inset, serial no.: 6VA 058360, upper side serial
 number half printed. Uncirculated, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500` `

995. 100 rupees, misprint, ND (1992-1997), signed by C. Rangarajan, inset 'A', serial no.: 3EG 147260, partly dry printing on
 obverse. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500` `

996. 100 rupees, misprint, ND (1992-1997), signed by C. Rangarajan, inset 'A', serial no.: 4GH 002158, crease error. Very fine,
 Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,800 - 2,000` `

997. 100 rupees, misprint, ND (1992-1997), signed by C. Rangarajan, inset 'A', serial no.: 4FL 156527, upper side serial number
 is not printed. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500` `

998. 100 rupees, misprint, ND (1997-2003), signed by Bimal Jalan, inset 'B', serial no.: 7HR 802097, extra paper on upper &
 middle right side. Uncirculated, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000` `

999. 100 rupees, misprint, ND (1997-2003), signed by Bimal Jalan, Inset 'B', serial no.: 7HR 802096, extra portion of uncut paper
 on upper and middle right margin. Uncirculated, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,500 -3,000` `
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1000. 100 rupees, misprint, ND (1997-2003), signed by Bimal Jalan, inset 'E', serial no.: 0RA 111221, extra paper on top side and
 misaligned cutting error. About extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000` `

1001. 100 rupees, misprint, ND (1997-2003), signed by Bimal Jalan, inset 'L', serial no.: 2GF 335628/28562X, printed on reverse,
 showing three sides. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000` `

1002. 100 rupees, misprint, ND (1997-2003), signed by Bimal Jalan, inset 'L', serial no.: 7GL 183892/13389X, both serial number
 are shifted showing four sides. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000` `

1003. 100 rupees, misprint, ND (2003-2004), signed by Y.V. Reddy, without inset, serial no.: 4HF 843319, without watermark,
 sheet inverted, silver thread on the reverse. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000` `

1004. 100 rupees, misprint, 2009, signed by D. Subbarao, Inset 'F', serial no.: 8FN 000000. Ink annotation otherwise uncirculated,
 Very rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  15,000 - 17,000` `

1005. 100 rupees, misprint, 2013, signed by D. Subbarao, Inset 'L', serial no.: 0FC 341025 and 141025, horizontal shift on both
 sides. Graded as 40 Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  25,000 - 30,000` `
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1006. 100 rupees, star series, misprint, 2011, signed by D, Subbarao, Inset 'L', serial no.: 1CC*001329, upper side some serial
 number printed on reverse. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,500 - 2,000` `

1007. 500 rupees, misprint, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, without inset, serial no.: 2AG 118471, upper side some
 serial number not printed. Very fine, Scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,000 - 1,500` `

1008. 500 rupees, misprint, ND (1992-1997), signed by C. Rangarajan, without inset, serial no.: 5CC 130071, flip error on
 obverse, ink annotation. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500` `

1009. 500 rupees, misprint, ND (1992-1997), signed by C. Rangarajan, without inset, serial no.: 6DF 841330, both serial numbers
 are shifted, showing three sides on obverse. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500` `

1010. 500 rupees, misprint, ND (1992-1997), signed by C. Rangarajan, without inset, serial no.: 7HC 579451, both serial number
 are shifted, ink annotation. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,000 - 1,500` `

1011. 500 rupees, ND (1997-2003), misprint, signed by Bimal Jalan, inset 'C', serial no.: 7AE 940007, top right serial number
 partly printed on reverse. Stain marks, Very fine+, Very scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500` `

1012. 500 rupees, misprint, ND (1997-2003), signed by Bimal Jalan, without inset, serial no.: 1AL 692402, numerical value not
 printed on obverse. Extremely fine, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,500 - 2,000` `

1013. 500 rupees, misprint, 2016, signed by Urjit R. Patel, inset 'L', serial no.: 9AR 007405/027405 both serial number are
 different and shifted. Very fine, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,200 - 1,500` `

1014. 1000 rupees, misprint, 2011, signed by D. Subbarao, inset 'L', without serial number on both sides. About extremely fine,
 Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  7,000 - 8,000` `
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1015. 1000 rupees, misprint, 2012, signed by D. Subbarao, inset 'R', serial no.: 4CC 276968, complete double struck on obverse.
 Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000` `

1016. 1000 rupees, misprint notes (2), 2013, signed by D. Subbarao, Inset 'L', serial no.: 5DA 132200 / 132201 and 5DA 132201 /
 132202, both notes both serial number are different. Uncirculated, Rare. (2 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,000 - 6,000` `

1017. A group of 56 misprint notes, includes 2x 1 rupee, 5x 2 rupees, 3x 5 rupees, 5x 10 rupees, 8x 20 rupees, 4x 50 rupees, 13x 100
 rupees, 15x 500 rupees and 1x 1000 rupees, various governor signed and misprint including crease error, number shifting,
 die shifted, dry printing, extra paper and various types. Very fine to uncirculated, Very rare as a collection. (56 notes)
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  50,000 - 70,000` `

1018. Persian Gulf Issue, 1 rupee, 1957, signed by A.K. Roy, serial no.: Z5 367495, inset 'B', J&R 6.12.1.1. Graded as 55 about
 uncirculated, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  45,000 - 50,000 ` `

1019. Persian Gulf Issue, 1 rupee, 1957 (released 1959), signed by A.K. Roy, inset 'B', serial no.: Z1 107786, last three digits are
 fancy no. 786, J&R 6.12.1.1. Fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  8,000 - 10,000` `

1020. Persian Gulf Issue, 1 rupee, 1957 (released 1959), signed by A.K. Roy, inset 'B', serial no.: Z8 868707, middle three digits
 are reverse fancy no. 786, J&R 6.12.1.1. Fine, Very scarce.   
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000` `
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1021. Persian Gulf Issue, set of 3 notes, 1x 1957, 1 rupee, signed by A.K. Roy, serial no.: Z28 043041, inset 'B', J&R 6.12.1.1, 1x, 5
 rupees, ND (1959), signed by H.V.R. Iengar, serial no.: Z3 549812, without inset, J&R 6.12.2.1 and 1x 10 rupees, ND (1959),
 signed by H.V.R. Iengar, serial no.: Z25 861015, inset 'A', J&R 6.12.3.1. Generally very fine, Rare. (3 notes)   
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  50,000 - 60,000` `

1022. Persian Gulf Issue, 10 rupees, ND (1959), signed by H.V.R. Iengar, inset 'A', serial no.: Z23 712868, J&R 6.12.3.1. Very
 fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  14,000 - 18,000` `

nd1023. Hyderabad, 1 rupee, 2  Issue, ND (1943), signed by Ghulam Muhammad, 'Sign 1' type, serial no.: B/0 529729, promise text
 in three lines in urdu, J&R 7.2.3.Graded as choice 64 Uncirculated by PMG, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,000 - 5,500` `

1024. Hyderabad, 1 rupee, 2nd Issue, ND (1943), signed by Ghulam Muhammad, 'Sign 1' type, serial no.: D/1 895030, promise
 text in three lines in urdu, J&R 7.2.3, rust damage. Graded as Net 55 About Uncirculated, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,000 - 5,500` `

nd1025. Hyderabad, 1 rupee, 2  issue, ND (1946), signed by C.V.S. Rao, serial no.: AG9 187217, no promise text in urdu, J&R 7.3.6.
 Graded as 63 Choice Uncirculated by PMG, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  22,000 - 25,000` `
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1026. Hyderabad, 10 rupees, 1st issue, unsigned (sea salvage), serial no.: AI 91844, Fasli, 1 Khurdad 1331, J&R 7.8.5. Graded as
 35 Choice Very fine, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,30,000 - 1,50,000` `

 During the First World War, S.S. Egypt collided with a cargo steamer in thick fog north-west of France in May 1922.The Ship sank to a
 depth of 400 feet. It had in its cargo Gold valued at One Million Pounds. Lure of this bullion made treasure hunters attempt salvage
 operations. There were many instances of bounty hunters who attempted to salvage this gold and failed. One such group of salvage or
 treasure hunters formed a Company called 'SORIMA'. They hired a cargo ship called 'Artiglio' with the sole purpose of salvaging the One
 Million Pound worth of Gold in SS Egypt. 

 In june 1932. A team of divers on board the cargo ship 'Artiglio', were able to salvage the gold and  along with it the unsigned notes of
 Hyderabad in denominations of 5, 10 & 100. There were a total of 1,65,000 notes of which after  protracted negotiations through his
 advocates with 'Sorima', the Nawab of Hyderabad bought back 1,28,000 notes in July 1939.These bank  notes were burnt in London. The
 remaining notes are either with collectors or are missing under the sea. These notes were printed by  Waterlow & Sons.

1027. Hyderabad, 10 rupees, 2nd issue, ND (1939), signed by Zahid Hussain, serial no.: JE 875786, last three digits are fancy
 no. 786, 'Sign 2' type, promise text in three lines in Urdu, numeral 10 in English and Urdu in watermark panel, printed in
 Nashik, J&R 7.9.5. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  10,000 - 15,000` `

th th1028. Indo-Portuguese Territories, 20 rupias, 5  issue, dated 11  January 1938, signed by Antonio Das Santos Viegas as
 President of Administrative council and Jose gabbries pinto coelho as administrator, serial no.: 092820, Decreto no.: 17.154
 in red, printed by Thomas de la Rue, London, J&R 12.26.6. Graded as 40 Extremely fine by PMG, Very rare.
� �Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  1,50,000 - 1,80,000` `
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th th1029. Indo-Portuguese Territories, 10 rupias, 6  issue, 29  November 1945, signed by Antonio Dos Santos Viegas as President of
 Administrative Council and Francisco Jose Vieira Machado as Administrator, serial no.: 598 593, Decreto No.: 17.154 in
 Black, Printed by Bradbury Wilkinson & Co., J&R 12.30.6. Cancelled hole, Exceptional paper quality, Graded as 66 GEM
 Uncirculated, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  12,000 - 15,000` `

th th1030. Indo-Portuguese Territories, 10 rupias, 6  issue, 29  November 1945, signed by Antonio Dos Santos Viegas as President of
 Administrative Council and Francisco Jose Vieira Machado as Administrator, serial no.: 598 978, Decreto No.: 17.154 in
 Black, Printed by Bradbury Wilkinson & Co., J&R 12.30.6. Cancelled hole, Graded as 64 Choice Uncirculated, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  6,000 - 8,000` `

1031. A group of 32 Ancient copper coins, various ruler's, weights and types. (32 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 6,000` `

1032. A group of 28 Western Kshatrapa, silver drachm, includes various rulers and dates, mostly dated. (28 coins)
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  6,000 - 8,000` `

1033. A group of 7 Western Kshatrapa, silver drachm, brockage (Lakhi), includes various rulers. (7 coins)
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,000 - 7,000` `

1034. A group of 6 gold veera raya fanam, kali type and crocodile type. (6 coins)
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,500 - 5,000` `

1035. A group of 8 silver rupee coins, 6x Delhi Sultanate, 1x Mughal and 1x Princely State, includes various  types. (8 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  6,000 - 8,000` `

1036. A group of 9 Gujarat Sultanate silver coins, includes various ruler's date, weights and types. (9 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4000` `

1037. A group of 450 Gujarat Sultan copper coins, falus and half falus, includes Mahmud I, Muzaffar II, Ahmad III and Muzaffar
 III, various date and types. (450 coins)
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  7,000 - 8,000` `

1038. A group of 143 Malwa Sultanates square copper coins, falus and ½ falus, various ruler's, dates and types. (143 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,000 - 7,000` `

1039. A group of 3 Mughal silver rupee, 2x Shah Jahan and 1x Aurangzeb, includes Ahmadabad, Multan and Alamgirpur mint. (3
 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,200 - 2,500` `

1040. A group of 17 silver rupee, 3x Mughal and 14x Rohilla, includes Anwala mint, Lahore and Muradabad mint, various
 RY and mintmarks. (17 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  11,000 - 13,000` `
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1041. A group of 15 Mughal & Afghanistan silver rupee, Sahrind mint, includes 6x Mughal and 9x Durrani, various RY. (15
 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  10,000 - 12,000` `

1042. A group of 41 Maratha and Princely State silver coins, rupee, kori and ½ kori, includes Ahmadabad, Baroda, Bikanir,
 Bundi, Chhatrapur, Gwalior, Indore, Jafarabad, Jodhpur, Junagadh, maler kotla, Mewar, Nawanagar and Porbandar various
 types. (41 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  15,000 - 20,000` `

1043. A group of 6 Rohilla silver rupee, Muradabad mint, includes RY 2, 5, 6, 7, 8 & 10, various mintmark. 6 different RY (6
 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,000 - 6,000` `

1044. A group of 10 Sikh Empire silver rupee, Amritsar mint, includes date, 3x 1867, 1x 1868, 1x 1872, 1x 1874, 3x 1877 and 1x
 1879. (10 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  15,000 - 18,000` `

1045. A group of 5 princely State silver coins, 4x ½ rupee and 1x ¼ rupee, includes Baroda, Gwalior and Jaipur, various types. (5
 coins). 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000` `

1046. A group of 79 Princely State copper coins, includes Awadh, Baroda, Bhavnagar, Bikanir, Bundi, Cambay, Chota Udaipur,
 Dhar, Gwalior, Hyderabad, Indore, Jaipur, Janjira, Jaora, Jhabua, Junagadh, Kutch, Makrai, Mewar, Mysore, Nawanagar,
 Pratapgadh, Radhanpur, Ratlam, Orchha, Tonk, various ruler's, denomination, dates and types. (79 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  12,000 - 15,000` `

1047. A group of 4 Bhopal state silver and copper coins, 2x rupee and 1x paisa, 1x anna, various types and dates. (4 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000` `

1048. A group of 11 Hyderabad state, silver and nickel coins, 4x rupee, 1x ½ rupee, 3x 4 anna and 3x 2 annas, various dates and
 types. (11 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,000 - 6,000` `

1049. A group of 4 Indore state copper paisa, Mahidpur mint, various types of lion varities. (4 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000` `

1050. A group of 23 Kutch state silver coins, includes 6x ½ kori, 14x kori, 2x 2½ kori and 1x 5 kori, various rulers, dates and
 types. (23 coins)
  Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  8,000 - 10,000` `

1051. A group of 22 Princely State copper coins, includes Lunawada, Rampur, various weight, types and symbols. (22 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  13,000 - 14,000` `

1052. A group of 13 Ratlam State copper coins, includes various ruler's, weight, types and symbols. (13 coins)
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  4,000 - 5,000` `

1053. A group of 8 Sailana copper coins, includes 6x paisa and 2x ½ paisa, various weight and two coins are dates. (8 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  2,000 - 2,500` `

1054. A group of 12 Travancore state silver and copper coins, includes chuckram, fanam, cash, 4 cash and 8 cash, various
 rulers, weight and types. (12 coins)
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  5,000 - 6,000` `

1055. A group of 14 British India silver ¼ rupee, includes 1x 1914, 1x 1916, 4x 1917 and 8x 1918, Bombay & Calcutta
 mint. (14 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000` `

1056. A group of 14 Afghanistan Durrani silver rupee, includes 6x Anwala mint, 2x Kashmir mint and 6x Muradabad mint,
 various mint marks. (14 coins)  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  10,000 - 12,000` `

1057. A group of 5 silver coins, 1x Austria thaler, AD 1780, 2x Belgium, 5 francs, AD 1849, 1869, 1x Canada, dollar, AD
 1967 and 1x French Indo-china, AD 1906. Various Kind and weights. (5 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  8,000 - 10,000` `
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be withdrawn by Auctioneer without notice prior to its being opened for bidding. Auctioneer or the Consigner shall not be liable for any 

costs or damages arising from either the withdrawn of material at the auction or the delay or cancellation of the auction.

7. The Purchase price shall be the sum of winning bid plus 12.50% Buyers Premium plus 5% GST on Hammer plus 18% GST on Buyers 

Premium = 19.75% Total Buyers Premium. 18% GST will be applicable on shiping & insurance charges and on late payment charges. The 

total Invoice amount shall be paid in full prior to delivery of the lot within 7 days of the date of invoice. The auctioneers reserve the right to 

charge the interest at the rate of 2% and applicable GST per month for the overdue amount. The buyer shall ensure that all payment 

formalities are completed within 7 working days of the date of the invoice. In case payment is not received within such period, this shall be 

treated as a breach of contract and the Classical Numismatic Gallery may take any steps, including the institution of legal proceedings, 

which are appropriate to enforce payment by the buyer. The buyer shall also be charged demurrage @ 2% and applicable GST per month 

on the total value of the Invoice.

8. Payment shall be made in Indian Rupee by cheques/D.D.  drawn on Indian banks or by Net Banking. The purchase price shall be paid upon 

delivery of the lot or receipt of Invoice for the lot, whichever occurs first. All associated costs for the delivery of lots such as handling, 

shipping, and insurance will be added to the purchase price.

9. Classical Numismatic Gallery reserves the right to place bids on behalf of the consigner up to the amount of a reserve price established by 

the consigner. Auctioneer will not accept a reserve price from a consigner above the high estimate shown in the catalogue for the auction.

10. Auctioneer shall make maximum efforts to properly enter and execute bid received by E-mail, Fax or by other means. However, 

auctioneer shall not be liable for any errors for incorrectly entered or incorrectly executed bids. Bidders are responsible for their bids 

including any errors they may make in placing bids. Auctioneer reserve the right to refuse and reject unsigned bid sheet.

11. Lots are sold as shown with all faults, imperfections and errors of description. Neither the auctioneer nor the seller shall give warranty to 

any buyer in respect of any lot, or be liable for any fault or error of description. All statements as to the items sold, whether made in 

catalogues, during the course of the auction, or otherwise are statements of opinion only, and are not and shall not be taken to be statements 

or representations of fact. The auctioneer reserves the right in forming his opinion, to consult and rely upon any expert or authority 

considered by him reliable. Notwithstanding the forgoing, if any lot should have been wrongly described in any material aspect, the buyer 

may reject the same, provided that he shall have given notice of intention to do so and shall have returned the same to the auctioneer within 

seven (7) days from the day of the sale, Under no circumstances will the auctioneer be liable for any costs, expenses or damages incurred 

by the buyer in respect of any lot, including, but not limited to, loss of any kind of profit whatsoever. Bidders are advised to scrutinize the 

lots they bid for.

12. The auctioneer will not hold himself responsible for the safe custody of any lots left for more than seven (7) working days after the date of 

sale, and reserves the right to charge storage and re-sell by auction or privately, and without notice to the buyer, any lots not removed from 

his premises within fourteen (14) days from the date of sale. Buyers shall not be entitled to remove lots from the auction room during the 

course of the auction.

13. Those bidders who have not paid their previous bills and also the bidders to whom auctioneer do not know, in such circumstances 

auctioneer has right to take the deposits from such bidders, and if they do not give deposits, auctioneer has right to prevent such bidder to 

take part in the auction.

14. PAN & Photo identification (ID) proof issued by government of India is compulsory for all the bidders.

15. Credit card Payments are subject to 2% surcharge.

16. The estimate figure below each lot are the auctioneer's estimate of an expected price only bids which are less than the lower estimate will 

not be consider by the auctioneer.

17. The auction is conducted in Indian Rupees.

18. By making a bid the buyer acknowledges his acceptance of these Conditions and shall be bound by them.

19. These Conditions shall take effect and be construed in accordance with Indian law.

20. Subject to Ahmedabad Jurisdiction.

Statutory Notes:- Buyers are requested to note that the items over 100 years old cannot be taken out of India without the               
                               permission of the Director General, Archaeological Survey of India, Janpath, New Delhi  110 011.





105, 3rd Eye Complex, C. G. Road, Panchvati, Ahmedabad - 380006. Gujarat. INDIA.
Tel: 079 2646 4850 / 51 | (M) 07046540798 

Email: info@classicalnumismaticgallery.com / Web: www.classicalnumismaticgallery.com

classical numismatic gallery


